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  المقذمت .3
 

أعضيييي ن دا تييييما ال ييييؤي الدتايييي ع  فيييي  الة ييييئ الاة يييي د فيييي  ا يييي نل  ال ي يييي ع  ؛تعزيييييز مؤ  ات  يييي ع الادتايييي  الاييييم   إطيييي   فيييي 
ل يييييي أ   امتيييييي لا ا ييييييتط ع -الاة يييييي    ميييييياع الاييييييي م م الم  ييييييطي ي  لتعاييييييي  الةييييييؤا  العيييييي لا  ؤالميا  اطييييييي  الاة ييييييي  ؤؤزا م الة ييييييئ 

ةيييييؤو ا ييييييتؤا  ضيييييي  الاييييييؤاط يل ؤالاؤاط يييييي ع عيييييل رييييييما ع ال ي يييييي ع الاة ييييييي  فيييييي  الضيييييم  ال  يييييييي  ؤ اة ف يييييي  ريييييي  يؤ   ع يييييي  
حيثثثثثثث  ي ثثثثثثث    .1997ل ييييييي    1ايييييييل لييييييي  ؤل ال ي ييييييي ع الاة يييييييي   ليييييييئ  15أ ييييييي   ال يييييييؤي الدتاييييييي ع   ؤالييييييي  ا يييييييت  ما  ل اييييييي مم 

تثثثثس ستسثثثث م ماسسثثثثة مفتثثثثاى  الثثثثم ضا ثثثث  م تثثثث ى ال ثثثثوى الاسثثثثتالى الثثثثم تح يثثثث  مضمواثثثثة مثثثثة الل ثثثثايا الاسثثثثت اتيضية  ال
الاضتمثثثااس اثثثس الححثثث  المحنثثثس  الثثثم ت اول ثثثا اثثثس امنيثثثات ال ثثث ا لتاثثثوي  وتف يثثثا السياسثثثات     ثثث    يثثثا   وصثثثوا ال سثثثا  
و الفتيثثثثات الثثثثم التثثثث مات التثثثثس تلثثثث م ا ال يئثثثثات المحنيثثثثة  و التثثثثس مثثثثة يثثثث   ا ت  يثثثث  اثثثث   ميثثثثا حة ال سثثثثا  اثثثثس الحيثثثثا  

 ة و الاقتصا ية.الاضتمااي

 اتييييييؤازييل ا  يييييؤ يل ايييييل الاة ييييي  الة يييييئ فييييي  الدتاييييي ع  ال ييييييؤي لضييييي ي  ؤاأ  ييييي  ماييييي  اؤاضيييييي  إ ال ييييي ي   الم ا ييييي ع ت  ؤليييييع 
ؤع لت يييي  فيييي  الييييمف ي عييييل ؤالتيييي ؤي  لعتييييي  اع ال ييييؤي  ؤالا يييي نل  الترطيييييط ال يييي ا   صيييي  ع  فيييي  الات  ف يييي  الاشيييي      أؤل  ؤهايييي : 

 تضيييييييي  ي مييييييو يايييييي  عا  يييييي  ت  يييييييئؤ  الاة يييييي  الة ييييييئ ل ي ييييي ع ال ييييييت اتيدي  التؤد يييييي ع     ث  ييييييي .الدتاييييي ع  فيييييي  تؤزييييييي  الاصيييييي م 
 الت اييييي  فيييي  ل اشيييي     ؤال ديييي و ل  يييي نا فيييي  ايييي  ع يييي  أ يييي   ال ييييؤي الدتايييي ع   ؤاليييي  اييييل ريييي و ر يييي  ت يييي فت فيييي  ال    المدييييؤم

. ؤي عتيييييي   أل إ شييييي ن ال ي ييييي ع الاة يييييي  دييييي ن لتعزييييييز ال ا  زيييييي  فييييي  تؤزيييييي  الصييييي ةي ع ؤالا يييييتؤلي ع ؤالدتا عيييييي  اللتصييييي مي 
 ل ايييييؤاط يل   فيييييي  اع ؤاييييي ع إيصييييي وع ييييي  ا يييييتؤا المؤلييييي   فيييييلل  د عييييي  تة يييييي  هيييييا  ال ا  زيييييي  ع ييييي  ا يييييتؤا اة ييييي  يتط ييييي  

ديييي اناع ي يييي  ترييييت  التيييي الاة ييييي  ؤةييييؤو الرييييما ع  ال ي يييي ع عؤا ييييتؤلي  صيييي ةي ع ةييييؤو  فيييي    ؤالاؤاط يييي ع ؤا ييييتؤا  ط ي يييي  ؤا 
اُ يييي     هييييا  ال ي يييي ع. إضيييي ف  إليييي  ت ييييميئ الرييييما ع التيييي  اييييل شييييأ    تعزيييييز فيييي   ال  يييي ن  فيييي  ؤالاؤاط يييي ع الاييييؤاط يل اشيييي    

لعتيييييي   المديييييؤاع ال  داييييي  عيييييل يعييييييل ا يلفييييي  الاشييييي     اللتصييييي مي  ؤيديييييؤمم عاليييييي  ت ميييييو ا يييييتا ا يت   ؤزيييييي مم ف ع يت ييييي ؛  ريييييا
 ت ايط الادتا  لأمؤا  الا أم ع   ا تؤا الادتا    و ؤع   ا تؤا الع      م   . 

ل ييييم أصييييم  صيييي مؤ  تطييييؤي  ؤتاؤيييييو الي ييييمي ع مليييييو الاؤاط يييي   ؤالييييا  اعت،ييييي  الاؤاط يييي  ا ع   يييي   ل  ييييؤي الدتايييي ع   ؤعيييي   فييييي  
اييييل الايييي أم ؤال دييييو ل ميييي   ؤالاييييؤا م   ييييو   وصووووو ليييي  الادتاعييييي  ؤضييييا ل اداؤعيييي  اييييل ال ي  يييي ع التيييي  ا ط  ييييع اييييل أ يييي  العما

 الإصيييي لا  2017-2022. فيييي  ةيييييل شيييياو الاةييييؤ  الثيييي     ضييييال أد ييييمم ال ي  يييي ع الؤط ييييي  ل عييييؤائيصييييم  ات يييي ؤي  ؤع مليييي 
ايييييل رييييي و ال ي  ييييي  الؤط يييييي  ال ييييي يع   ؤهييييي : تعزييييييز ا يييييتد ي  ال ي ييييي ع الاة يييييي  ل اييييييؤاطل   الع اييييي  الريييييما عديييييؤمم  تة ييييييلؤ 

. ليييييئ تشييييياو أيييييي   ايييييل التيييييمر ع ل ايييييؤاطل يا ييييييتؤا الريييييما ع الع ايييييي  الا ماييييي  ال ت ييييي ن:   ؤهييييي الث ا يييييي   يييييال  ال ي  يييييي  الؤط ييييييي 
  ا تؤا ال ي  ع الاة ي  ؤا ما  الرما ع. ال ي   تي  أي  تمر ع تُع   ي ل تد ي  ل ض ي  ال ؤي الدتا ع  ع  

ؤالتعييييمي ع التيييي  ديييي ع ع ييييي  عاييييو هي يييي ع الة ييييئ الاة يييي ؛ ف ييييم ةييييمم ارتص صيييي ع ال ي يييي ع  1997ل يييي    1ييييي  ئ ليييي  ؤل  لييييئ 
( ت يييييميئ 2( الترطييييييط ؤالت  ييييييئ  1ا ييييي  ؤع ييييي  أ يعييييي  ا يييييتؤي ع تشييييياو:  15الاة يييييي  فييييي  ادييييي و الريييييما ع الع اييييي  ضيييييال الاييييي مم 

( صييييييي ةي ع التييييييي ري  ؤا  شييييييي ن الأاييييييي  ل 4( العاييييييي و ال ل ييييييييي  ؤالرتص صييييييي ع الؤل  يييييييي   إضييييييي ف  إلييييييي  3 اييييييي   الريييييييما ع الع
عاييييو الا افيييي  الع ايييي . إضيييي ف  إليييي  الأ  ايييي  ؤال ييييؤا ل المار ييييي  التيييي  تعييييي  عييييل تمعيييييو التمييييؤي  التشيييي يع  ؤيايييي   الع ايييي  ؤتي ييييي 

التييييي  تت ييييي ط  اييييي  ال يييييؤا ل ؤالأ  اييييي  التييييي  ؤةيييييمت   ؤزا م الة يييييئ  1عل يتعييييي    اييييي  أة ييييي ئ ال يييييؤا يل الم  يييييطي ي  الأرييييي ا ؤال ييييي ا ا
                                                           

 الاة ي  ال ي  ع اد ل  ل  ؤل ؤتعمي ت   1954 ل    الاة ي  ؤالاد ل  الي مي ع ا  ط  مارو ؤالأ اض  الأي ي  ض يي  ل  ؤل ؤتعمي ت   1966 ل    ؤالي  ن الت  يئ ل  ؤل ؤا    1
 اد   ل ا  ؤتعمي ت   1953 ل    ؤالص  ع ع الة ف ل  ؤل الص    ااع ؤالتع يا ع ؤتعمي ت  الع ئ ال   ي ن ل  ؤل يشأل 2009 ل    13  لئ ي   ؤل ل ا  ؤتعمي ت   2005 ل ع ئ

 الاي   لتزؤيم التع ؤ ي  الداعي ع ةو يشأل 2008 ل ع ئ الؤز ان اد   ل ا  الاة ي   ال ي  ع ف  الطيي  ؤالعي ماع الاما   يل ش ن تع   ف ي  لد   تش يو يشأل 2009 لع ئ الؤز ان
  لئ ؤالمؤا   ل رض   الدا   أ ؤا     ئ ؤتعمي ت   الاة ي  ال ي  ع ا  ط  ف  الا  ي ع اؤالف    ئ يشأل 2017 ل    3  لئ ل ا  الاة ي   ال ي  عإل   ص ةي ت   ؤ  و ؤال   ي ن

 .1998 ل    4  لئ الاة ي  ال ي  ع ف  الا  لخ    ئ  2013 ل    16  لئ الع ا  الاد    يشي   ؤالا شأم الا   ل  يط    ئ  1998 ل    3
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الاة يييي  ل  ي يييي ع الاة ييييي . ايييي  ةميييي  ةيييي  ال ي يييي  الاة ييييي  يؤضيييي  الأ  ايييي  التيييي  ت اعيييي  رصؤصييييي  عا  يييي  ؤاعتا مهيييي  اييييل ؤزا م 
 8 ا  ي ييييي  ؤل  ليييييئ ايييييل ال ييييي  ؤل الاييييا ؤ  تاث يييييع فييييي  لييييي 15الة ييييئ الاة ييييي . ؤيديييييم  اليييييا   أل التعيييييمي ع ال   ؤ ييييي  ع ييييي  الاييييي مم 

ؤتعمي تيييييي   ؤالتيييييي   ،  ييييييع إليييييي  الي ييييييمي ع الاشييييييت     1997ل  يييييي    1يشييييييأل تعييييييميو ليييييي  ؤل ال ي يييييي ع الاة ييييييي   لييييييئ  2016ل يييييي   
ايييييل ال ييييي  ؤل ل  ي ييييي ع الاة يييييي . ةيييييي   15اداؤعييييي  ايييييل الصييييي ةي ع ؤالؤاديييييي ع يييييي ل ائ ايييييل الصييييي ةي ع التييييي  ا ةت ييييي  الاييييي مم 

ز ان يت  يييييي  اييييييل ؤزيييييي  الة يييييئ الاة يييييي  تشييييي يو ي ميييييي  اشييييييت    أؤ أ ثييييي  ع ييييي  ا ييييييتؤا اييييي ل التعيييييميو الصييييي ةي  لاد يييييي  اليييييؤ 
الاة ف يييييي  ؤتةميييييييم  ط ل يييييي . ؤيايييييي ل اد يييييي  الييييييؤز ان ا ييييييتؤلي  تةميييييييم عييييييمم أعضيييييي ن اد يييييي  الي مييييييي  الاشييييييت    ؤ  ييييييي  تاثيييييييو 

أل تزييييييم عيييييل  صيييييف عيييييمم ال ي ييييي ع الاة يييييي  الاشييييي    ل ي ميييييي  الاشيييييت     ع ييييي  أل ت يييييو عضيييييؤي  ال ي ييييي ع الاشييييي    عيييييل ؤاةيييييم ؤ 
 الأعض ن.

ؤييييي ل ائ اييييل أل تزؤيييييم ال يييي  ل فيييي  ال   ييييي ن ي يييي  ع يييي  عيييي ت  ال ي يييي ع الاة ييييي  ة يييي  الايييي مم  ف   يييي  أايييي  ةييييؤو رييييما ع ال   ييييي ن 
  هييييؤ ال يييي  ؤل ال يييي  ئ ل طيييي ي ال   ييييي ن يايييي  فييييي   تؤليييييم ؤ  ييييو ؤتؤزييييي  ال   ييييي ن. 2009ل يييي    13ا يييي   فيييي ل ليييي ا  ي يييي  ؤل  لييييئ  15

    يييييو ايييييل ر ليييييي  2008د يييييي  اليييييؤز ان فييييي  العيييييي ئ  اييييي  تيييييئ ةيييييو الداعييييييي ع التع ؤ يييييي  لتزؤييييييم الاييييييي   ؤال   يييييي ن ؤي ييييي ا  ايييييل ا
صيييي ةي ت   اليييي  ال ي يييي ع الاة ييييي  ؤتييييئ ضييييئ يعضيييي   اليييي  شيييي    ال   ييييي ن. تيع يييي  التع يايييي ع الصيييي م م عييييل   ييييي   يييي ط  الط ليييي  

  ؤالتييييي  أؤلميييييع عايييييو ال ي ييييي ع الاة يييييي  الع ا ييييي  فييييي  لطييييي ي ال   يييييي ن ؤأ شيييييطت   الاتع  ييييي  يييييي لإما م الاي شييييي م 2010ل ييييي    2 ليييييئ 
ل طييييي ي ال   يييييي ن ؤالا ييييي ها  فييييي  شييييي   ع ال   يييييي   ؤف ضيييييع   يييييو دايييييي  اؤديييييؤماع ال ي ييييي ع الاة يييييي  ااع الع لييييي  الييييي  شييييي  ؤ 

    ي ن الاة ف  ع  ةص  ا  ها  في   )أ  ئ(. 

  ؤال يييييا  ةيييييمم صييييي ةي ع اد ييييي  الايييييي  ئ يشيييييأل 2014( ل ييييي   14لييييي ا  ي ييييي  ؤل  ليييييئ )أاييييي  لطييييي ي الايييييي    فييييييتئ ت  ياييييي  ؤفييييي  
 ي الاييييي    لتشيييياو ت  يييييئ ا تيييي   ؤ  ييييو ؤتؤزييييي  الاييييي   فيييي  ف  ييييطيل. إضيييي ف  اليييي  ا شيييي ن شيييي    الاييييي   الؤط ييييي  ؤالتيييي  لييييئ ت  يييييئ لطيييي

يييييييتئ ت ميييييييا  ةتيييييي  الأل.   يييييييتئ تزؤيييييييم الي ييييييماع ؤالاييييييمل الم  ييييييطي ي  فيييييي  الاييييييي   اييييييل ريييييي و شيييييي   ع اصيييييي لل اييييييي    اديييييي ل  
لت  يييييي  اد يييي  ت  يييييئ الايييييي     ييييمي ع ؤالاد ييييي  ال  ؤييييي .  ؤؤف يييي دالرييييما ع الاشييييت     مؤا ييييي  الاييييي   ؤالصيييي ف الصييييية  ضييييال الي

% اييييل الاييييؤا م الا  ييييي  فيييي  الضييييم  ال  يييييي  اشييييت ام اييييل شيييي   ع ؤاييييؤ ميل ا يييي ا  ييل  ايييي  يتشيييي  ع يييي  61.6  فيييي ل 2017 لعيييي ئ
 ل اص م  الاي   الاة ي  ؤتطؤي ه .ش

لتة ي  أهماف هاا ال تط ي؛ تئ تةميم ت ع  ال الرما ع الؤالع  ضال ا تؤلي ع ؤص ةي ع ال ي  ع الاة ي   ل ي    ض  
   المدؤم الاتع    ي ل ؤي الدتا ع   الاؤاط يل ؤالاؤاط  ع ةؤل  . ةي  تعتي  ها  الرما ع دؤه ي  ال ا  ؤ  أث ه  ع   د، 

 الط ل   ؤالاي  ؤت تيط يش و اي ش  ف  الاة ؤ  الر ص  ف  ترطيط الي ماع ؤالشؤا ي ؤت  يئ الأ ؤا  ؤؤ   و ال  و  ؤاص م  
 : الصة  ؤال   ف   فتشاوؤالص ف 

   التص مي  ؤ ا تؤلي ع ال   ن ادتا عيتعمم  ا ط ل  ال ة ي   .ال لا ووسائا الأسواق وت ظي  واليوا ى ال ن ات تتايا .1
ترطيط الي   التةتي  ؤت  يئ  لماتتعمم أؤد  الع ل  ييل لض ي  ال ؤي الدتا ع  ؤا تي ط   ي ةتي د ع ر ص  ي ل   ن 

 ل  ؤالأطم و ؤ ي   ال الأ  م؛ ال  ع ي  أف ام الا تيط  ي لا أم طييع  ها  الا تؤلي ع الدتا عي إل لالي ماع ؤالشؤا ي. 
   ل   ؤال يميا     الةض ي  الا تؤلي  الاتع    ف  الاش     ف  ال ش ط اللتص م  ؤالؤصؤو إل  أا  ل العاو ال  

اما ة د  ال   ن ل ؤصؤو إل  ف   ؤا ا ز الرما ع الدتا عي  )اثو الا اف  الصةي   ؤالتع يئ  دايع   مؤ  ف  تةميم 
. لي ؤل ا  ل العاو  ؤالأ ؤا  ال  اي  ؤاي  ال  اي   ؤالرما ع الاص في   ؤاي ه (ؤال ع ي   ؤاي ه (  ؤاللتص مي  )اثو أ

ل   ن إل  الي   ف  عُ ض  ا تتم  إل  تع يمممم  ال مؤل أل اتعال  ؤف الؤل ع ؤ داي  الأف  الؤصؤو اا    ؤ   د 
 ت  يئ الأ ؤا  الع ا  في    ا ؤف  ا ترماا ع الط   ؤالشؤا ي ؤؤ   و ال  و الي   ؤف  التةتي  الاتؤف م ف  الي ماع 

. ع ا د يأل ال ث ف  ال    ي  ف  الا  ط  الةض ي   ؤالت  تت ئ ا اع م اتط ي ع الأال ؤال  ا  ع م هاا التع  ض ؤ م 
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ال  أا  ل العاو ؤالؤلع الا  ي ضي   ي ف   التص م  أ ي  ال الأ ي ف  تؤث  يش و  يي  ع     ع  ؤ  ؤل  الؤصؤو
 الاؤاط يل/اع ف  ال ت  و ال ا ط   ال  أر ا. 

 
ةيل ل يتؤل  التاييز ف  ت ميئ الرما ع الر ص  ي لط ل  ال   ي  ي  ع   أ    ال ؤي الدتا ع   إل  ف  .الااقة مصا   .2

  ؤل  ييل   في  ؤف  داي  الأؤل ع ؤ   م مؤي ؤل  اع   ع الع ل  الط مي  ا  ييل تؤف  ال   ي ن يت  م  أأل الم ا  ع 
  يا  في   تة يل ة ل  ال ف   الع    ؤ اليم   ؤ ال م   الؤصؤو إل  اص م  الط ل  ؤتة يل ال  ؤف الاعيشي  ل    ن

ؤالع     ع   الد    الصة  ل    ن  الا زو ايد يي . ةي  يتث  ؤدؤم اص م  الط ل  ف  ل ا أم  يا  يرمئ الصة  ال د يي 
 ات  ؤ   ل ت ؤ ي  اتعممم يش و  إل ال   ن ال الةصؤو ع   الاع ؤا ع ال اص م  ا     و  ؤع   شعؤ  الع     ي لأا ل  ؤيُ 

ض ف  ل ي ه  ال الا  ف  الاي ي  ع   الة ؤ  الأ   ي  لداي  أف ام الع    ؛ ؤالت  تعزز ال ف   اش     . إا  ال د و
ال   ن اللتص مي   ل   ل  ال  ؤصة  ؤاات   ل اع ف . هاا إل  د    تؤف  ال   ي ن ؤع لت   الاي ش م ع   لم م 

ت مو ت  يو  ع ليتيل  يةي  ط ل اللتص م  يم ع ي  ؤ م نم ال   ن؛ الاي م اع  ؤالع ا ع  ؤالاعي ع  ع   اا      ش
تشي  م ا  ع ال ؤي الدتا ع    لال . يلت  م  امر ع الإ ت    ؤ ف  ال م م ع   الإ ت   ف  الأؤل ع ؤالامم الزا ي  ال زا

  ال  العتماناع الاي ي  أل  أل تؤف  ال   م ف  الأا  ل الع ا  ؤالشؤا ي ي  و ال ف   تع   ال   ن  ؤالمتي ع ر ص 
 ع   ال ؤي الدتا ع .

 
إٍ لإ  ال ة ؤ  الإ   ل  ؤض ؤ م      يعتي  تؤف  الاي   ال  يم ؛ إض ف  إل  الا اف  الصةي  الا   ي   ة  .المياه .3 داي   ػٔج

ل داعي  الع ا  ل ائ الاتةمم. ؤع ي  فلل تؤفي  اي     يم  ياثو   يزم ل ةم    64/292ة ؤ  الإ   ل  ؤف  ال  ا   لئ 
عمام  ؛ع   صة  الع      لتعمم ا ترماا ت   إل  د    الش   اثو الةم   ع   ال   ف  الد مي   ؤ   ف  الا زو ؤا 

مرو للإ ت   ر ص  الز اع  ا    )ال ي ت  ؤالةيؤا  (. ؤ   ا  ل مؤا  الدتا عي  ه  اُ عما عل أهاي  الاي   ي عتي    .الطع ئ
ل فل  م ؤالاش     ف  العاو الز اع   ؤالإ ت دي  ل    ن ف  الادتا  الم  طي  ؛ ال ت ميئ ال ع ي  الصةي  لأف ام الأ

يؤف  ف ص  أ ي  ل    ن لت  يئ  ا  ؤف  داي  الأؤل ع ا اع م اةتي د ع ال   ن ال الاي   ال  يم  ي اي  ؤت  م  ؤدؤمم ا  
إض ف  ال  ال   ف ل تؤف  الاي   ها  الأمؤا   ؤي  و ال الؤلع ؤالت  م  ؤالد م الا  تتةا   ال   ن ف  أمان أمؤا هل. 
 ي اي ع   في  ي  و عاو الا أم ف  الز اع  الا زلي  ؤيعزز مؤ ه  اللتص م  ف  الا زو.

 
لأهايت   الصةي  ع   ا تؤا داي  أف ام الع    ؛ ؤع   ال   ن ؤالمتي ع يؤد  الرصؤ       ا   .وال ظااة الصحس الص   .4

أل م ا  ع ال ؤي الدتا ع    ا  الص ف الصة  ؤال   ف  ل ةتي د ع الر ص  ي ل   ن ؤالمتي ع. ت    أيد  ا اع م 
    ي   ؤالةم ال ة لع الع ف الاي ي  ع   ال ؤي أهاي  رما ع الص ف الصة  الا  ا  ت ال ف  ةم  ال  اا  الإ

ل ةم ال الض ط ال م   الا  ي ت  عل اةتي د ع داي  أف ام  ؤالة ؤ   إض ف الدتا ع ؛ ؤر ص  ف  ة لع ال ؤا   
ر   تتث   لي ع التر   ال الاي    الادتا  إل  الرصؤصي  ؤالأا ل ف  ا ترمائ ا اف  الص ف الصة . ال د    

ا  ؤار م ع الص ف الصة  ع   صة  الادتا   اا  ي تيط اي ش م يةدئ الع ن الؤال  ع   ال   ن؛  تيد  المؤ  الع م
الدتا ع  ل ل ف  ت ميئ ال ع ي  الصةي  لداي  أف ام الأ  م. أا  ال د    ال ش ط اللتص م   فلل الأ اض  الز اعي  ف  

التر   ال الاي    ؤيال  ف لؤد  الرصؤ    ؤال   ن ع  ال يمي     الأالادتا  الم  طي   تش و اصم ا  أ   ي   لمرو 
عل الأ اض  الز اعي  ؤالا  ط  ال   ي   ي  ئ ف  تعزيز الا      ؤت  ي ه  يعيما  الع ما   ؤار م ع الص ف الصة  

 صة  الادتا .  ؤية ف  ع    ؤر ص  ال   ناللتص مي  ل ز اع  ال ي تي  ؤدؤمت    اا  ية ل ا تؤا مرو الأ  م 
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تؤل  ي  تع   ال د و يش و أ ي  ل ار ط  اليي ي  ف  الؤلع الا  يُ  .والص ااات الح   ومتنفات ال فايات وا  ا   ال يئة .5
اداؤع  ال م ا  ع ال ؤي الدتا ع   أل إل تيد  ا تم ي   ي  ال د و الا ر طيل ف  الأعا و الص  عي  ؤالاي   ي ي   

ما م الار م ع ؤأث  التع   ل ار م ع ال ياي  ي  ؤال ؤان ال  ئ ال ا  ؤ  الؤال  ؤالمؤ  إ لضي  ال  أش  ع يؤضؤلا
    ف  ا اةو ليو الؤلمم ؤالأ  يي  ا  الاداؤع  الأ ث  ضعم    ةؤ هاا الت ؤ  هئ الأطم و ال ا ؤ  ؤ  ل    ن  ألالييؤلؤد  

  ن يم د  أ ي  ل اؤام ال ياي  ي  الا ترما  ف  الت  يف  الأؤل  ال الؤلمم. إض ف  إل  ال ؛ ؤ تيد  التع   الاي ش  ل  
ؤف  الز اع  ةي  ت ترمئ الأ امم ؤالاييماع الز اعي  ف  ا ل الت  يف اي  الا  ا   ؤالا ل ااع الع ل  ي لتدايو  

ه  أ ي  ال فلل اةتا لع إص ي  ال   ن ي لأا ا  ال  دا  عل هاا التع   ل  اؤئ ال ياي  ي  الاص ع   ياي  ي د  
ال د و. أا  ي ي   ؤل عا ي  التر   ال ال م ي ع الا زلي  ال الا ا ع الؤالع  ع   ع ت  ال   ن  ؤالت  تعم ال 
الا تؤلي ع الا زلي  الت  ف ض   الؤال  الدتا ع  ؤاللتص م  ل ا أم الم  طي ي   يتط   الأرا يعيل العتي   لضي  لم م 

يا  ط  ل يي  ال الا زو. هاا ي لإض ف  إل  الةم ال  لي ع التر    الت ف  ؤتؤف ه  ال   ن ع   الؤصؤو إل  اؤال 
 ل  أث  ع   صة  الا أم ؤالأد   ؤالأطم و ةميث  الؤلمم. يا  ال ؤان؛الاض م ي ليي    ؤالت  تتم  إل  ت ائ 

 
تؤفي  ف   ل ت في   ؤال ش ط  اد لع لادتا  ف ف  اأهايت    ت تيطؤالت  ؛ توالماسسا والم ت هات ال امة الأماحة .6

تعتي  الا تزه ع الع ا  ا تةمث   ؤع   ا  ف  الادتا  الم  طي    الةض    .الد م   ؤالتدا  ؤالتم عو الدتا ع 
ف  اط لي ئ  ؤال د و ارت مؤلي ة  أل ال   ن  .ؤال يم . ال ر و ت ييئ الا  ة ع الع ا  ال ا  ؤ  ال ؤي الدتا ع 

الت  ط أع ع   ةي م الا أم الم  طي ي    ؤر ص  ا  ا اع م الت ي اعئ  ال ةي  ا  ا  الأا  ل ؤالةما   الع ا  ؤتؤلع ت 
 ها   ؤل د   إل   هاا .ال  ي  ال ال يف إل  الةض   ؤالت ي  الدؤه   ف     ئ الةي مف  ال ت  و يتع    ؤر ص  فيا 

  .ي   التم ع ي  ال   ناع ر و ال الادتاع  الت  يئ ف   أهئ ؤال  العاو ف  إا  ه  ؤالات   ع الا اف 

 ؤال   ن ؤل متي ع ع ا   ل ادتا  رما ت   ت مئ الت  الأه ي  الات   ع ؤتشدي  الع ا  الةما   ا  ا إل   الة د  تيمأ
 ؤاا     ل تدؤو الأؤلم د   إل   ل متي ع ع ا  ا  ة ع يتؤفي  ت ال الة د  أل ةي  .الطمؤل  ا اةو ا ا ر ص  
 ل ا  أل  ا  .الرصؤصي  تةم  صةي  ا اف  ال الر ص  اةتي د ت ل ا  تت نئ أؤل ع ؤف  يأا ل الدتا عي  الأ شط 

 ؤتعزيز الع ئ ال ط   ف  ية ي  التة   ع   لم ت ل ع    يي  أث  ل  المتي ع ل ترماا ع ؤا نات   ؤتؤف ه  الا  ة ع
 ؤاات . أال  ا ا ي ل مؤن تا ل الشعؤ  الت  الرض ان الا  ة عؤؤدؤم  الأا ل الأال ؤ  ؤ   و  في  ع  تؤف إاا  ت لث
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 البحث منهجُت .3
 

تيييييئ تصيييييايئ ا  ديييييي  ا يييييتط ي  ضييييي  الايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع عيييييل ريييييما ع ال ي ييييي ع الاة يييييي  ي  يييييترمائ يط لييييي ع ت  يييييي  الايييييؤاطل 
ؤالتيييييي  تأرييييييا الطيييييي ي  ال ايييييي  ؤال يميييييي    ؤ  يييييي  عا ييييييي  تشيييييي   ي  تعتاييييييم ع يييييي  تد ييييييي  الاييييييؤاطل/م ؤالا ة يييييي ع ؤالاشيييييي ع  التيييييي  

ل ي يييي ع الاة ييييي   ث  ييييي   ال شييييف عييييل ت  ايييي ع الاييييؤاط يل/اع ةييييؤو ت ييييميئ  ؤ   / ؤ ت يييي  ةييييؤو أؤل  دييييؤمم الرييييما ع الا مايييي  اييييل ا
ديييييي اناع ت ييييييميئ الرييييييما ع  ؤ ايعيييييي   ف ييييييئ الاييييييؤاط يل ؤالاؤاط يييييي ع  الرييييييما ع  ث لثيييييي   ال شييييييف عييييييل  أ  الاييييييؤاط يل ةييييييؤو مؤ ييييييي  ؤا 

 . 1997ل     1ال ل  ؤل ال ي  ع الاة ي   لئ  15ل ؤض  الة ي   ل رما ع الا ما  ؤف  الا مم 

اييييل ال يييي  ؤل ع يييي   15 ييييم شييييا ع ا  دييييي  ا ييييتط ي ال ضيييي  تصييييايئ ا ييييتيي ل ليييييتئ تعي تيييي  يشيييي و فيييي م  يعييييم عيييي    يييي  الايييي مم ل
ل يييي ن  ت يياييييي  ي لت  ييييي  ايييي  ال ي يييي ع الاة ييييي  ؤات  يييي ع أه ييييي  ؤل عمييييي   تييييئ ر ل يييي  عيييي   الايييي مم  17الايةييييؤثيل. ل ييييم تييييئ ت  يييييئ 

  ؤُ يييييال ل اشييييي   يل ؤالاشييييي    ع ر ل ييييي  ايييييل عييييي   تدييييي  ي ئ ؤال شيييييف 7199ل ييييي    1ايييييل لييييي  ؤل ال ي ييييي ع الاة يييييي   ليييييئ  15
عط ن  أي ئ ةؤو دؤمم الرما ع ؤمؤ ي  ت ميا  .  عل ت  ا ت ئ ؤا 

 
عييييي ئ فيييييأ ث  ؤاليييييايل ي يايييييؤل ضيييييال ةيييييمؤم  18ايل ي  يييييع أعاييييي  هئ ليييييفييييي  اليمايييييي   ت يييييؤل ادتاييييي  الم ا ييييي  ايييييل دايييييي  الفييييي ام ا

ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي  الاة ف ييييي ع الثا  يييييي  الا يييييت مف  ضيييييال هييييياا ال يييييتط ي. ؤت يييييؤل إطييييي   الاع ي ييييي  ايييييل ل  اييييي  تشييييياو   فييييي  
ال ي يييي ع ال ي يييي ع الاة ييييي  ضييييال الاة ف يييي ع الثا  ييييي  الا ييييت مف  ضييييال هييييا  الم ا يييي   ةييييي  تشيييياو هييييا  ال   ايييي  ع يييي  أ ييييا ن 

الاة ييييي  ي لإضيييي ف  اليييي  ات ييييي اع تصيييي يمي  ا ييييترماع فيييي  عا ييييي  أ شيييي ن الطي يييي ع اثييييو ةدييييئ ال يييي  ل ؤتصيييي يف ال ي يييي  الاة ييييي  
 لما ؤاز م الة ئ الاة   الم  طي ي . 

%  ةيييييي  تيييييئ فييييي  الا ة ييييي  الأؤلييييي  4± ؤ اييييي  تيييييئ تصيييييايئ عي ييييي  طي يييييي  ع  ؤميييييي  ع ييييي  اييييي ة تيل ؤي  يييييع لياييييي  رطيييييأ الاع ي ييييي  
هي يييييي   29عي يييييي  طي ييييييي  عشييييييؤا ي  اييييييل ال ي يييييي ع الاة ييييييي  ضييييييال الاة ف يييييي ع الثا  ييييييي  الا ييييييت مف   ةييييييي  ي يييييي  عييييييممه  ارتييييييي   
ا  يييي  هيييي  ا ا ييييز  6اييييمل   8دايع يييي  اصيييي م   ا يييي ط  ةضيييي ي   تييييئ تصيييي يم   ل ييييمف هييييا  الم ا يييي  اليييي  اييييمل ؤي ييييماع )اة ييييي   

تيييييي   عي ييييي  عشيييييؤا ي  ايييييل الفييييي ام ضيييييال ةيييييمؤم ال ي ييييي  ؤفييييي  الا ة ييييي  الث  يييييي  تيييييئ اري يييييمم(  فشيييييا ع الم ا ييييي   21ل اة ف ييييي ع  ؤ
 . ؤي ييي  ةديييئ العي ييي  الإداييي ل  الاة يييي  الا يييت مف  ي ييي ن  ع ييي  ةديييئ ال ييي  ل فييي   يييو هي ييي  اة يييي  تيييئ ارتي  هييي  فييي  الا ة ييي  الأؤلييي

أ ييييي  ؤف ييييي د لتصييييي يم ع الد ييييي ز  ايييييل  ييييي  ل الي يييييماع  ال% 65ؤ اييييي  ئ/ل هيييييئ  ييييي  ل ل ايييييمل% 35  ايييييؤاطل ؤاؤاط ييييي   فييييي م 743
اييييل ال ي يييي ع الاة ييييي  ااث يييي  لت يييي   اة ف يييي ع   29لت ييييييئ ال ضيييي  عييييل أمان . الا  ييييز   تعتييييي  داييييي  الا يييي طف الايةؤثيييي  ةضيييي 

 يثثث   يثثثت اثثثس محااظثثثة ؤي يييمم أ يةييي  ثاييي ل  ا  ييي  فييي  الضيييم  ال  ييييي  ؤهييي : ال يييم    ييي ي    د ييييل  طيييؤل  ئ  الر ييييو  يييييع لةيييئ  
اييييي  ل اعيييييي ع ل  ييييي م( ايييييل العي ييييي  الا يييييتديي  ؤ  يييييي  % 31)%  53م فييييي  لطييييي ي ايييييزم. شييييي  ع   يييييي  ال ييييي   ؤؤاةيييييم   ا  الله

% ا  يييي . اث ييييع   ييييي  ال ييييايل تؤد ييييؤا إليييي  ال ي يييي ع الي مييييي  ؤالاة ييييي  لت  يييي  ؤاةييييمم أؤ أ ثيييي  اييييل رييييما ت   ريييي و العيييي ئ 47الييييا ؤ  
شيييييي و  الييييييي لؤل أ انهييييييئ  تيديييييي  تييييييؤد  ئ لت  يييييي   اييييييل ال يييييي    فيييييي  ةيييييييل %37.9اييييييل الييييييا ؤ  ؤ %67.6الا ضيييييي  ايييييي    يييييييت  

 الرما ع ا  ليو الع ئ الا ض  أؤ ي  ن  ع   تد ي  ال ي  ال الأل    أؤ الدي ال أؤ الاةيطيل ي ئ.

 مح  ات ال ح :

ال  ي صم الية  ا تؤا  ض  الاؤاط يل ؤ الاؤاط  ع عل أمان ال ي  ع الاة ي  ع   أ    ال ؤي الدتا ع   مؤل التط   أؤل: 
 ت ييئ ال ي  ع الاة ي .
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 15ف  ا  ط  د  افي  اتعممم ال الضم  ال  يي  ؤاة ف    ر  يؤ   ع   أ    الا مم  ال ا ث  ي د: ي صم الية  ا تؤا ال ض  
    ع   أ    الؤصؤو ال  الرما ع ال   ي   ؤ ل يشاو تة ي د تمصي ي د ل رما ع1997ل ع ئ  1ال ل  ؤل ال ي  ع الاة ي   لئ 

 ال أل  ت    الية  تؤد   ةؤ م ا  ع تة ي ي  اترصص  ف  اد و ال ؤي الدتا ع .

  ال ر و ل  ناع 29ال أصو  17ث لث د: تئ  صم اداؤع  ال ا يي ع ال ض  ف  عمم اةمؤم ال الا  ط  الت  شا    الية  
 تؤا تم عو ال ي  ع الاة ي  ا  أهماف اداؤع ع ا  زم. ؤ لئ تشاو الاداؤع ع داي  الا  ط  ؤ ال  لأ ي   تتع   ف  ا

 الم ا    ؤ ال اي  الدمي  ف  تة ي  أهماف  .

 ايع د: تعي   ت    الية  عل ا تؤا ال ض  الع ئ عل أمان ال ي  ع الاة ي  ف  ا  ط  الضم  ال  يي  ؤ اة ف   ر  يؤ   ع   
يت   ال  الةتي د ع ال   ي   ةي  يصع  اي از المؤا     ؤ ت ي1997ل ع ئ  1ال ل  ؤل ال ي  ع الاة ي   لئ  15أ    الا مم 

 الد م ي  ال يتؤف ه .
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 المحلُت الهُئبث أداء ػن والمىاطنبث المىاطنُن رضب استطلاع نتبئج .3
 

 المحلُت الهُئبث أداء ػن الؼبم الرضب .3.3
 

 ال  ا ال ا  اة أ ا  ال يئات المحنية لض ة المحااظات المتتنفة
 ضيييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط يييي ع عييييل أمان ال ي يييي ع الاة ييييي  فيييي  الاديييي لع الت ييييع  الإدا لييييي  ؤالتيييي  تييييئ التطيييي   ييييي ل    إليييي    ييييي  

 ل   ف  التة يو ف م د نع ال تيد  ة   الاة ف     لت :

 ؤالد   الاة ف   ة   الاة ي  ال ي  ع مانأ عل الع ئ ال ض    ي  :1  لئ ش و

 
ا ييييتؤي ع اييييل ال ضيييي   ؤلييييم ديييي نع  يييي  ت  ية يييي   أ  ثثثثمؤلازيييييم اييييل الترصييييي   ف ييييم  ييييد ع ف ؤليييي ع ييييييل الاة ف يييي ع لد يييي  

   و اد و

 ال ي يييي ع ليييي  ؤل اييييل 15 الايييي مم فيييي  الي يييي  الا يييي مم ؤصيييي ةي ت   ؤ   م يييي  ؤفيييي  الرييييما ع لداييييي  الي مييييي /الاد   ت ييييميئ 

  ييييييييي ي   اة ف ييييييييي   ) %20 رييييييييي  يؤ   اة ف ييييييييي  (:%42 ل  ضييييييييي  العييييييييي ئ )الاعيييييييييمو 1997 ل عييييييييي ئ 1  ليييييييييئ الاة يييييييييي 

ال أل أيييييييي ز التمييييييي ؤع يييييييييل   يييييييي   ضييييييي  اليييييييا ؤ  ؤال ييييييي   فييييييي  هييييييياا الاتشييييييي   %.32.5 د ييييييييل اة ف ييييييي  % 28.7

% فييييييي  10% فييييييي  اة ف ييييييي  أ يةييييييي  ؤ 30% لصييييييي لل ال ييييييي  . ؤي  يييييييي  25  ييييييي ع فييييييي  اة ف ييييييي  ال يييييييم  ي  يييييييي  

 اة ف   طؤل  ئ لص لل الا ؤ .
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 خانٌونس نابلس طولكرم جنٌن القدس ارٌحا بٌر زٌت بٌت لحم الخلٌ 
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ت يييييميئ الي ميييييي /الاد   لدايييييي  الريييييما ع ؤفييييي  ؤ   م ييييي  ؤصييييي ةي ت   الا ييييي مم   يييييي  ال ضييييي  ةيييييؤو  :1.1الشييييي و  ليييييئ 
 1997ل ع ئ  1ال ل  ؤل ال ي  ع الاة ي   لئ  15الي   ف  الا مم 

 
 

  يييييي   اع لييييي   اؤ  )  ييييي ن  الادتاييييي  ا ؤ ييييي ع ارت يييييف اةتي دييييي ع اييييي  الي ميييييي /الاد   ايييييل الا ماييييي  الريييييما ع ا  اييييي  
 ؤاة ف ييييييي  % 25.6 ريييييي  يؤ   اة ف يييييي  % 24.1  ييييييي ي   اة ف يييييي  %(:39 ل  ضيييييي  العييييييي ئ )الاعييييييمو الييييييخ( ي ل ييييييل.
ؤأ  يييي ع ال تيييي    أل أيييييي ز التميييي ؤع ييييييل   ييييي   ضيييي  اليييييا ؤ  ؤال يييي   فيييي  هيييياا الاتشيييي    ييييي ع  %.29.5 لةييييئ ييييييع

% فيييي  24% لصيييي لل ال يييي  . ؤديييي ن التميييي ؤع ي  ييييي  11% ؤاة ف يييي  ريييي  يؤ   ي  ييييي  18فيييي  ي ييييمم يييييي  زيييييع ي  ييييي  
 % ف  اة ف   طؤل  ئ لص لل الا ؤ .23اة ف ت  أ ية  ؤ ال م   ؤ

 
  ا  اييييييي  الريييييييما ع الا ماييييييي  ايييييييل الي ميييييييي /الاد   اييييييي  اةتي دييييييي ع ارت يييييييف   يييييييي  ال ضييييييي  ةيييييييؤو : 2.1الشييييييي و  ليييييييئ

 الخ( ي ل ل.ا ؤ  ع الادتا  )   ن  اؤ  اع ل    ي   

 
 

   اة ف ييييييييييي  (:%41 ل  ضييييييييييي  العييييييييييي ئ )الاعيييييييييييمو  ليييييييييييي ع يديييييييييييؤمم الريييييييييييما ع ت يييييييييييميئ ع ييييييييييي  الي ميييييييييييي /الاد   ةييييييييييي 
ؤأ  ييييييي ع ال تييييييي    أل أيييييييي ز التمييييييي ؤع يييييييييل   يييييييي   ضييييييي  اليييييييا ؤ   %.30 ؤأ يةييييييي  %26.1 ييييييي ي   % 19.1رييييييي  يؤ  

% ؤاة ف ييييي  رييييي  يؤ   ي  يييييي  27ي يييييمم ييييييي  زييييييع ي  يييييي   ؤال ييييي   فييييي  هييييياا الاتشييييي  هييييي  لصييييي لل ال ييييي   فييييي  فييييي 
% فيييييي  اة ف يييييي  28% فيييييي  اة ف يييييي  ال ييييييم   ؤ24% لصيييييي لل ال يييييي  . ؤديييييي ن التميييييي ؤع لصيييييي لل الييييييا ؤ  ي  ييييييي  13

 % ف  اة ف     ي  .15طؤل  ئ  ؤ
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 ع لي ت ميئ الرما ع يدؤمم  ة     ي  ال ض  ةؤو: 3.1الش و  لئ 

 
  اة ف يييييييي  %(:54 ل  ضييييييي  العييييييي ئ )الاعيييييييمو (اعميييييييي ناع اليييييييمفع ع  ت  ييييييييئ )اثيييييييو ل اييييييييؤاط يل اليييييييمف  عا يييييييي ع تي يييييييي 

ؤأ  يييييي ع ال تيييييي    أل أيييييييز  التميييييي ؤع فيييييي   %.44.9 د يييييييل اة ف يييييي  % 36.6  يييييي ي   اة ف يييييي  % 28.4 ريييييي  يؤ  

  ييييييييي   ضيييييييي  الييييييييا ؤ  ؤال يييييييي   ديييييييي نع لصيييييييي لل ال يييييييي   فيييييييي  اة ف يييييييي ع أ يةيييييييي  ؤد يييييييييل ؤي ييييييييمم يي زيييييييييع  ي  ييييييييي  

% ع يييييي  التييييييؤال . أايييييي  لصيييييي لل الييييييا ؤ  ف ييييييم ديييييي نع أيييييييز    ييييييي  تميييييي ؤع فيييييي  اةيييييي ف ت  ال ييييييم  18% ؤ%15/16

 .%29ؤطؤل  ئ ي  ي   %13ي  ي  

 
 تي ي  عا ي ع المف  ل اؤاط يل ال ض  ةؤو  ي  : 4.1الش و  لئ 

 
   ؤا رمضييييييع فيييييي   %(:49 ل  ضيييييي  العيييييي ئ )الاعييييييمو لرييييييما ت   الاييييييؤاط يل داييييييي  ؤصييييييؤو تي ييييييي  ع يييييي  الي مييييييي  ةيييييي

أاييييي  التمييييي ؤع ايييييل ا  يييييؤ   يييييؤي ادتاييييي ع   ف يييييم أ  ييييي ع ال تييييي    أل  %.36.4  ييييي ي   % 30.3 رييييي  يؤ  اةييييي ف ت  
% 9ال ييييي ف  اييييي  عيييييما اة ف ييييي  ال يييييم   ةيييييي  دييييي ن التمييييي ؤاع ي  يييييي  التمييييي ؤع فييييي  دايييييي  الاة ف ييييي ع دييييي ن لصييييي لل 

 لص لل الا ؤ .
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 ؤصؤو داي  الاؤاط يل لرما ت  ة   ال ي   ع      ي  ال ض  ةؤو: 5.1الش و  لئ 

 
 

 الض س ماي ات ال  ا ال ا  و ال  ا ال ا  اة أ ا  ال يئات المحنية حس 
% 44.2العييييي ئ ل  يييييي   ضييييي  الايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع عيييييل أمان ال ي ييييي  الاة يييييي  أاييييي  لد ييييي  ال يييييؤي الدتاييييي ع   ف يييييم دييييي ن الاعيييييمو 

%(  يي اييييي  تم ؤتيييييع   يييييي  ال ضييييي  ة ييييي  اؤضيييييؤي الرتصييييي   43.7% ؤال ييييي   ي  يييييي  44.5ياعيييييمو ات ييييي    يييييييل اليييييا ؤ  )
  ا  ي  :

 ة   الد   الرتص   اؤضؤي ؤف  الاة ي  ال ي  ع أمان عل العي   أف ام  ض  ا تؤا: 2ش و  لئ 

 
 

 اييييل الا مايييي  الرييييما ع ا  اييي الاتشييي اع التيييي  تتع يييي  ي فيييي  العيييي ئ الاعيييمو عييييلال ضيييي  فيييي  ة لييي  الييييا ؤ      يييي ؤليييم لييييؤة  تييييم   
%.  يييييال  تيييييم ع 38إلييييي   اليييييخ( ي ل يييييل.  يييييي   اع لييييي   اؤ  )  ييييي ن  الادتاييييي  ا ؤ ييييي ع ارت يييييف اةتي دييييي ع اييييي  الي ميييييي /الاد  

 الشييييي  ؤا ات يعييييي لرماييييي  اؤضيييييؤي اليييييت   ئ ؤ ا لتصيييييةيل ة ي يييييي   يييييي  ال ضييييي  ليييييمي ئ ع ييييي  ايييييما الةصيييييؤو ع ييييي   مؤم ؤات يعييييي ع 
 عا يييييي ع تي يييييي %. فييييي  ةييييييل ا تمعيييييع   يييييي  ال ضييييي  يشييييي و ا ةيييييؤ  عيييييل الاعيييييمو العييييي ئ فييييي  الاتشييييي اع التييييي  تتع ييييي  ي33إلييييي  
 ةييييؤو ع  يييي ؤاُ  ؤاضيييية  ديييي اناعإ ؤدييييؤم%  ؤت يييي  التيييي  تتع يييي  ي835.إليييي   (ؤالعميييي ناع الييييمفع ع  ت  يييييئ )اثييييو ل اييييؤاط يل الييييمف 
 %.50.8إل   الرما ع ط    لي ع
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 الا مايييي  الرييييما ع ا  ايييي الاتشيييي اع التيييي  تتع يييي  ي فيييي  العيييي ئ الاعييييمو عييييلال ضيييي     ييييي أايييي  فيييي  ة ليييي  ال يييي   ف ييييم لييييؤة  تييييم   
%  ؤعيييييل 38.8إلييييي   اليييييخ( ي ل يييييل.  يييييي   اع لييييي   اؤ  )  ييييي ن  الادتاييييي  ا ؤ ييييي ع ارت يييييف اةتي دييييي ع اييييي  الي ميييييي /الاد   ايييييل

%. فيييييي  ةيييييييل 37إليييييي   الشيييييي  ؤا ات يعيييييي لرمايييييي  اؤضييييييؤي الييييييت   ئ ؤ ا لتصييييييةيل ة ي ييييييي اييييييما الةصييييييؤو ع يييييي   مؤم ؤات يعيييييي ع 
 الاييييييؤاط يل داييييييي  ؤصييييييؤو تي ييييييي  ع يييييي  الي مييييييي  ا تمعييييييع يشيييييي و ا ةييييييؤ  عييييييل الاعييييييمو العيييييي ئ فيييييي  الاتشيييييي  الاتع يييييي  يةيييييي  

 %.50.9لتصو   لرما ت 

 ع ييييي  الي ميييييي  ةييييي  ليييييؤة  أل التمييييي ؤع فييييي    يييييي   ضييييي  اليييييا ؤ  العييييي ئ عيييييل أمان ال ي ييييي ع ؤ  يييييي   ضييييي  ال ييييي   تاةيييييؤ  فييييي  
% 5.5  ةييييي  زامع   ييييي   ضيييي  الييييا ؤ  ي  ييييي  الادتايييي  أفيييي ام لداييييي  ت ييييما   التيييي  الرييييما ع ةييييؤو ال زايييي  الاع ؤايييي ع ايصيييي و

  الريييما ع ط ييي  ادييي اناع ةيييؤو ؤاع  ييي  ؤاضييية  ادييي اناع ؤديييؤمعيييل   يييي   ضييي  ال ييي   فييي  هييياا الاتشييي . إضييي ف  إلييي  اتشييي  
% عيييييل   يييييي   ضييييي  ال ييييي  . ايييييي  أل هيييييا  الم ؤلييييي ع ؤةتييييي  فييييي  ةيييييمؤمه  الع يييييي  4.6ةيييييي  زامع   يييييي   ضييييي  اليييييا ؤ  يا يييييما  

ل مو ييييييمو ع ييييي  تؤافييييي  عييييي ئ اييييي  يييييييل اليييييا ؤ  ؤالإ ييييي   فييييي  ت يييييييا ئ لا يييييتؤا ال ضييييي  عيييييل أمان ال ي ييييي ع تعتيييييي  ي ييييييط   ؤالييييي  إ
 الي مي  ؤالاة ي .

  ال وى الاضتمااس الم ت ا التفاوت
لييييؤة  اييييل ريييي و  تيييي    ال ييييتط ي أل ؤدييييؤم يعيييي  التميييي ؤع الايييي تيط ييييي ل ؤي الدتايييي ع  اييييل ةييييي  ا ييييتؤا ال ضيييي  ةييييؤو ت  يييي  

ع ي ييييي  ؤت  يا ييييي  ) اييييي  هيييييؤ اؤضيييييل فييييي  الأل ييييي ئ الت ليييييي (  ا يييييتؤا ؤصيييييؤو دايييييي  الم ييييي ع إلييييي  الاع ؤاييييي ع الريييييما ع ؤال ل يييييي  
ال زايييييي  ؤتؤف هيييييي   إضيييييي ف  إليييييي  ا ييييييتؤا لييييييم م الاييييييؤاط يل ؤالاؤاط يييييي ع ع يييييي  اا   يييييي  الا يييييي     الم مييييييي  اييييييل ريييييي و الشيييييي  ؤا 

 ت :ؤالت  ا ع ؤال اال    ع التم ؤت ع في ا  ع   أ    ال ؤي الدتا ع    ل

 الاع ف إل   ؤالؤصؤو الاع ؤا ع تؤف  :أؤل  
يييييييل الشيييي و التيييي ل  التميييي ؤع فيييي    ييييي   ضيييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط يييي ع ةييييؤو ؤضييييؤلا إديييي اناع ط يييي  الرييييما ع ؤالتيييي  ت  يييي  فدييييؤم 
فييييييي  ؤديييييييؤم ف صييييييي  ات  ف ييييييي  ل ةصيييييييؤو ع ييييييي  الاع ؤاييييييي ع ؤتييييييي تيط اي شييييييي م يةييييييي   ال ي ييييييي ع الاة يييييييي  ع ييييييي  إيصييييييي و الاع فييييييي  

 الاتع    يلد اناع عا    ؤر ص  ف  إد اناع ط   الرما ع. ؤالاع ؤا ع

 الد   ة   الرما  ط   اد اناعلا ال ض  لما اف ام العي   ةؤو ؤضؤ    ي : 3ش و  لئ 

 
  

تُ  يييي   تيييي    التة يييييو إليييي  أل هيييياا التميييي ؤع يتا  ييييز فيييي  الدؤا يييي  الاتع  يييي  يرييييما ع الاييييي    ةييييي  ي يييي  التميييي ؤع فيييي    ييييي   ضيييي  
% عييييييل الييييييا ؤ  9.2ألييييييو ي  ييييييي   ؤات يعت يييييي  الاييييييي   يرييييييما ع تتع يييييي  ط ييييييي ع اديييييي اناع ؤؤضييييييؤلا تييييييؤف %( عييييييل 43.2ال يييييي   )

  %.52.4ؤالت  ؤص ع إل  

 
 
 
 

45.9% 

42.6% 
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 ا ؤ  
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الاة ف    ة  تؤف  ؤؤضؤلا اد اناع ط ي ع تتع   يرما ع الاي   ؤات يعت   ال ض  لما اف ام العي   ةؤو    ي : 3.1ش و  لئ 
 الد  ؤ 

 
 إدييييي اناع ؤتطييييييي   ؤتيييييؤف  ال م يييييي ع ؤداييييي  ت  ييييييئ ؤاعييييي يي  ادييييي اناع عيييييل ؤالعييييي ل ؤضيييييؤلاي ي ييييي  تمييييي ؤع   يييييي  ال ضييييي  ةيييييؤو  

 %.3.9ياعمو  ؤال ترماا ع الت اري  لد   الأي ي  تد ؤزاع ا ة  

 

الاة ف    ة  ؤضؤلا ؤالع ل عل اد اناع ؤاع يي  ت  يئ ؤدا  ال م ي ع ال ض  لما اف ام العي   ةؤو    ي : 3.2ش و  لئ 
 الد  ؤ 

 
تؤف  ؤتطيي  إد اناع ا ة   تد ؤزاع الأي ي  لد   الت اري  ؤال ترماا ع ال ض  لما اف ام العي   ةؤو    ي : 3.3ش و  لئ  

 الد  الاة ف   ؤ  ة  

 
 :يؤضل الش و الت ل    ي  ال ض  الع ئ ةؤو ؤضؤلا إد اناع الي مي ع ة   الاة ف   ؤالد  

 
 

56% 
42% 

51% 
42% 45% 45% 

93% 

64% 67% 
79% 

58% 

42% 

70% 
55% 

32% 33% 34% 33% 

52% 
43% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور 

 المعد  العام خانٌونس نابلس طولكرم جنٌن القدس ارٌحا رام الله بٌت لحم الخلٌ 

58% 
46% 42% 

57% 
64% 

82% 86% 80% 
89% 93% 

44% 39% 

66% 

19% 
33% 

44% 
29% 33% 

51% 47% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور 

 المعد  العام خانٌونس نابلس طولكرم جنٌن القدس ارٌحا بٌر زٌت بٌت لحم الخلٌ 

46% 44% 
54% 48% 

64% 

91% 

50% 50% 
33% 36% 

59% 

37% 

67% 
56% 

32% 33% 37% 35% 
48% 44% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

 اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور 

 المعد  العام خانٌونس نابلس طولكرم جنٌن القدس ارٌحا بٌر زٌت بٌت لحم الخلٌ 



استطلاع رضا المواطنین والمواطنات عن خدمات الھیئات المحلیة في الضفة الغربیة و محافظة خانیونس على أساس النوع الاجتماعي 

 54 ٖٓ 15طلذز 
 

 ؤالد   الاة ف   ة   الي مي ع اد اناع ؤضؤلا ةؤو العي   اف ام لما ال ض    ي : 4ش و  لئ 

 
 

  تيييييييييؤف  ادييييييييي و فييييييييي %( 42ؤالايييييييييؤاطل يشييييييييي و ديييييييييؤه   عيييييييييل الاعيييييييييمو العييييييييي ئ ) الايييييييييؤاط يل  ضييييييييي    يييييييييي  تييييييييي رم 
فييييييي   الأؤي ييييييي   تمشييييييي  ؤا ييييييي  الع اييييييي  الصييييييية  ع ييييييي  الاة ف ييييييي  ةيييييييؤو ؤاع  ييييييي  ؤاضييييييية  ادييييييي اناع الي ميييييييي /الاد  

اة ف ييييي ع رييييي ل ييييييؤ   ؤ ييييي ي    ؤ د ييييييل ؤ يييييييع لةيييييئ. ؤدييييي نع أع ييييي    يييييي  تمييييي ؤع يييييييل  ضييييي  اليييييا ؤ  ؤال  ييييي    
 %.11  زيع ي  ي  %  ؤي مم يي14%  ؤال م  ي  ي  34لص لل الا ؤ  ف  اة ف   د يل ي  ي  

اد اناع ؤاضة  ؤاع    ةؤو الاة ف   ع   الصة  الع ا  ؤا   تؤف   ةؤو لما اف ام العي     ي  ال ض : 14.ش و  لئ 
 الد  ؤ  تمش  الأؤي   ة   الاة ف  

 
  اُيييي   ا ة يييي  اديييي اناع ؤؤضييييؤلا تييييؤف فيييي  اة ف يييي  أ يةيييي  لييييؤة  ا رميييي     ييييي   ضيييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط يييي ع عييييل 

 %  ؤعيييييل تيييييؤف 37.9إلييييي   اليي ييييي  ع ييييي  ؤالةمييييي   الع اييييي  ي ل ييييي ا  الاتع  ييييي  ل  يييييؤا يل الارييييي لميل ؤالأي يييييي  ال شييييي ناع
 %.763.ال  ؤات يعت   الشؤا ي ت  يئ ط   اد اناع ؤؤضؤلا
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 ؤالت  ا ع الش  ؤا الم مي   الا      :   ث  ي

تييييئ تة يييييو ال ضيييي  فيييي  اديييي و الشيييي  ؤا ؤالت  ايييي ع ال ضيييي  ايييييل ا  ييييؤ  ؤضييييؤلا إديييي اناع الشيييي  ؤا ؤالييييت  ئ  إضيييي ف  إليييي  ايييييما 
الاة ييييي  ل شيييي  ؤا ؤالت  ايييي ع. يييييييل الشيييي و التيييي ل    ييييي  ال ضيييي  ةييييؤو اييييما ا ييييتد ي  ال ي يييي ع الاة ييييي  ؤ يييي ع   عا ييييتد ي  ال ي يييي 

 ا مئ الإد ي  ؤاد و ارتص   ال ي  ع الاة ي : ال مؤم ع   الش  ؤا ؤالت  ا ع ة   د  

  ؤالد   الرما  ة   الش  ؤا ات يع  لي  ؤ    ع  عل العي   اف ام ال ض    ي : 5ش و  لئ 

 
ف يييييط  %30.2ت  ييييي   تييييي    ال يييييتط ي إلييييي  أل   يييييي  ال ضييييي  العييييي ئ للإ ييييي   عيييييل  ييييي ع  ؤ ليييييي  ات يعييييي  الشييييي  ؤا تصيييييو إلييييي  

% ل ييييا ؤ . اييييي  اةمؤميتيييي   إل أل التمييييي ؤع فيييي  ا ييييتؤا  ضييييي  ال يييي   ؤاليييييا ؤ  عييييل  يييي ع  ؤ ليييييي  ات يعيييي  الشييييي  ؤا 32.2ا  يييييو
 ت  ز ف  الاد لع الت لي : 

  ضييييي    يييييي  عيييييل %6.8   اليييييا ؤ   ضييييي    يييييي  تزييييييم :الع اييييي  الصييييية  فييييي  الا تيطييييي  الشييييي  ؤا ات يعييييي ؤ ليييييي    ييييي ع  
 الع ا . الصة  ف  الاتع    الش  ؤا ات يع ؤ لي     ع  ةؤو ال   
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 تخطٌط البلدة والشوارع

 المٌاه
 الكهرباء

 المجاري والمراحٌض العامة
 الحرف والصناعات والأسواق العامة

 وسائ  النق  البري
 الصحة العامة والرقابة علٌها

 النظافة وجمع النفاٌات
 الأماكن العامة والمتنزهات والمؤسسات

 ذكور  إناث

البلدٌة  من أمثلة ملاحظات النساء حول الرضا عن الوصول الى المعرفة والمعلومات المتعلقة باجراءات
 وخدماتها

 ."" لا ٌعلموننا بالمشارٌع المنفذه وخاصة فً مجال تطوٌر الزراعة، دائما، ذات المزارعٌن هم من ٌستفٌدوا

 " "البلدٌة تعطً إعفاءات لعائلات فقٌرة، لم نعلم ما هً المعاٌٌر ولا أعتقد انها عادلة.

 ت كدٌون على ابنً المعاق، لا أعلم لمن أتوجه"" تقدمت بطلب لاعفاء لأنً أرملة ولا أعمل، حولوا المستحقا

 " اجمالا" ٌعلنوا على صفحة الفٌس بوك، وأنا لٌس لدي حساب."

 "زوجً وأولادي ٌتابعون هذه الشؤون، لا أعرف شًء عن اجراءاتهم."

 " نحن على معرفة بالإجراءات بشكل عام، لكننا لا نعلم بوجود أي معاملة خاصة للنساء."

 بلدٌة فً موضوع وسائل النقل العام، لم نعلم أن لهم أي صلاحٌة حول ذلك."" لا تتدخل ال

" وجود نساء فً البلدٌة منهن بناتنا وجاراتنا سهل علٌنا الوصول الى معلومات حول البلدٌة، كنا فً السابق لا نعرف 
 شًء عما ٌدور هناك."
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  ايييييل ؤاليييييتر   الصييييية  ي لصييييي ف الاتع  ييييي   يييييؤا يلالؤ    اييييي الأ ا ت   ييييي ع ةيييييؤو الشييييي  ؤا اييييي  التع ايييييو ليييييي  ؤ   ييييي ع 
 ليييييي  ؤ   ييييي ع  ةيييييؤو ال ييييي    ضييييي    يييييي  عيييييل %7.2   اليييييا ؤ   ضييييي    يييييي  تزييييييم: الاتص صيييييي   م،يييييالةُ  اةتؤيييييي ع
 ااع الص  . الش  ؤا ات يع 

  يييييي  عيييييل %5.4   اليييييا ؤ   ضييييي    يييييي  تزييييييم: ؤالأعطييييي و ال   يييييي ن ريييييما ع ةيييييؤو الشييييي  ؤا ات يعييييي  ليييييي  ؤ   ييييي ع   
 .ااع الص   الش  ؤا ات يع  لي  ؤ    ع  ةؤو ال     ض 

أايييي  ع يييي  ا ييييتؤا الاة ف يييي ع  يييييييل الشيييي و التيييي ل  التميييي ؤع فيييي    ييييي   ضيييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط يييي ع عييييل أمان ال ي يييي ع فيييي  إما م 
 ؤالت  ا ع.الش  ؤا 

 ؤالد   ال ليو ال ي  ع الاة ي  ة   الاة ف   اما م الش  ؤا عل لما اف ام العي     ي  ال ض : 6ش و  لئ 

 
  ةيييييؤو الشييييي  ؤا اييييي  التع ايييييو ليييييي  ؤ   ييييي ع ةيييييؤو  ؤالاؤاط ييييي ع الايييييؤاط يل  ضييييي    يييييي  فييييي  ديييييؤه   ا رمييييي   ليييييؤة 

فييييي  دايييييي   الاتص صيييييي  الةمييييي  اةتؤيييييي ع ايييييل ؤاليييييتر   الصييييية  ي لصييييي ف الاتع  ييييي   يييييؤا يلالؤ    اييييي الأ ا ت   ييييي ع
 الاة ف  ع.

  الشيييي  ؤا ات يعييي  لييييي  ؤ   ييي ع فييي  ي يييمم يي زيييييع ايييل اة ف ييي   ائ او  لييييؤة  ا رمييي   دييييؤه   فييي    يييي  ال ضيييي  ةيييؤو 

 % ل ا ؤ (.20% للإ    ؤ36% )28.6ي  ي   الع ا  الصة  ف  الا تيط 

  ةيييييؤو الشييييي  ؤا ات يعييييي  ليييييي  ؤ   ييييي ع فييييي  اة ف ييييي  أ يةييييي   يي يييييع ال تييييي    ا رم ضييييي  دؤه يييييي  فييييي    يييييي  ال ضييييي  ةيييييؤو 
 ايييييي  التع اييييييو لييييييي  ؤ  ا ييييييؤ (. ؤةييييييؤو  يييييي ع  %38 يييييي    ؤإ% 21% )32.1لتصييييييو إليييييي   ؤالأعطيييييي و الاييييييي   رييييييما ع
 .ا ؤ ( %21     ؤإ %26.7) %24إل   الي ي  ال  و ؤ   و ير  فيا  الش  ؤا

  يريييي  فيايييي  الشيييي  ؤا ايييي  التع اييييو لييييي  ؤ   يييي ع فيييي  اة ف يييي  ال ييييم   أ  يييي ع ال تيييي    ا رميييي     ييييي  ال ضيييي  ةييييؤو 
 الت  اييييييي ع ات يعييييييي  ليييييييي  ؤ  ا يييييييؤ (  ؤةيييييييؤو  ييييييي ع  %17 ييييييي    ؤإ %7% )12.5لتصيييييييو إلييييييي   الي يييييييي  ال  يييييييو ؤ يييييي  و
 ل ا ؤ (. %22    ؤ إ %7%) 15.6لتصو إل   ال م ي ع دا ؤ  ي ل   ف  يتع   فيا  ؤالش  ؤا

 

 

 

 

 

44% 
34% 38% 

28% 32% 31% 
37% 

57% 
47% 

41% 41% 
46% 

40% 

19% 

34% 

21% 
29% 28% 

47% 
36% 

42% 

19% 18% 18% 20% 22% 21% 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

ر 
كو
ذ

 

ث
انا

 

عام
 ال
د 
مع
ال

 

 خانٌونس نابلس طولكرم جنٌن القدس ارٌحا بٌر زٌت بٌت لحم الخلٌ 



استطلاع رضا المواطنین والمواطنات عن خدمات الھیئات المحلیة في الضفة الغربیة و محافظة خانیونس على أساس النوع الاجتماعي 

 54 ٖٓ 18طلذز 
 

 :من أمثلة ما ذكرته النساء فً بعض اللقاءات حول عدم الرضا عن سرعة والٌة متابعة الشكاوى فً البلدٌات

 ."إذا الشكوى جائت من أقاربهم ٌتابعوا“

  ."نتقدم بشكوى رسمٌة، ب  من خلا  العلاقات، والا ٌحاربونا )جمعٌة( لا“

  ."بشكوى حو  تعرضً للمضاٌقة فً وسٌلة نق  عامة، استخفو فً الموضوع ولم ٌشأ أحد التحدث به تقدمت“

نتقدم بشكاوى غٌر رسمٌه حو  حرق النفاٌات من قب  السكان، وذلك من خلا  المعارف، لاعتبارات اجتماعٌة والنتٌجة تكون "
  ".عدم التعام  مع الشكوى وأخدها على محم  الجد

طوابق، عدا عن كون سكانه مزعجٌن للمنطقة، تم  3وى حو  تجاوزات بناء، المبنى أثري وبألأص  ممنوع ٌطلع بشك تقدمنا“
التعام  مع الشكوى ومحاكمة المتجاوزٌن، الا أن تنفٌذ قرار المحكمة لم ٌتم، البلدٌة لٌس لدٌها سلطة تنفٌذٌة لقرار المحكمة ولا 

 ."ٌمكن أن تباشر الهدم

  ".رباء فً اللٌ  واتصلنا على الشركة، وجب علٌنا الانتظار الى الٌوم اللذي ٌلٌه لٌرسلوا طواقهمانقطعت الكه أذا“

سٌارات مشطوبة تعم  على الخط العام، والبلدٌة لٌس لدٌها صلاحٌة للتعام  مع هذا الموضوع، أوقات الشرطة بتوقفهم  ٌوجد“
 ".على الطرق

علن عنها، عندما أتص  ٌقولون لً انها غٌر مقطوعة، كأنً بتبلى علٌهم. أضطر أن انتظر قطع المٌاه أحٌانا" بغٌر الأوقات الم ٌتم“
 ."حتى تص  أو ٌتص  زوجً علٌهم

 مما ذكره الذكور حول عدم الرضا عن التعامل مع الشكاوى من قبل البلدٌات 

 "ملٌنا نشكً، دائما الردود سلبٌة، عالفاضً"

محتوٌات الحفر الامتصاصٌة فً الوادي، كذا مرة، ما الفائدة إذا كان أصحاب سٌارات النضح هم من شكٌنا على موضوع كب "
 ."موظفً البلدٌة

 ".بس نتٌجة قدراتهم المالٌة المحدود لا ٌستطٌعوا التعام  مع جمٌع الشكاوى وإٌجاد حلو  لها نشكً“

 ."مٌاه، التزمت المصانع لفترة فقط ولم تتابع البلدٌة بعد ذلكبشكوى حو  مخلفات المصانع، وفرضوا على أصحابها رش ال تقدمنا“

حو  تحوٌ  الحدٌقة العامة، التً من المفروض أنها مجانٌة وتلبً احتٌاجات السكان، الى حدٌقة تجارٌة ربحٌة تستهدف  شكٌنا“
 ".عد لدٌهم حدٌقة عامة كما كان مخططالسٌاح. دون تعاون من البلدٌة، نرى الح  بالتوجه الى الممولٌن وابلاغهم أن السكان لم ٌ

مع أنً ملتزم بدفع ما على، الا أنى لا أحص  على الخدمة  ، )خضار( عدة مرات حو  نق  نفاٌات المح  الخاص بً كٌتتش“
لشارع بالجودة المطلوبة مقاب  ما أدفع. فً النهاٌة لم أعد أقدم شكوى، أصبحت أتصرف من ذاتً، مثلا" ركبت الاناره الخارجً فً ا

 ".مقاب  محلً التجاري بدون الرجوع لهم وعلى حسابً الخاص
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  والشىارع البلذة تخطُظ .3.3
% ؤال ييييي   42.8% ؤي  يييييي  ات   يييييي  يييييييل اليييييا ؤ  42.6ي  يييييي   ؤالشيييييؤا ي الي يييييمم ترطييييييط عيييييل العي ييييي  افييييي ام   ضييييي اتؤ يييييط دييييي ن

%. ؤتم ؤتيييييع   يييييي   ضييييي  الايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع عيييييل أمان ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي  ادييييي و ترطييييييط الي يييييمم ؤالشيييييؤا ي ع ييييي  42.4
 ا تؤا الاة ف  ع  ا  يييل الش و الت ل :

 ؤالد    طيط الي مم ؤالشؤا ي ة   الاة ف عل تر    ي  ال ض: 7ش و  لئ 

 
 

 ل  ييييي  اا يييي  أ صييييم  تييييؤف الاتشيييي اع التيييي  تتع يييي  فيييي   فيييي  العيييي ئ الاعييييمو عييييلال ضيييي  فيييي  ة ليييي  الييييا ؤ     ييييي ؤلييييم لييييؤة  تييييم    
 ترطييييييط ةيييييؤو الايييييؤاط يل شييييي  ؤا ات يعييييي  %  ؤفييييي 32.2إلييييي   الأطمييييي و ع يييييي عؤ  الإع لييييي  اؤ  ل شييييير   ا يييييترماا   ؤ ييييي ؤل 

 %   ا  هؤو اؤضل ي لش و الت ل :25.5إل   اع   ال  ي  ؤالتع او ؤالشؤا ي الي مم

 رطيط الي مم ؤالشؤا ي د و تيأم     ي   ض  ل ا ؤ  ف  ا عالت  ة ي   ي  ال ض  ف  الاتش اع: 8ش و  لئ 

 
 الشيييؤا ي فييي  إ ييي  م تيييؤفي فييي  ةييييل ت تمييي    يييي  ال ضييي  ل يييا ؤ  يشييي و ا ةيييؤ  عيييل الاعيييمو العييي ئ فييي  الاتشييي اع التييي  تتع ييي  فييي   

عييييي ل تيييييؤفي  %  ؤالاتشييييي  الاتع ييييي  فييييي 61.6لتصيييييو إلييييي   الايييييؤاط يل ؤأايييييل  ييييي ا  ي ميييييو ياييييي  ؤالم عيييييي  ال  ي يييييي   ؤتؤضييييييل ؤا 
ل يييييي ن %  إضيييييي ف  إليييييي  ا تميييييي ي   ييييييي  ال ضيييييي  ةييييييؤو فييييييتل55.3لتصييييييو إليييييي   ؤالأي ييييييي  ال شيييييي ناع تيييييي ري  اديييييي اناع  ؤت يييييييي  ؤا 
 %.  ا  يؤضل الش و الت ل 50.4لتصو إل    الامي  الي مم/ مارو الة    ؤ  ع    ؤل  ي مو يا  الشؤا ي اتد ه ع
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42.8% 

32.2% 

25.5% 

 متوسط رضا  الذكورعن كافة المؤشرات

توفر أرصفة امنة للسٌر و سهولة استخدامها للأشخاص ذوي 
 الأعاقة و عربات الأطفا 

متابعة شكاوى المواطنٌن حو  تخطٌط البلدة و الشوارع و 
 التعام  السرٌع معها 
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 رطيط الي مم ؤالشؤا ي د و ت  ي   ض  ل ا ؤ  ف  ا ع  يأ عالت  ة ي   ي  ال ض  ف  الاتش اع :9ش و  لئ 

 
 تييييؤف الاتشيييي اع التيييي  تتع يييي   فيييي  العيييي ئ الاعييييمو عييييلال ضيييي  يشيييي و ا ةييييؤ     ييييي أايييي  فيييي  ة ليييي  ال يييي   ف ييييم لييييؤة  ا رميييي   

 ا يييييي ط  تةميييييييم%  ؤةييييييؤو 31.9إليييييي   الأطميييييي و ؤع ييييييي ع الإع ليييييي  اؤ  ل شيييييير   ا ييييييترماا   ؤ يييييي ؤل  ل  ييييييي  اا يييييي  أ صييييييم 
 ةيييييييؤو الايييييييؤاط يل شييييييي  ؤا%  ؤات يعييييييي  32.9إلييييييي   التد  يييييييي  ؤالاةييييييي ع الريييييييما ع ؤا ا يييييييز الايييييييما   أاييييييي ئ ل  يييييييي  اع ؤليييييييؤف
 %. 32.2إل   اع   ال  ي  ؤالتع او ؤالشؤا ي الي مم ترطيط

 رطيط الي مم ؤالشؤا ي د و تف  ا    يأم     ي   ض  ل  عالت  ة ي ال ض  ف  الاتش اع   ي : 10ش و  لئ 

 
 ال  ي يييي  الشيييؤا ي فييي  إ ييي  م تيييؤفي فييي  ةييييل ا تمعيييع   يييي  ال ضييي  يشييي و ا ةيييؤ  ا    ييي  ي لاعيييمو العييي ئ فييي  الاتشييي  الاتع ييي  فييي  

ل يييي ن %  ؤالاتشيييي  الاتع يييي  فيييي  فييييتل61.5لتصييييو  الاييييؤاط يل ؤأاييييل  يييي ا  ي مييييو يايييي  ؤالم عييييي   يايييي  الشييييؤا ي اتد هيييي ع ؤت يييييي  ؤا 
 %.55.9إل   الامي   الي مم/ مارو الة    ؤ  ع    ؤل  ي مو

 رطيط الي مم ؤالشؤا ي د و تف  ا      ي   ض  ل  ع  يأ عالت  ة ي   ي  ال ض  ف  الاتش اع: 11ش و  لئ 

 
 ؤادييييي اناع شييييي  ؤا   ييييي ئ ؤديييييؤم% يييييييل   يييييي   ضييييي  اليييييا ؤ  ؤ  يييييي   ضييييي  ال ييييي   ةيييييؤو 4.1تيييييييل ال تييييي     أل تمييييي ؤع ي  يييييي  

 .ؤالشؤا ي الي مم ترطيط ةؤو ؤاع    ؤاضة  ت  ئ

   ي   ض  في     لت : أم  أا  لااع الاتش اع الت  تم ع في     ي  ال ض  ة   الاة ف  ع الت   د ع 

  اعييييييمو العيييييي ئ ل  ضيييييي   الأطميييييي و ؤع ييييييي ع الإع ليييييي  اؤ  ل شيييييير   ا ييييييترماا   ؤ يييييي ؤل  ل  ييييييي  ا يييييي   أ صييييييم  تييييييؤف(
 %.23.6%  اة ف   ييع لةئ 20%  اة ف   أ ية  19.5%(: اة ف     ي   32.1
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55.3% 

61.6% 

42.8% 

فتح وإلغاء وتغٌٌر اتجاهات الشوارع بما ٌكف  سهولة وسرعة 
 المدٌنة/ الحركة داخ  البلدة

 توفٌر وإعلان وتوضٌح اجراءات ترخٌص الانشاءات والأبنٌة

توفٌر إنارة فً الشوارع الرئٌسٌة والفرعٌة بما ٌكف  سلامة وأمن 
 المواطنٌن

 متوسط رضا الذكور عن جمٌع المؤشرات

31.9% 

32.9% 

32.2% 

42.4% 

 …توفر أرصفة امنة للسٌر و سهولة استخدامها للأشخاص ذوي 

 متوسط رضا الاناث فً جمٌع المؤشرات

61.5% 

55.9% 

42.4% 

توفٌر إنارة فً الشوارع الرئٌسٌة والفرعٌة بما ٌكف  سلامة وأمن 
 المواطنٌن

فتح وإلغاء وتغٌٌر اتجاهات الشوارع بما ٌكف  سهولة وسرعة 
 المدٌنة/ الحركة داخ  البلدة

 متوسط رضا الاناث فً جمٌع المؤشرات
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   ؤل  ا ترماا  ؤ  الاة ف  ع الت  ة يع يأم     ي   ض  ةؤو تؤف  أ صم  اا   ل  ي   ي  ال ض  ف  : 12ش و  لئ 

 
   اعيييييييمو ال ضييييييي  العيييييييي ئ  التد  يييييييي  ؤالاةيييييييي ع الريييييييما ع ؤا ا يييييييز الايييييييما   أايييييييي ئ ل  يييييييي  اع ؤليييييييؤفتةمييييييييم ا ييييييي ط(

 %.26.7%  اة ف   ر  يؤ   22.2%  اة ف   د يل 15.2%(: اة ف   ييع لةئ 34.6
 

ؤلؤف ل  ي  اع أا ئ الاما   ؤا ا ز تةميم ا  ط  الاة ف  ع الت  ة يع يأم     ي   ض  ةؤو : 31ش و  لئ 
 ة   الد  التد  ي  الرما ع ؤالاة ع 

 
 
 المُبه .3.3

 
%  ةيييييي  تيييييييل ال تييييي    أل 43.4إلييييي  أل اتؤ يييييط ال ضييييي  العييييي ئ عيييييل ريييييما ع الايييييي   ل تزييييييم عيييييل  ال يييييتط ي  تييييي    أشييييي  ع

%  فيييي  ةيييييل تيييي رم    ييييي  ال ضيييي  عييييل رييييما ع الاييييي   لييييما ال يييي   إليييي  44.8اتؤ ييييط   ييييي  ال ضيييي  لييييما الييييا ؤ  تصييييو إليييي  
  ف  .%. ؤيييل الش و الت ل    ي   ض  الاؤاط يل ؤالاؤاط  ع عل رما ع الاي   ة   الاة42

 ؤالد   اف ام العي   عل رما  الاي   ة   الاة ف    ض   ي  : 41ش و  لئ 

 
 الاتش اع الت  ةص ع أم     ي   ض  ة   الاة ف  :

  الاعيييييمو العييييي ئ ل  ضييييي   ا   يييييي  ؤت  مييييي  ي ايييييي  الز اعيييييي  الأ اضييييي  دايييييي إلييييي   الايييييي   اصييييي م  ؤصيييييؤو ؤ ييييي  و تيييييؤف(
 %.23.5%  ؤاة ف   د يل 21.1%  اة ف   ر  يؤ   19.5%(: اة ف     ي   29.2

22% 17% 22% 25% 
14% 

27% 32.2% 31.9% 

 اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور 

الرضا العام لجمٌع  أرٌحا بٌت لحم نابلس
 المحافظات

13% 17% 

28% 
18% 

24% 29% 
37% 33% 

 اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور 

المعد  العام لجمٌع  خانٌونس جنٌن بٌت لحم
 المحافظات
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تؤف  ؤ   و ؤصؤو اص م  الاي   إل  ف  الاة ف  ع الت   د ع أم   ا تؤا  ض  ةؤو  ض  ال  ي  : 51ش و  لئ 

 داي  الأ اض  الز اعي  ي اي  ؤت  م  ا   ي 

 
 

 21.9%(: اة ف ييييييي  ال يييييييم  35.7)الاعيييييييمو العييييييي ئ ل  ضييييييي   ؤالأةيييييييؤا  ؤالي ييييييي يي  ا يييييييي   ت ؤيييييييي  ا ييييييي  ادييييييي اناع  %
 %.31.1%  ؤاة ف   ر  يؤ   28.2اة ف   ييع لةئ 

 
اد اناع ا   ت ؤي  ا ي   ؤالي  يي  ف  الاة ف  ع الت   د ع أم   ا تؤا  ض  ةؤو  ض  ال  ي  : 61ش و  لئ 
  ؤالأةؤا 

 

 
  تيييي رم    ييييي  ال ضيييي  عييييل رييييما ع الاييييي   عييييل الاعييييمو العيييي ئ لييييما الييييا ؤ  فيييي  الاتشيييي اع الاضتمثثثثااسم ظثثثثو  ال ثثثثوى أايييي  اييييل 

%. 27.2لتصييييو إليييي   ا   ييييي  ؤت  ميييي  ي اييييي  الز اعييييي  الأ اضيييي  داييييي إليييي   الاييييي   اصيييي م  ؤصييييؤو ؤ يييي  و التيييي  شييييا ع تييييؤف 
 %  ؤاتشييييي  ادييييي اناع32.8تييييي رم    يييييي  ال ضييييي  إلييييي   ؤالأعطييييي و الايييييي   ريييييما ع ةيييييؤو الشييييي  ؤا ات يعييييي  ليييييي  ؤ   ييييي ع ؤةيييييؤو 

 %.35.9إل   ؤالأةؤا  ؤالي  يي  ا ي   ت ؤي  ا  

  د و رما ع الاي  يأم     ي   ض  ل ا ؤ  ف  ا عالت  ة ي   ي  ال ض  ف  الاتش اع :71ش و  لئ 

 
 )مؤل ال ييييي  ل دايييييي  تزؤييييييمؤت تمييييي    يييييي   ضييييي  اليييييا ؤ  عيييييل ريييييما ع الايييييي   عيييييل الاعيييييمو العييييي ئ يشييييي و ا ةيييييؤ  فييييي  ادييييي و  

 صييييي لة  يايييييي   تاييييييز( )مؤل ال ييييي  ل%  ؤتزؤييييييم 59إليييي   ا   يييييي  يت  مييييي  الا زلييييي  ؤل  يييييتعا لع ل شييييي   صيييي لة  يايييييي   تاييييييز(
 %.54.1%  ؤالمت م الزا ي  لت  ي  عماماع الاي   لتصو ال  53إل     في  ي اي  الا زلي  ؤل  ترماا ع ل ش  
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 الرضا العام لجمٌع المحافظات خانٌونس جنٌن نابلس

27% 29% 28% 
14% 

27% 35% 36% 36% 

 اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور  اناث ذكور 

 الرضا العام لجمٌع المحافظات خانٌونس القدس بٌت لحم

35.6% 

27.2% 

32.8% 

45.0% 

 اجراءات منع تلوٌث الآبار والٌنابٌع والأحواض 

توفر وسائ  وصو  مصادر المٌاه الى جمٌع الأراضً 
 الزراعٌة بكمٌة وتكلفة مناسبة

سرعة و الٌة متابعة الشكاوى حو  خدمات المٌاه و 
 الأعطا 

 متوسط رضا الذكور فً جمٌع المؤشرات
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  د و رما ع الاي    ي   ض  ل ا ؤ  ف  ا ع  يأ عالت  ة ي ف  الاتش اع  ي  ال ض  : 81ش و  لئ 

 
إليييي   الايييي   اصيييي م  ؤصيييؤو ؤ ييي  و تييييؤف ؤفييي  ة لييي  ال يييي    تييي رم    يييي   ضيييي  ال ييي   يشيييي و رييي   فييي  الاتشيييي اع الت ليييي : 

 ؤالأةيييييؤا  ؤالي ييييي يي  ا يييييي   ت ؤيييييي  ا ييييي  ادييييي اناع%  30.5لتييييي رم  إلييييي   ا   يييييي  ؤت  مييييي  ي ايييييي  الز اعيييييي  الأ اضييييي  دايييييي 
 %. 35.9إل   ؤالأعط و الاي   رما ع ةؤو الش  ؤا ات يع  لي  ؤ %  ؤ  ع  35.7إل  

  د و رما ع الاي  ف  ا      ي   ض  ل  م  يأ عالت  ة ي   ي  ال ض  ف  الاتش اع: 19ش و  لئ 

 
 يايييييي   تايييييييز( )مؤل ال ييييي  ل دايييييي  تزؤييييييمؤت تمييييي    يييييي   ضييييي  ال ييييي   عيييييل الاعيييييمو العييييي ئ ةيييييؤو ريييييما ع الايييييي   فييييي  ادييييي لع 

 صيييييي لة  ياييييييي   تاييييييييز( )مؤل ال يييييي  ل%  ؤتزؤيييييييم 58.7لتصييييييو إليييييي   ا   ييييييي  يت  ميييييي  الا زلييييييي  ؤل  ييييييتعا لع ل شيييييي   صيييييي لة 
 %.50.1لتصو إل     في  ي اي  الا زلي  ؤل  ترماا ع ل ش  

  د و رما ع الاي  ف  ا      ي   ض  ل  ع  يأ عالت  ة ي   ي  ال ض  ف  الاتش اع: 02ش و  لئ 

 
 تيييييؤف  اييييي  ليييييؤة  أل تمييييي ؤع ا ةيييييؤ  يييييييل   يييييي   ضييييي  اليييييا ؤ  ؤال ييييي   عيييييل ريييييما ع الايييييي   فييييي  الاتشييييي اع التييييي  تتع ييييي  فييييي  

% عييييييل   ييييييي   ضيييييي  9.2  ةييييييي  تزيييييييم   ييييييي   ضيييييي  الييييييا ؤ    ؤات يعت يييييي  الاييييييي   يرييييييما ع تتع يييييي  ط ييييييي ع اديييييي اناع ؤؤضييييييؤلا
% عييييل   ييييي   ضيييي  8.7ةييييي  تزيييييم   ييييي   ضيييي  الييييا ؤ  ي  ييييي   الاييييي   لرييييما ع العييييماماع لت  ييييي  الزا ييييي  ال يييي  . ؤفيييي  المتيييي م

 الاييييي   ريييما ع ةييييؤو ؤاع  ييي  ؤاضيييية  ت  يييئ ؤاديييي اناع شييي  ؤا   ييي ئ ؤدييييؤمال ييي  . إضييي ف  إليييي  زيييي مم   ييييي   ضييي  الييييا ؤ  ةيييؤو 
 % عل   ي   ض  ال   . 5.9ي  ي   ؤالأعط و

 

 

54.1% 

59.0% 

53.0% 

45.0% 

 الفترة الزمنٌة لتركٌب العدادات لخدمات المٌاه 

 …بمٌاه صالحة للشرب ( دون تمٌٌز)تزوٌد جمٌع السكان 

 …بمٌاه صالحة للشرب ( دون تمٌٌز)تزوٌد السكان 

 متوسط رضا الذكور فً جمٌع المؤشرات

35.7% 

30.5% 

35.9% 

42.0% 

 …توفر وسائ  وصو  مصادر المٌاه الى جمٌع الأراضً 

 اجراءات منع تلوٌث الآبار والٌنابٌع والأحواض 

 سرعة و الٌة متابعة الشكاوى حو  خدمات المٌاه و الأعطا 

 متوسط رضا الاناث فً جمٌع المؤشرات

58.7% 

50.1% 

42.0% 

بمٌاه صالحة للشرب ( دون تمٌٌز)تزوٌد جمٌع السكان 
 وللاستعمالات المنزلٌة بتكلفة مناسبة

بمٌاه صالحة للشرب ( دون تمٌٌز)تزوٌد السكان 
 وللاستخدامات المنزلٌة بكمٌة كافٌة

 متوسط رضا الاناث فً جمٌع المؤشرات
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  د و رما ع الاي  ف  ا    د ع أع     ي  تم ؤع ييل الا ؤ  ؤال    الت   ي  ال ض  ف  الاتش اع: 12ش و  لئ 

 
 

  الكهرببء  .3.3
 

ؤت   يييييييع   ييييييي   .%56.0 الا ييييييت مف  الاة ييييييي  ال ي يييييي ع لييييييما ال   ييييييي ن رمايييييي  عييييييل ؤالاؤاط يييييي ع الاييييييؤاط يل  ضيييييي    ييييييي  ي  ييييييع
%. ؤييييييييل الشييييي و التييييي ل  55.6%  ؤال ييييي   ؤالتييييي  ؤصييييي ع إلييييي  56.2ال ضييييي  يشييييي و  ييييييي  يييييييل اليييييا ؤ  التييييي  ؤصييييي ع إلييييي  

 ؤالد   الاة ف   ة   ال   ي ن رما  عل العي   ف امأ   ض ا تؤا

 ؤالد   اف ام العي   عل رما  ال   ي ن ة   الاة ف    ض   ي  : 22ش و  لئ 

 
 

 الاتش اع الاتع    ي لاع ف  ف  الإد اناع ؤالي  التع او ا  الش  ؤا  فلل أم     ي   ض  د نع ف :ال  د    

  الاعييييييمو  ؤالطييعييييييي ( )اليشيييييي ي  ؤال ييييييؤا   الطييييييؤا   ةيييييي لع فيييييي  اليمي يييييي ( الط ليييييي  )اديييييي اناع ؤالط ليييييي  ال   ييييييي ن تييييييؤف(
% ل يييييا ؤ  36.2%  37.3العييييي ئ ل  ضييييي  ةيييييي     يييييع   يييييي  ال ضييييي  العييييي ئ عيييييل تيييييؤف  ال   يييييي ن ؤالط لييييي  اليمي ييييي  هييييي  

%   ييييي   ضيييي  ال ييييي  . ؤديييي نع   يييييي   ضيييي  ال ييييي   عييييل هيييياا الاتشييييي  أع يييي  ايييييل   ييييي   ضييييي  الييييا ؤ  فياييييي  38.2ؤ
 عما ف  اة ف ت  الر يو ؤأ ية    ا  يييل الش و الت ل :
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40.2% 

توفر ووضوح اجراءات طلبات تتعلق بخدمات المٌاه 
 ومتابعتها

 الفترة الزمنٌة لتركٌب العدادات لخدمات المٌاه 

وجود نظام شكاوى و اجراءات تظلم واضحة و معلنة حو  
 خدمات المٌاه و الأعطا 

 ذكور  أناث
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  ي   ض  اف ام العي   عل تؤف  ال   ي ن ؤالط ل  )اد اناع الط ل  اليمي  ( ف  ة لع الطؤا   ؤال ؤا   : 32ش و  لئ 
 ؤالد   ة   الاة ف  

 
 

 مؤل تاييييييز( ي ل   ييييي ن يأ ييييع   ا   ييييي  ؤيايييي  ل يزيييييم عييييل الت  ميييي  التيييي  تةييييممه   يييي ط  الط ليييي  تزؤيييييم داييييي  ال يييي  ل( 
 %. ايي     لت  ة   الاة ف  :55% ؤالا ؤ  53.9ال    %   ض  54الاعمو الع ئ ل  ض  

 
 ة   الاة ف  تزؤيم داي  ال   ل )مؤل تاييز( ي ل   ي ن يأ ع   ا   ي    ي   ض  اف ام العي   عل : 42ش و  لئ 

 ؤالد  

 
 

 ييييي ع  يي يييييع  تييييي    ال يييييتط ي أل أ يييييي    يييييي  تمييييي ؤع يييييييل  ضييييي  ال ييييي   ؤاليييييا ؤ  ةيييييؤو ريييييما ع ال   يييييي ن دييييي نع فييييي  ادييييي و 
% 50.9%  ؤصييييي ع ل يييييا ؤ  48ةيييييي   ييييي ل الاعيييييمو العييييي ئ ل  ضييييي    ؤالأعطييييي وؤ ليييييي  ات يعييييي  الشييييي  ؤا ةيييييؤو ريييييما ع ال   يييييي ن 

 ييييي ع  ؤ ليييييي  ات يعييييي  الشييييي  ؤا اليييييا ؤ  ؤال ييييي   ةيييييؤو % للإ ييييي  . يؤضيييييل الشييييي و التييييي ل  التمييييي ؤع فييييي    ي  ضييييي  45.4ا  ييييييو
 ة   الاة ف  . ؤالأعط وةؤو رما ع ال   ي ن 

 ؤالد     ي   ض  اف ام العي   ةؤو   ع  ؤ لي  ات يع  الش  ؤا ةؤو رما ع ال   ي ن ؤالأعط و ة   الاة ف : 52ش و  لئ 
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 الؼبمت والمراحُض المجبرٌ .5.3
 

 مثثثث   الملا  ثثثثة ضثثثث ا مت  يثثثثة    ييييع الع ايييي  ؤالايييي اةي  الاديييي     عرييييما ةييييؤو العي يييي  افيييي ام   ضيييي   يييي  ألإليييي   ال تيييي    اشيييي  ع
افيييييي ام العي يييييي   لييييييماؤتم ؤتييييييع  % ل ييييييا ؤ  25.4% للإ يييييي   ؤ20.2  %7.22 ال ضيييييي    ييييييي  ي  ييييييع ةييييييي   الاتثثثثثث ى التثثثثثث مات
 الاتش  ؤالد     لت :ة   

 
 ة   الاتش  ؤالد   لما اف ام العي   ةؤو رما  الاد    ؤالا اةي  الع ا   ض   ي  ال: 62ش و  لئ 

 
 داييييي  اةتي ديييي ع لت يييييي  الع ايييي  الايييي اةي  تييييؤفي ا رمضييييع   ييييي   ضيييي  الييييا ؤ  يشيييي و ا ةييييؤ  عييييل الاعييييمو العيييي ئ فيييي  اديييي و 

 %. 16.6إل   ؤ   فت   الع ا  ل ا اةي  الصةي  الاع يي  مراعاة%  ؤ19.8إل   ال   ل

 

الاد    ؤالا اةي  ف  اد و ما الا ؤ  لؤأع     ي   ضى    ي   ض  م     ي  ال ض  ف  الاتش اع الت  ة يع يأ: 72 لئ  ش و
 الع ا 

 

19.8% 

16.6% 

24.2% 

30.4% 

27.1% 

25.0% 

32.3% 

26.9% 

21.9% 

28.0% 

29.3% 

23.5% 

25.4% 

14.8% 

9.9% 

20.7% 

19.7% 

19.2% 

17.9% 

31.2% 

23.5% 

16.7% 

30.8% 

22.0% 

16.3% 

20.2% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

 توفٌر المراحٌض العامة لتلبٌة احتٌاجات جمٌع السكان

 مراعاة المعاٌٌر الصحٌة للمراحٌض العامة ونظافتها

 توفر خدمات معالجة المٌاه العادمة والنضح للحفر الامتصاصٌة

 تكلفة خدمات النضح للحفر الامتصاصٌة 

 توفر شبكات الصرف الصحً فً جمٌع المدارس ومراقبة جودتها

 توفر خدمات صٌانة شبكات الصرف الصحً عند الحاجة

 …البشرٌة )توفٌر وسائ  الصرف الصحً فً حالات الكوارث 

 …ضمن حدود )توفٌر شبكات الصرف الصحً فً أماكن العم  كافة 

 …وجود نظام شكاوى و  الٌة تظلم واضحة ومعلنة حو  انتهاكات 
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 ذكور  أناث
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 ل ةمييييييي  ؤال ضيييييييل الع ماييييييي  الاييييييي   اع لدييييييي  ريييييييما ع فيييييي  ةييييييييل ا تمعيييييييع   ييييييي   ضييييييي  اليييييييا ؤ  عييييييل الاعيييييييمو العييييييي ئ عيييييييل تييييييؤف 
 دايييييييي  فييييييي  الصييييييية  الصييييييي ف شيييييييي  ع تيييييييؤف % ليييييييما ال ييييييي  (  ؤ 19.7% )ا    ييييييي  ي  يييييييي   ضييييييي  30.4إلييييييي   الاتص صيييييييي 

 ؤليييييؤا يل أ  اييييي  ا ت   ييييي ع ةيييييؤو ؤاع  ييييي  ؤاضييييية  ت  يييييئؤ ليييييي   شييييي  ؤا   ييييي ئ ؤديييييؤم%  ؤ 32.3إلييييي   دؤمت ييييي  ؤا اليييييي  الايييييما  
%   يييييييي   ضييييييي  22.0 % )ا  ييييييييو29.3إلييييييي   الاتص صيييييييي  الةمييييييي  اةتؤيييييييي ع ايييييييل ؤاليييييييتر   الصييييييية  ي لصييييييي ف الاتع  ييييييي 
 ال   (.

 تييييييؤفي % فيييييي  14.8أايييييي  ي ل  ييييييي  للإ يييييي   فتيييييي رم    ييييييي  ال ضيييييي  يشييييييمم فيييييي  الاتشيييييي اع الاتع  يييييي  ييييييي لا اةي  الع ايييييي  لتصييييييو 
 . ؤ   فت   الع ا  ل ا اةي  الصةي  الاع يي  ا اع م% ف  9.9  ؤال  ال   ل داي  اةتي د ع لت يي  الع ا  الا اةي 

الاد    ف  اد و ما ال    لؤأع     ي   ضى    ي   ض  م   ف  الاتش اع الت  ة يع يأ  ي  ال ض  : 82ش و  لئ 
 ؤالا اةي  الع ا 

 
% فيييي  اديييي و 19.7% ؤ  ييييي   ضيييي  ال يييي   30.4% ييييييل   ييييي   ضيييي  الييييا ؤ  10.7 ايييي  ي ةيييي  أل تم ؤتيييي   يييييي ا ؤصييييو إليييي  

% 7.8% ؤ7.1إضييييي ف  إلييييي    ييييي  تمييييي ؤع ت اؤةيييييع يييييييل . الاتص صييييي  ل ةمييييي  ؤال ضيييييل الع ماييييي  الاييييي   اع لدييييي  ريييييما عتييييؤف  
 فيييييي  الاتص صييييييي  الةميييييي  اةتؤييييييي ع اييييييل الييييييتر   ؤأايييييي  ل لييييييي    الاتص صييييييي  ل ةميييييي  ال ضييييييل رييييييما ع فيييييي  اديييييي لع ت  ميييييي 

 الاتع  ييييي  ؤليييييؤا يل أ  اييييي  ا ت   ييييي ع ةيييييؤو ؤاع  ييييي  ؤاضييييية  ت  يييييئ ليييييي  ؤ  شييييي  ؤا   ييييي ئ ؤديييييؤم  ؤاةيييييممم اع  ييييي  ارصصييييي  أاييييي  ل
 أ  ايييي  ا ت   يييي ع ةييييؤو الشيييي  ؤا ايييي  التع اييييوؤ لييييي    يييي ع   ؤ الاتص صييييي  الةميييي  اةتؤييييي ع اييييل ؤالييييتر   الصيييية  ي لصيييي ف
 .الاتص صي  الةم  اةتؤي ع ال ؤالتر   الصة  ي لص ف الاتع    ؤلؤا يل

 الاد    ؤالا اةي  الع ا ف  اد و الأ ث  تم ؤت  ييل الا ؤ  ؤال      ي  ال ض  : 29ش و  لئ 
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أايييي  ة يييي  الاة ف يييي  يؤضييييل الشيييي و التيييي ل  التميييي ؤع ييييييع ا ييييتؤا  ضيييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط يييي ع عييييل أمان ال ي يييي ع الاة ييييي  فيييي  
 اد و الاد    ؤالا اةي  الع ا : 

 ة   الاة ف   ؤالد   الع ا لما اف ام العي   ةؤو رما  الاد    ؤالا اةي    ض   ي  ال: 03ش و  لئ 

 
 

 الؼبمت والأسىاق والصنبػبث الحرف .3.3
 

 ؤالأ ييييؤا  ؤالصيييي  ع ع الةيييي ف أمان ال ي يييي ع الاة ييييي  فيييي  اديييي و ت  يييييئ ؤتشييييدي  عييييل العي يييي  افيييي ام ليييييو اييييل ال ضيييي    ييييي  ي  ييييع
 % لما الا ؤ .31.1% لما ال    ا  يو 28.7%. ؤت رم  ها  ال  ي  إل  30.4 ييي الا ما  الع ا 

فيييي  ة ليييي  الييييا ؤ  فيييي ل   ييييي  ال ضيييي  ةييييؤو أمان ال ي يييي ع الاة ييييي  فيييي  اديييي و تشييييدي  الةيييي ف ؤالصيييي  ع ع ؤت  يا يييي   لييييم ا تمعييييع 
ديييي اناع ديييييمم ا يييي  م تييييؤف % فيييي  اديييي و 43.2إليييي   % فيييي  37.3  ؤاليييي  الا ييييت   يل/اع ؤأاييييل  يييي ا  ت مييييو ؤاضيييية   يييي ا  ؤا 
 . تطؤي ه  ؤا ت ماف ؤالص  ع ع الة ف تشدي اد و 

 ي ميييييو ياييييي  الع اييييي  الأ يييييؤا  ا ييييي ة ع ت  ييييييئ% فييييي  ادييييي لع 25.3% ؤ25.5فييييي  ةييييييل ا رمضيييييع   يييييي   ضييييي  اليييييا ؤ  إلييييي  
 ي ميييييو ياييييي  الع اييييي  الأ يييييؤا  فييييي  الاشييييي     ت  مييييي  ت  ييييييئؤ  الاة يييييي  الأ يييييؤا  فييييي  ؤالايييييزا عيل/اع الةييييي فييل/اع صييييي    اشييييي    
 ع   التؤال . الاة ي  الأ ؤا  ف  ؤالازا عيل/اع الة فييل/اع ص    اش    

 ايييييل ؤالصييييي  عييل/اع الةيييي فييل/اع اةتي دييييي ع تيييييؤف أايييي  ال ييييي    فتيييي رم    يييييي   ضييييي  ال يييي   عيييييل الاعيييييمو العيييي ئ فييييي  اديييي و 
 اشييييي     ي ميييييو ياييييي  الع اييييي  الأ يييييؤا  فييييي  الاشييييي     ت  مييييي  ت  ييييييئ%  ؤفييييي  ادييييي و 23.1لتصيييييو إلييييي   ؤر صييييي  ع اييييي  ا ييييي ة ع

 %. 22.5لتصو إل   الاة ي  الأ ؤا  ف  ؤالازا عيل/اع الة فييل/اع ص   

دييييييي اناع دييييييييمم ا ييييييي  م تيييييييؤف فييييييي  ةييييييييل ت تمييييييي    يييييييي   ضييييييي  الإ ييييييي   فييييييي  ادييييييي لع   ؤأايييييييل  ييييييي ا  ت ميييييييو ؤاضييييييية   ييييييي ا  ؤا 
% فيييييييي  اديييييييي و 31%  ؤتصييييييييو إليييييييي  37.9 تطؤي هيييييييي  ؤا ييييييييت ماف ؤالصيييييييي  ع ع الةيييييييي ف%  ؤتشييييييييدي  38.8 الا ييييييييت   يل/اع

 . ال ع ي ( ؤا ا ز )الةض   ع الأطم و ي ع ي  الاتع    الة ف تشدي 
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 ت  يئ ؤ تشدي ف  اد و الأ ث  تم ؤت  ييل الا ؤ  ؤال      ي  ال ض  : 31ش و  لئ 

 
 الةيييي ف ت  ييييئ% ييييييل   يييي   ضييي  اليييا ؤ  ؤ  يييي   ضييي  ال يييي   ليييم   ييي ع فييي  ادييي و 6.2ؤي ةييي  أل أ يييي  تمييي ؤع ؤصيييو إلييي  

 ااع الايييييؤاط يل/اع شيييي  ؤا ايييي  التع اييييو لييييي  ؤ   يييي ع % فيييي  اديييي و 5.3ؤاليييي  طميييي و )الةضيييي   ع ؤا ا ييييز( الأ ي ع ييييي  الاتع  يييي 
 .الع ل 

ييييييييييل الشييييييي و التييييييي ل    يييييييي   ضييييييي  الايييييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييييي ع عيييييييل أمان ال ي ييييييي ع الاة يييييييي  فييييييي  ادييييييي و تشيييييييدي  ؤت  ييييييييئ الةييييييي ف 
 ؤالص  ع ع ة   الاة ف   ؤالد  :

 ؤالد   ؤت  يئ الة ف ؤالص  ع ع ؤال ؤا  الع ا  ة   الاة ف  أمان ال ي  ع ف  اد و تشدي   عل   ضال  ي  : 23ش و  لئ 

 
 

 الةيييي فييل/اع صيييي    اشيييي     ي مييييو يايييي  الع ايييي  الأ ييييؤا  ا يييي ة ع ت  ييييئ اديييي و فيييي ع اة ف يييي  د يييييل أم يييي    يييي  ال ضيييي   يييد 
%. يي اييييييي  تيييييييم ع   يييييييي  21.1% ؤرييييييي  يؤ   17%  ؤت ت ييييييي  اةييييييي ف ت   ييييييي ي   16.9 الاة يييييييي  الأ يييييييؤا  فييييييي  ؤالايييييييزا عيل/اع

  ض  ال    عل   ي   ض  الا ؤ  ف  هاا الاتش  ف  اة ف ت  الر يو ؤأ ية .  ا  يؤضل الش و الت ل 
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 تشجٌع الحرف والصناعات واستهداف تطوٌرها

الحضانات ومراكز )تشجٌع الحرف المتعلقة برعاٌة الأطفا  
 (الرعاٌة

(  الحضانات ومراكز)تنظٌم الحرف المتعلقة برعاٌة الأطفا  
 ومراقبتها

ات /توفر آلٌات تظلم ونظام عقوبات واضحة لانتهاكات الحرفٌٌن
 ات لحقوق المواطنٌن البٌئٌة والصحٌة/والصناعٌٌن

 ات /توفر نظام لمراقبة منتجات الأسواق العامة وحماٌة المستهلكٌن

توفر انارة جٌدة وإجراءات سلامة واضحة تكف  سلامة وأمن 
 ات/المستهلكٌن

المعد  العام للرضاحو  تنظٌم و تشجٌع الحرف والصناعات 
 والاسواق العامة 

 ذكور  أناث
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ت  يئ ا  ة ع الأ ؤا  الع ا  يا  ي مو اش     ص    الة فييل/اع  أمان ال ي  ع ف  اد و عل   ضال  ي  : 33ش و  لئ 
 ؤالد   ة   الاة ف  ؤالازا عيل/اع ف  الأ ؤا  الاة ي  

 
  ةييييي     ييييع أ ييييي    ييييي  التميييي ؤع ييييييل ت  يييييئ الةيييي ف الاتع  يييي  ي ع ييييي  الأطميييي و )الةضيييي   ع ؤا ا ييييز( ؤا اليت يييي أايييي  فيييي  اديييي و 

 ف ط تؤزعع ع   الاة ف  ع   لت :%  6.2 ض  الا ؤ  ال     يم    

أمان ال ي  ع ف  اد و ت  يئ الة ف الاتع    ي ع ي  الأطم و )الةض   ع ؤا ا ز( ؤا اليت   ة    عل   ضال  ي  : 34ش و  لئ 
 ؤالد   الاة ف  

 
 

 البرٌ النقل وسبئل .3.3
 

  ؤي ييييي  %36.2 اليييييي   ال  يييييو ؤ ييييي  وأمان ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي  تيييييؤفي  ؤت  ييييييئ  عيييييل العي ييييي  افييييي ام لييييييو ايييييل ال ضييييي    يييييي  ي  يييييع
 %  ؤه  اعملع ات   ي  إل  ةم  يي . 35.8% ؤللإ    36.5اتؤ ط ال ض  الع ئ ل ا ؤ  

 الا  يييييي ع تيييييؤف أل  تيييي    ا يييييتط ي  ضيييي  اليييييا ؤ  تشييييي  إلييييي  ا تمييييي ي ال ضيييي  يشييييي و ا ةييييؤ  عيييييل الاعيييييمو العيييي ئ فييييي  اديييي و  إل
% 41.4% ا  ييييييو 47.4إليييي   (الاديييي ؤ م ال ييييي ا ال  يييييي   الاييييمل اليييي ؤ  )ايييييل ؤ يييي عت  الت  ييييو  يييي ؤل  ي ميييييو يايييي  ؤت  يا يييي  الع ايييي 

 % للإ   . 49.1% ا  يو 41.9 الاؤاط يل/اع داي  اةتي د ع ي ي  يا  الط   ؤتأهيو تعييمللإ   . ؤف  اد و 

إليييييي   الز اعييييييي  ل  اضيييييي  ع ايييييي    ييييييو ؤ يييييي  و تييييييؤف أايييييي  الإ يييييي    فتيييييي رم    ييييييي  ال ضيييييي  لييييييمي ل يشيييييي و ا ةييييييؤ  فيييييي  اديييييي و 
التييييي   الي يييييي  ال  يييييو ؤ ييييي  و يرييييي  فياييييي  الشييييي  ؤا اييييي  التع ايييييوؤ ليييييي    ييييي ع % ل يييييا ؤ . ؤفييييي  ادييييي و 28.2%  ا  ييييييو 24.3

 % ل ا ؤ .31% ا  يو 29.8ت رم  إل  
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ؤا اليت   اداؤع  ال الاتش اع الاتع    ف  ت  يئ ؤ   و ال  و الي   أمان ال ي  ع ف   عل   ضال  ي   التم ؤع ف  :53ش و  لئ 
 ؤالد  ة   

 
أايييي  ع يييي  ا ييييتؤا الاة ف يييي   يؤضييييل الشيييي و التيييي ل  التميييي ؤع فيييي    ييييي   ضيييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط يييي ع عييييل أمان ال ي يييي ع الاة ييييي  

 ف  ت  يئ ؤ   و ال  و الي   ة   الاة ف   ؤالد   

 الاة ف   ؤالد   ة   ال  و الي   ؤ   و أمان ال ي  ع الاة ي  ف  ت  يئ عل   ي  ال ض : 36ش و  لئ 
 

 
 

ي ةيييي  اييييل الشيييي و أعيييي   أل الاة ف يييي ع التيييي  ةصييييمع أع يييي    ييييي  تميييي ؤع ييييييل  ضيييي  لييييا ؤ  ؤال يييي   فيييي  اديييي و ت  يييييئ 
لصيييي لل الييييا ؤ   ؤا الييييي  ؤ يييي  و ال  ييييو الييييي   هيييي  اة ف يييي ع طييييؤل  ئ ؤال ييييم  ةييييي   يييي ل التميييي ؤع فيييي    ييييي  ال ضيييي  هيييي  

 ؤي مم يي زيع ةي  التم ؤع ف    ي  ال ض  د ن لص لل ال   .
 

 ػلُهب والرقببت الؼبمت الصحت .3.3
 

 ايييي  ؤ م فيييي   ع ي يييي  ؤال ل ييييي  الع ايييي  الصيييية أمان ال ي يييي ع الع ايييي   عييييل العي يييي  افيييي ام ضيييي    ع  تيييي    التة يييييو إليييي  أل   ييييي  شيييي أ
% ؤال ييييييي   38.5ف يييييييط  ؤت   ييييييييع   يييييييي   ضييييييي  اليييييييا ؤ    %37.7ليييييييم ي  يييييييع   1997ل عييييييي ئ  1ايييييييل لييييييي  ؤل  ليييييييئ  15لاييييييي مم 

 الرييييما ع الصييييةي  الا ا ييييز  يتييييؤف%. ؤا تمعييييع   ييييي   ضيييي  ال يييي   عييييل الاعييييمو العيييي ئ ل يييي  يشيييي و ا ةييييؤ  فيييي  دؤا يييي  39.9 

47.4% 

41.9% 

28.2% 

31.0% 

37% 

41.4% 

49.1% 

24.3% 

29.8% 

36% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

 …توفر المركبات العامة وتنظٌمها بما ٌكف  سهولة التنق  وسرعته 

 ات /ٌتم تعبٌد وتأهٌ  الطرق بما ٌلبً احتٌاجات جمٌع المواطنٌن

 توفر وسائ  نق  عامة للأراضً الزراعٌة

 سرعة و الٌة التعام  مع الشكاوى فٌما ٌخص وسائ  النق  البرٌة

 متوسط الرضا

 ذكور  أناث
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. ؤفيييي  % ل ييييا ؤ 46.8% ا  يييييو 50.1  ةييييي  ي  ييييع   ييييي   ضيييي  ال يييي   ةييييؤو تييييؤف  هييييا  الرمايييي  إليييي  ل   يييي ن ال زايييي  الطيييييي 
 % ل ا ؤ .54.1% للإ    ؤ56.1إل   الاةمم الؤلع ؤف  ل طم و ال زا  التطعيا ع الصةي  الا ا ز تؤفي 

  ا  هؤ اييل ف  الش و الت ل  

 الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي    ا  يو الا ؤ ف  اد و ما ال    ليأع     ي   ضى    ي  ال ض  ف  الاتش اع الت  ة يع : 37ش و  لئ 

 
ال يييي   ال اا ييييي  ؤا  فةيييي  ال يييي ن  فشيييي  ع   ييييي   ضيييي  ال يييي   ألييييو   ييييي   ضيييي  فيييي  هيييياا الاديييي و  أ ييييع  أايييي  فيييي  اديييي و تةميييييم 

ؤ ليييييي    ييييي ع % فييييي  ادييييي و 26.6% ل يييييا ؤ (   اييييي  ا رمضيييييع   يييييي   ضييييي  ال ييييي   إلييييي  27.2% )ا  ييييييو 23.5لتصيييييو إلييييي  
 الا ييييي لخ ي  يييييي  تصييييي يف% ل يييييا ؤ . ؤ يييييال  الةييييي و فييييي  ادييييي و 31.6)ا  ييييييو  الع اييييي  الصييييية  فييييي  الا تيطييييي  الشييييي  ؤا ات يعييييي 
% ا  ييييييو 28.6  ةيييييي  تييييي رم    يييييي   ضييييي  ال ييييي   إلييييي  ال ييييي  ي  الا ييييي ط  عيييييل يعييييييمم اةيييييممم أاييييي  ل فييييي  اليييييمؤادل ؤايييييزا ي
 % ل ا ؤ .30.1

 الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي    ا  يو الا ؤ ف  اد و ما ال    ليأع     ي   ضى    ي  ال ض  ف  الاتش اع الت  ة يع : 38ش و  لئ

 
 ا ت   ييييي ع ةيييييؤو ل يييييت  ئ ؤاع  ييييي  ؤاضييييية  ادييييي اناع ليييييؤة  أل أ يييييي  تيييييي يل يييييييل   يييييي   ضييييي  اليييييا ؤ  ؤال ييييي   دييييي ن ةيييييؤو ؤديييييؤم

 % ل ا ؤ  عل  ض  ال   . 5.5ؤيم   زي مم ال ض  ي  ي   الع ا  الصة 

 :  ي  ال ض  ف  اد و الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي   ة   الد  أا  ع   ا تؤا الاة ف    فيييل الش و الت ل  
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 توفر المراكز الصحٌة الخدمات الطبٌة اللازمة للنساء 

توفر المراكز الصحٌة التطعٌمات اللازمة للأطفا  وفً 
 الوقت المحدد

المعد  العام للرضا حو  الصحة العامة والرقابة علٌها 
 حسب الجنس 

 ذكور اناث
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 تحدٌد أسعار السلع الغذائٌة ومكافحة الغلاء 

 سرعة و الٌة متابعة الشكاوى المرتبطة فً الصحة العامة

تصرٌف بقاٌا المسالخ ومزارع الدواجن فً أماكن محددة 
 بعٌدة عن المناطق السكنٌة

المعد  العام للرضا حو  الصحة العامة والرقابة علٌها 
 حسب الجنس 

 ذكور اناث
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 ؤالد     ي  ال ض  عل أمان ال ي  ع الاة ي  ف  اد و الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي   ة   الاة ف  : 39ش و  لئ 

 
تييل  ت    ا تط ي ال ض  أع    أ   ؤي ل ائ ال ا رم     ي  ال ض  ف  اة ف  ع ر  يؤ   ؤ  ي   اتم ي   ال  أل التم ؤع ف  

%( لص لل الا ؤ   ؤف  9)%( ؤالر يو 17  ي   ض  ال    ؤالا ؤ  ي يط . فيا  ت تم    ي  التم ؤع ف  اة ف ت  طؤل  ئ )
 %( لص لل ال   . 12  زيع )%( ؤي مم يي12)اة ف   ييع لةئ 

تييل الأش  و الت لي   التم ؤع ف    ي  ال ض  ييل الا ؤ  ؤال    ف  الاة ف  ع الت   د ع أع       تم ؤع ع   أ    ال ؤي 
 الدتا ع   ف  الاتش اع الر ص  ف  اد و الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي   

  
 الد  الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي   ة    ف  اد و محااظة التنيا ال ي  ع الاة ي  ف  أمان عل ؤالاؤاط  عالاؤاط يل   ي   ض : 40ش و  لئ 
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الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي   ة    ف  اد و محااظة اولح   ال ي  ع الاة ي  ف  أمان عل ؤالاؤاط  عالاؤاط يل   ي   ض : 41ش و  لئ 
 الد  

 

 
 

الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي   ة    ف  اد و  يت لح محااظة  ال ي  ع الاة ي  ف  أمان عل ؤالاؤاط  عالاؤاط يل   ي   ض : 42ش و  لئ 
 الد  
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 الد  الصة  الع ا  ؤال ل ي  ع ي   ة    ف  اد و  ن    ي   يت ال ي  ع الاة ي  ف  أمان عل ؤالاؤاط  عالاؤاط يل   ي   ض : 43ش و  لئ 

 
 

  النفبَبث وجمغ النظبفت .3.3
 

 لييييييو ايييييل الا ماييييي  ع ال م يييييي ؤداييييي  ال   فييييي  أمان ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي  ادييييي و عيييييل العي ييييي  افييييي ام لييييييو ايييييل ال ضييييي    يييييي  ي  يييييع
%  ؤتم ؤتييييع   ييييي   ضيييي  الييييا ؤ  ؤال يييي   عييييل أمان ال ي يييي ع الاة ييييي  العيييي ئ فيييي  اديييي و ال   فيييي  ؤدايييي  40.6ييييييي  الاة ييييي  ال ي يييي ع

 للإ   .% 38.4% ل ا ؤ  ؤ42.9ال م ي ع لتصو إل  

% ةيييييي  201.إلييييي   ع ي ييييي  ؤالا اليييييي  الشيييييؤا ي فييييي  الا   ييييي  الة ؤيييييي عؤصيييييو التمييييي ؤع يييييييل  ضييييي  اليييييا ؤ  ؤال ييييي   ةيييييؤو تيييييؤف  
% ل ييييييا ؤ . ت هيييييي  التميييييي ؤع فيييييي  ا ييييييتؤا ال ضيييييي  ةييييييؤو 46.7% ا  ييييييو 36.5شييييي  ع   ييييييي   ضيييييي  ال يييييي   عييييييل هييييييا  الرمايييييي  

% ييييييييل 9.5ؤاليييييا  ؤصيييييو إلييييي   ا  يييييي  ؤاليييييتر   الصييييي ي  عال م يييييي  دايييييي  عا يييييي ع ةيييييؤو ل يييييت  ئ ؤاع  يييييي  ؤاضييييية  ليييييي   ؤديييييؤم
 الع ايييييي  ؤالأايييييي  ل الشييييييؤا ي  م ييييييي ع ؤدايييييي  ت  يييييييئ%.  ايييييي  ا تمعييييييع   ييييييي   ضيييييي  الييييييا ؤ  ةييييييؤو 31% ؤال يييييي   40.5الييييييا ؤ  
%  ؤهييييي  أع ييييي    يييييي  ل ضييييي  اليييييا ؤ  فييييي  ادييييي لع ال   فييييي  الع اييييي  ؤداييييي  ال م يييييي ع  ا  ييييييو 52.1إلييييي      فت ييييي  ع ييييي  ؤالةمييييي  

 ييييييي ع  ؤ ليييييييي  ات يعييييييي  الت  اييييييي ع %. فييييييي  ةييييييييل شييييييي  ع   يييييييي   ضييييييي  للإ ييييييي   فييييييي  7.5% للإ ييييييي    أ  تمييييييي ؤع ي  يييييييي  44.6
ال   فيييي  ؤدايييي  ال م ييييي ع.  ايييي  %  أم يييي    ييييي   ضيييي  للإ يييي   فيييي  اديييي و 29.1 ال م ييييي ع دايييي ؤالشيييي  ؤا فيايييي  يتع يييي  ي ل   فيييي  ؤ 

  :هؤ اييل ف  الش و
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ال   ف  ؤدا     ي  تم ؤع ييل الا ؤ  ؤال    ف  اد و يأع  ف  الاتش اع الت  ة يع  عل أمان ال ي  ع الاة ي    ي  ال ض : 44ش و  لئ 
 ال م ي ع

 
ال   فييييي  ؤداييييي  ال م يييييي ع ة ييييي  الاة ف يييييي  ي  يييييع   يييييي   ضييييي  الايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع عيييييل أمان ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي  ادييييي و 

   لت :

 ؤالد   ال   ف  ؤدا  ال م ي ع ة   الاة ف   أمان ال ي  ع الاة ي  ف  اد و اف ام العي   عل  ض   ي  : 45ش و  لئ 

 
 

 ا  يييي  ؤالييييتر   الصيييي ي  ال م ييييي ع دايييي  عا ييييي ع ةييييؤو ل ييييت  ئ ؤاع  يييي  ؤاضيييية  لييييي   ؤدييييؤما رمضييييع   ييييي  ال ضيييي  فيييي  اديييي و 
فييييييي  ريييييييي  يؤ    %18.9% فييييييي   يييييييي ي   ؤ18.2فييييييي  اة ف ييييييي ع  يييييييي ي   ؤرييييييي  يؤ   ؤطييييييييؤل  ئ يشييييييي و ا ةييييييييؤ  ؤصيييييييو إليييييييي  

 :% ف  اة ف   طؤل  ئ. اؤضة  ة   الد   ف  الش و الت ل 33.3ؤ
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 توفر الحاوٌات المغلقة فً الشوارع والمراقبة علٌها

 …وجود الٌة واضحة ومعلنة للتظلم حو  عملٌات جمع النفاٌات الصلبة  

 …سرعة و الٌة متابعة التظلمات و الشكاوى فٌما ٌتعلق بالنظافة و الجمع 

 تنظٌم وجمع نفاٌات الشوارع والأماكن العامة والحفاظ على نظافتها

 المعد  العام للرضاحو  خدمة  النظافة وجمع النفاٌات

 ذكور  أناث
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عا ي ع دا  ؤدؤم  لي  ؤاضة  ؤاع    ل ت  ئ ةؤو  أمان ال ي  ع الاة ي  ف  اد و اف ام العي   عل  ض   ي  : 46ش و  لئ 
 ة   الاة ف   ؤالد   ال م ي ع الص ي  ؤالتر   ا   

 
 عا يييييي ع ةيييييؤو ل يييييت  ئ ؤاع  ييييي  ؤاضييييية  ليييييي   ؤديييييؤم% ةيييييؤو 56.3يييييي ل ائ ايييييل أل اعيييييمو  ضييييي  الايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع ي  يييييي  

% 37فيييي  اة ف يييي  ال م ييييي ال أل التميييي ؤع فيييي    ييييي   ضيييي  ال يييي   ؤالييييا ؤ  ؤصيييي ع اليييي   ا  يييي  ؤالييييتر   الصيييي ي  ال م ييييي ع دايييي 
%(  29%(  طييييييؤل  ئ )التميييييي ؤع فيييييي  ال  ييييييي  29لصييييي لل الييييييا ؤ   ؤ ييييييال  الأايييييي  فييييي  اة ف يييييي ع أ يةيييييي  )التميييييي ؤع فيييييي  ال  يييييي  

 %(. 17ؤالر يو )التم ؤع ف  ال  ي  

   يييييد ع اة ف ييييي ع ريييييي  يؤ   عا  ييييي  ؤمؤ يييييي  ل ي ميييييي  لت يعييييي ا ال م يييييي ع دايييييي  ا  يييييي ع عايييييو ت  ييييييئةيييييؤو   يييييي  ال ضييييي  عيييييل 
% ع يييييييي  التييييييييؤال   ال أل أع يييييييي  42.2% ؤ40.9%  27.8ؤ يييييييي ي   ؤد يييييييييل أم يييييييي  ا ييييييييتؤي ع ال ضيييييييي  ي  يييييييي  ؤصيييييييي ع إليييييييي  

لصيييييي لل اليييييا ؤ ( ديييييي نع فييييي  اة ف يييييي ع طيييييؤل  ئ ؤ أ يةيييييي  ؤ الر يييييييو  )ا يييييتؤي ع التميييييي ؤع فييييي    ييييييي   ضييييي  ال يييييي   ؤ اليييييا ؤ  
 الد   ف  الش و الت ل  ؤايي   ة   

ت  يئ عاو ا  ي ع دا  ال م ي ع الت يع  ل ي مي  ؤمؤ ي   أمان ال ي  ع الاة ي  ف  اد و اف ام العي   عل  ض   ي  : 47ش و  لئ 
 ة   الاة ف   ؤالد   عا   

 
 الت يعيييييي  ال م ييييييي ع دايييييي  يرييييييما ع الشييييييت ا  ؤ  ييييييؤئ ت  ميييييي  ةييييييؤو لييييييؤة  أل أم يييييي    ييييييي   ضيييييي  لييييييما الاييييييؤاط يل ؤالاؤاط يييييي ع

%  ؤهيييييي    يييييي  ا رمضيييييي  دييييييما  28.9% ؤد يييييييل ي  ييييييي  24.4هييييييؤ فيييييي  اةيييييي ف ت  ريييييي  يؤ   ي  ييييييي   ل ا يييييي زو ل ي مييييييي /الاد  
 :48ا      ف  الاة ف  ع الأر ا.  ا  يييل الش و  لئ 
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يرما ع دا  ال م ي ع الت يع  ت  م  ؤ  ؤئ الشت ا   أمان ال ي  ع الاة ي  ف  اد و اف ام العي   عل  ض   ي  : 48ش و  لئ 
 ة   الاة ف   ؤالد   ل ي مي /الاد   ل ا  زو

 

 
ؤةيييييؤو تيييييؤف  الة ؤيييييي ع الا   ييييي  ؤالاة ف ييييي  ع ي ييييي   ؤالتييييي    ييييي ع ي ييييي  تمييييي ؤع فييييي    يييييي   ضييييي  اليييييا ؤ  ؤال ييييي    ؤصييييي ع الييييي  

ايييييييل فييييي  الشييييي و  ليييييئ %  فييييي ل اة ف ييييي ع أ يةييييي  ؤطيييييؤل  ئ ؤالر ييييييو ؤال يييييم    يييييد ع أع ييييي  اعيييييملع التمييييي ؤع   اييييي  هيييييؤ 10

49  

ة   الاة ف    تؤف  الة ؤي ع الا     ؤالاة ف   ع ي   أمان ال ي  ع الاة ي  ف  اد و اف ام العي   عل  ض   ي  : 49ش و  لئ 
 ؤالد  

 
% فييييي  26  ييييي   ضيييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط يييي ع فييييي  اة ف يييي ع  يييي ي   ؤييييييع لةييييئ ؤأ يةييييي  ؤريييي  يؤ   إليييي  ايييي  ي يييي     عا رمضيييي

 .ؤالطا ( الة   )ا   ال م ي ع ال التر   لي   ف  الع ا  ؤالصة  اليي   ع   ي لةم   اللتزائاد و 

 
 والمؤسسبث والمنتسهبث الؼبمت الأمبكن .3..3

 
 الع ايييي  ي لأايييي  ل الاة ييييي  ال ي يييي ع اهتايييي ئ اييييما عييييل العي يييي  افيييي ام ليييييو اييييل ال ضيييي    ييييي  ألإليييي   الا ييييل تة يييييو  تيييي    شيييي  عأ

 % ل ا ؤ .31% للإ    ؤ28  ي  ي  %29.2 ي  ع عةي ا رمض  دما      عت   ع اؤال ؤالات زه ع

 تاييييييز مؤل الادتايييي  ف يييي ع داييييي  يرييييمئ يايييي  ال ي ضييييي  الا افيييي  اما م ت  يييييئتيييي رم    ييييي   ضيييي  ال يييي   يشيييي و  يييييي  فيييي  اديييي و 
   ضيييي  ال يييي   % ل ييييا ؤ  لييييااع الاتشيييي .  ايييي  تيييي رم    ييييي26.9% ا  يييييو   ييييي   ضيييي  ي  ييييع 20.8إليييي   الشيييي ي ع( فييييي  )يايييي 

45% 42% 40% 

60% 64% 

82% 86% 
80% 

72% 71% 

31% 28% 

71% 

39% 36% 33% 

15% 

33% 

44% 44% 
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 ؤةا ييييييي  أاييييييل ي مييييييو يايييييي  ؤالي ييييييط ع الاتدؤلييييييؤل الي عيييييي  ؤا الييييييي  ت  يييييييئؤالييييييا ؤ  يشيييييي و ا ةييييييؤ  عييييييل الاعييييييمو العيييييي ئ ةييييييؤو 
 ل يييييت  ئ ؤاضييييية  ليييييي   ؤديييييؤم% ع ييييي  التيييييؤال .  اييييي  تييييي رم    يييييي   ضييييي  ال ييييي   ةيييييؤو 22.7% ؤ23.5إلييييي   اعالا يييييت   يل/

 % ل ا ؤ .26.8% ا  يو 24.2إل   ا    ل ةم ؤا   ي    يع  اد اناع ؤاتر ا الع ا  الا اف  ا ترماا ع ةؤو

  يييييي  ال ضييييي  فييييي  الاتشييييي اع التييييي  ةصييييي ع ع ييييي  أم ييييي  ؤأع ييييي  ا يييييتؤي ع  ضييييي  ليييييما ال ييييي    ا  ييييييو  50ييييييييل الشييييي و  ليييييئ 
 الا ؤ .

 الا ؤ   ي  ال ض  ف  الاتش اع الت  ةص ع ع   أم   ؤأع   ا تؤي ع  ض  لما ال     ا  يو   :50 الش و  لئ

 
  ف يييييم تم ؤتييييع   يييييي   ضيييي  ال ييييي    يييي مالأ أفيييي ام دايييييي  ل ييييترماا ع ا   يييييي  ؤيا يييي ة  ع ايييي  ةيييييما   ؤت  يييييئ تيييييؤفي فيييي  اديييي و 

% ل يييييا ؤ   ؤهييييي  أع ييييي    يييييي  تيييييي يل يييييييل اليييييا ؤ  ؤال ييييي   فييييي  34.7% للإ ييييي   ؤ28.3% لتصيييييو إلييييي  6.4ؤاليييييا ؤ  ي  يييييي  
 اد و الأا  ل الع ا  ؤالات زه ع ؤالات   ع   ا  هؤ اؤضل ف  الش و الت ل . 

 أع   ا تؤي ع  ض  لما ال     ا  يو الا ؤ   ي  ال ض  ف  الاتش اع الت  ةص ع ع   أم   ؤ  :15الش و  لئ 

 
ؤع ييييي  ا يييييتؤا الاة ف ييييي ع دييييي نع  تيدييييي   ضييييي  الايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع ةيييييؤو اهتاييييي ئ ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي  الأاييييي  ل الع اييييي  

 ؤالا تزه ع ؤالات   ع    ت :

26.9% 

22.7% 

26.8% 

29.1% 

34.6% 

30.6% 

20.8% 

23.5% 

24.2% 

31.0% 

33.9% 

27.8% 

تنظٌم ادارة المرافق الرٌاضٌة بما ٌخدم جمٌع فئات المجتمع دون 
 (بما فٌه الشابات)تمٌٌز 

تنظٌم ومراقبة الباعة المتجولون والبسطات بما ٌكف  أمن وحماٌة 
 ات/المستهلكٌن

وجود آلٌة واضحة للتظلم حو  استخدامات المرافق العامة واتخاذ 
 اجراءات سرٌعة ومناسبة للحد منها

تشجٌع اقامة المؤسسات المجتمعٌة التً تقدم خدمات التمكٌن 
 الاجتماعً والاقتصادي للفئات المهمشة، دون تمٌٌز

تشجٌع ودعم الأنشطة والمشروعات التً تعنى برفع التوعٌة وبناء 
 الشراكات مع المجموعات والمؤسسات المجتمعٌة ذات الصلة

 المعد  العام للرضا 

 ذكور  أناث

26.9% 

34.7% 32.4% 30.6% 

20.8% 

28.3% 27.7% 27.8% 

تنظٌم ادارة المرافق الرٌاضٌة 
بما ٌخدم جمٌع فئات المجتمع 

 (بما فٌه الشابات)دون تمٌٌز 

توفٌر وتنظٌم حدائق عامة 
وبمساحة مناسبة لاستخدامات 

 جمٌع أفراد السرة

النظافة والسلامة العامة فً 
 الحدائق العامة

 المعد  العام للرضا 

 أناث ذكور 
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 ة   الاة ف   عل اما اهتا ئ ال ي  ع الاة ي  ي لأا  ل الع ا  ؤالات زه ع ؤالات   ع ؤت  يا     ضال  ي  : 52ش و  لئ 
 ؤالد  

 
 

دييييي نع   يييييي   ضييييي  الايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع عيييييل أمان ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي  ادييييي و ت  ييييييئ ؤتشيييييدي  الأاييييي  ل الع اييييي  ؤالا تزهييييي ع 
 52ؤيييييييع لةيييييئ ؤ ييييي ي     اييييي  هيييييؤ ايييييييل فييييي  الشييييي و  ؤالات  ييييي ع ا رمضييييي  يشييييي و رييييي   فييييي  اة ف ييييي ع د ييييييل ؤرييييي  يؤ  

 أع    ؤي    ات   ي  ي  الا ؤ  ؤال   . ةي  ا رم  الاعمو الع ئ ل  ض  ف  هم  الاة ف  ع ف  الاد لع الت لي 

 ؤالتيييي  ا رمضييييع إليييي  الشيييي ي ع( فييييي  )يايييي  تاييييييز مؤل الادتايييي  ف يييي ع داييييي  يرييييمئ يايييي  ال ي ضييييي  الا افيييي  إما م ت  يييييئ  
 % ف  اة ف   ر  يؤ      لت :15.7% ف  اة ف   ييع لةئ  ؤ13.4ف  اة ف   د يل  % 9.6

ت  يييييييئ إما م الا افيييييي  ال ي ضييييييي  يايييييي  يرييييييمئ داييييييي  ف يييييي ع الادتايييييي  مؤل تاييييييييز )يايييييي  فييييييي  عييييييل    ضييييييال  ييييييي  : 35شيييييي و  لييييييئ 
 )ة   الاة ف   ؤ الد  الش ي ع

 
  ةيييييي  تييييي رم    يييييي  ال ضييييي  إلييييي   ييييي مالأ أفييييي ام دايييييي  ل يييييترماا ع ا   يييييي  ؤيا ييييي ة  ع اييييي  ةيييييما   ؤت  ييييييئ تييييؤفي  

 % ف  اة ف   ر  يؤ  .22.1% ف  اة ف   ييع لةئ  ؤ18.8% ف  اة ف   د يل  13.3
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 عيييييل تيييييؤفي  ؤت  ييييييئ ةيييييما   ع اييييي  ؤيا ييييي ة  ا   يييييي  ل يييييترماا ع دايييييي  أفييييي ام الأ ييييي م   ضيييييال  يييييي  : 54شييييي و  ليييييئ 
 الد  ة   الاة ف   ؤ 

 

 
 ةيييييي  ؤصييييي ع   يييييي   ضييييي  الا يييييت   يل/اع ؤةا يييييي  أايييييل ي ميييييو ياييييي  ؤالي يييييط ع الاتدؤليييييؤل الي عييييي  ؤا اليييييي  ت  ييييييئ  

% فييييييي  اة ف ييييييي  يييييييييع لةيييييييئ 18.2% فييييييي  اة ف ييييييي  د ييييييييل  9.6الايييييييؤط يل ؤالاؤاط ييييييي ع فييييييي  هييييييياا الادييييييي و   يييييييي  
 % ف  اة ف   ال م .18.8ؤ

عييييييييل ت  يييييييييئ ؤا الييييييييي  الي عيييييييي  الاتدؤلييييييييؤل ؤالي ييييييييط ع يايييييييي  ي مييييييييو أاييييييييل ؤةا ييييييييي     ضييييييييال  ييييييييي  : 55شيييييييي و  لييييييييئ 
 الد  ة   الاة ف   ؤ  الا ت   يل/اع

 
 

 ديييي نع ا  يييي  ل ةييييم ؤا   ييييي   يييي يع  اديييي اناع ؤاتريييي ا الع ايييي  الا افيييي  ا ييييترماا ع ةييييؤو ل ييييت  ئ ؤاضيييية  لييييي   ؤدييييؤم :
اة ف ييييي ع د ييييييل ؤ ييييي ي   ؤرييييي  يؤ   ؤيييييييع لةيييييئ  أليييييو   يييييي   ضييييي  ل ايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع ةيييييؤو هييييياا الاتشييييي  فييييي  

 % ع   التؤال .17%  ؤ15.6%  10.8لتصو إل  
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ؤديييييؤم  ليييييي  ؤاضييييية  ل يييييت  ئ ةيييييؤو ا يييييترماا ع الا افييييي  الع اييييي  ؤاترييييي ا ادييييي اناع عيييييل    ضيييييال  يييييي  : 56شييييي و  ليييييئ 
 الد  ة   الاة ف   ؤ    يع  ؤا   ي  ل ةم ا   

 

 
أايييي  الاة ف يييي ع التيييي   ييييد ع أ ييييي  تميييي ؤع فيييي    ييييي  ال ضيييي  ييييييل الييييا ؤ  ؤال يييي    فشييييا ع اة ف يييي ع الر يييييو )تميييي ؤع ي  ييييي  

 أع  . 52%(   ا  هؤ اؤضل ف  الش و  لئ 14%(  ؤطؤل  ئ )تم ؤع ي  ي  21%(  ؤال م  )تم ؤع ي    12

 فً المحافظات الثلاث المذكورة: تبٌن الأشكا  التالٌة نسبة الرضا فً المؤشرات التً أحدثت تفاوت

الاة ع الع ا  ؤالا تزه ع ؤالات   ع  ف  اد و محااظة التنيا ال ي  ع الاة ي  ف  أمان عل ؤالاؤاط  عالاؤاط يل   ي   ض : 57ش و  لئ 
 الد  ة   الاتش  ؤ 

 

الاة ع الع ا  ؤالا تزه ع ؤالات   ع  ف  اد و لل سمحااظة ا ال ي  ع الاة ي  ف  أمان عل ؤالاؤاط  عالاؤاط يل   ي   ض : 58ش و  لئ 
 الد  ة   الاتش  ؤ 
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المعد   خانٌونس نابلس طولكرم جنٌن القدس ارٌحا بٌرزٌت بٌت لحم الخلٌ 
 العام

55% 
42% 

49% 
38% 

44% 
31% 

41% 
51% 
52% 

45% 

30% 
26% 

30% 
34% 

30% 
29% 

31% 
37% 

41% 
32% 

 …/  توفٌر وتنظٌم مرافق رٌاضٌة وساحات للشباب والشابات داخ  البلدة
 …تنظٌم ادارة المرافق الرٌاضٌة بما ٌخدم جمٌع فئات المجتمع دون 

 …توفٌر وتنظٌم حدائق عامة وبمساحة مناسبة لاستخدامات جمٌع أفراد 
 النظافة والسلامة العامة فً الحدائق العامة

 …ملائمة تنظٌم المحلات العامة ومراكز الخدمات توزٌعها وسهولة 
 …تنظٌم ومراقبة الباعة المتجولون والبسطات بما ٌكف  أمن وحماٌة 
 …وجود آلٌة واضحة للتظلم حو  استخدامات المرافق العامة واتخاذ 

 …تشجٌع اقامة المؤسسات المجتمعٌة التً تقدم خدمات التمكٌن 
 …تشجٌع ودعم الأنشطة والمشروعات التً تعنى برفع التوعٌة وبناء 

 المعد  العام 

 الخلٌ  الخلٌ 
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 …توفٌر وتنظٌم مرافق رٌاضٌة وساحات للشباب والشابات داخ  
 …تنظٌم ادارة المرافق الرٌاضٌة بما ٌخدم جمٌع فئات المجتمع دون 

 …توفٌر وتنظٌم حدائق عامة وبمساحة مناسبة لاستخدامات جمٌع أفراد 
 النظافة والسلامة العامة فً الحدائق العامة

 …ملائمة تنظٌم المحلات العامة ومراكز الخدمات توزٌعها وسهولة 
 …تنظٌم ومراقبة الباعة المتجولون والبسطات بما ٌكف  أمن وحماٌة 
 …وجود آلٌة واضحة للتظلم حو  استخدامات المرافق العامة واتخاذ 

 …تشجٌع اقامة المؤسسات المجتمعٌة التً تقدم خدمات التمكٌن 
 …تشجٌع ودعم الأنشطة والمشروعات التً تعنى برفع التوعٌة وبناء 

 المعد  العام 

 القدس القدس
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الاة ع الع ا  ؤالا تزه ع ؤالات   ع  ف  اد و محااظة اولح   ال ي  ع الاة ي  ف  أمان عل ؤالاؤاط  عالاؤاط يل   ي   ض : 59ش و  لئ 
 الد  ة   الاتش  ؤ 

 

  والتىصُبث النتبئج أبرز .3
 

ل  ييييي ل ايييييي  ا يييييتيعم  إل ا ييييي  ؤيشييييي و عييييي ئ ييييييمو ع ييييي  ا رمييييي    إل ال رمييييي   العييييي ئ لا يييييتؤا  ضييييي  الايييييؤاط يل ؤالايييييؤاط يل ؤا 
 ييييييي  فييييي  ا يييييتؤا ؤ ليييييي  ت يييييميئ الريييييما ع ؤا يييييتؤا الييييي مؤم ع ييييي  العت اضييييي ع الا ماييييي   ةؤهييييي . ؤهيييييؤ اييييي  ي طيييييي  ع ييييي  دايييييي  

ل ؤديييييمع ف ؤلييييي ع ه ييييي  ؤه ييييي  . ل يييييم الاة ف ييييي ع التييييي  تايييييع م ا يييييت   ؤدايييييي  الي يييييمي ع ؤالادييييي ل  ال اة يييييي  التييييي  تيييييئ ت ييا ييييي  ؤا 
شييييياو ا رميييييي   ال ضييييي  عييييييل ريييييما ع الي مييييييي  دايييييي  الا يييييي ط  د  افيييييي   ؤال  ليييييييي  الع اييييي  اييييييل الريييييما ع  يييييييو ؤ يييييال  ؤ لييييييي  

ؤهييييؤ لييييا ؤ  ؤ ال يييي    ؤ يييي ل أ ثيييي  ا رم ضيييي  اييييل ؤد يييي    يييي  ال يييي   االت ييييميئ ؤالات يعيييي . ل ييييم شيييياو هيييياا ال رميييي   فيييي  ال ضيييي  
ايييييي  يييييييمو ع يييييي   ؤ يييييي  اييييييي  ا  ا ةييييييي ز لد يييييي  الة ديييييي ع الر صيييييي  ل   يييييي ن العيييييي ا ع ؤ ييييييي ع الا ييييييزو  ؤ اييييييي  ا اعيييييي  ل عييييييي  
الاضيييييي ع  ع يييييي  ال  يييييي ن  تيديييييي  الأمؤا  الدتا عييييييي  التيييييي  ف ضييييييع ع ييييييي ل. ايييييي  الع ييييييئ أل الؤصييييييؤو اليييييي  الرييييييما ع ال   ييييييي  

  ل   ن ف  الةي م الدتا عي  ؤ اللتص مي .يدؤمم ع لي  ؤ ت  م  ا يؤل  ال شأ   تعزيز ف   اش     ا

ييييي    اييييي  الع يييييئ يعيييييمئ ال يييييم م ع ييييي  إ ضييييي ن دايييييي  الايييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع  ؤ يييييال  الع يييييئ ييييييأل اييييي  يعيييييي  الت يييييميئ الدييييييم ل ريييييما ع  ا 
الا تيطييييي  ؤ ؤعييييي   يييييي تيط فياييييي  يييييي تيط ي ل يييييم اع ؤالارصصييييي ع الا ليييييي  ؤالايييييؤا م اليشييييي ي  الاتيييييؤف م  إل أل   يييييؤي ؤعاييييي  الاشييييي  ع 

  ي،ييييييي  ةديييييييئ الاشييييييي   . إا ليييييييي  ايييييييل الا ييييييييؤو أل ي يييييييتا  الاؤاط يييييييؤل . ع ييييييي  1يا يييييييتؤا الريييييييما ع الا ماييييييي  إل تيييييييؤف ع ييييييييمو 
ؤالاؤاط يييييي ع اييييييل الاع  يييييي م  تيديييييي  عييييييمئ تييييييؤف  دييييييزن اييييييل الرييييييما ع الاميييييي ؤ  ت ييييييميا   اييييييل ليييييييو الي ييييييمي ع )يشيييييي و اي شيييييي  اؤ 

   لييييي  اييييل الا يييييؤو أل ي ييييؤل ا ييييتؤا ايييي  يت  يييي   الاييييؤاطل ا  يييييو ي لإشيييي اف( ؤاليييي  يةيييي  ي صييييؤ  ال يييي  ؤل الاعاييييؤو ييييي .  ييييال
تيييييمو ةيييييي   عُاييييي  المديييييؤم ؤي لتييييي ل    ي،ييييي  الة دييييي  لييييي مئ هيييييا  المديييييؤم. . 2 اييييي  يمفعييييي  ايييييل   يييييؤئ ايييييي  ات ييييي ف  ؤت ييييي  ال  يييييؤئ.

ف الا ييييتؤي ع الا رمضيييي  ل ضيييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع عييييل الرييييما ع ع يييي  ضييييعف فييييي  الإا   ييييي ع اييييل   ةييييي   ؤ ييييال  ضيييييع
فيييي  ال ييييم م ع يييي  اتريييي ا ال يييي ا اع ؤالتؤدييييي  ؤضييييعف فيييي  الاعيييي  ف ؤالت ميييييا. ليييي مئ هييييا  المدييييؤم أؤ المدييييؤاع العاي يييي   يديييي  العاييييو 
ع يييييي  ت ؤييييييي  ؤتا يييييييل الاديييييي ل  الي مييييييي  ؤالإما اع الع ييييييي  ؤالت مياييييييي    ييييييال  الاييييييؤ ميل ؤالعايييييي و الت ميييييييايل فيييييي  ارت ييييييف اديييييي لع 

 العاو ؤالت ميا.
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 …توفٌر وتنظٌم مرافق رٌاضٌة وساحات للشباب والشابات داخ  
 …تنظٌم ادارة المرافق الرٌاضٌة بما ٌخدم جمٌع فئات المجتمع دون 
 …توفٌر وتنظٌم حدائق عامة وبمساحة مناسبة لاستخدامات جمٌع 

 النظافة والسلامة العامة فً الحدائق العامة
 …ملائمة تنظٌم المحلات العامة ومراكز الخدمات توزٌعها وسهولة 
 …تنظٌم ومراقبة الباعة المتجولون والبسطات بما ٌكف  أمن وحماٌة 

 …وجود آلٌة واضحة للتظلم حو  استخدامات المرافق العامة 
 …تشجٌع اقامة المؤسسات المجتمعٌة التً تقدم خدمات التمكٌن 
 …تشجٌع ودعم الأنشطة والمشروعات التً تعنى برفع التوعٌة 

 المعد  العام 

 طولكرم طولكرم
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 أ    ال تائج 

% والا ا  44.5%  م  ا متلا    ية الذحو  )44.2الم  ا ال ا  ل س ة ال  ا ال ا  لنمواا ية والمواا ات اة أ ا  ال يئات المحنية  ضا 
 %(.43.7  س ة 

 الوصوا الم الم  اة

  والتثثثثس تظ ثثثث  5.5ضثثثثا  التفثثثثاوت اثثثثس  سثثثث ة   ثثثثا المثثثثواا ية والمواا ثثثثات حثثثثوا و ثثثثوى  ضثثثث ا ات انثثثث  التثثثث مات    سثثثث ة  %
ضثثثثو  اثثثثس وضثثثثو  ا صثثثثة متحاائثثثثة لنحصثثثثوا انثثثثم الم نومثثثثات وتثثثث ت ا م ايثثثث    حثثثث   ال يئثثثثات المحنيثثثثة انثثثثم  يصثثثثاا الم  اثثثثة ا

% 43% لنثثثثذحو  و49%  46والم نومثثثثات المت نلثثثثة  ثثثثاض ا ات امن ثثثثا وتاصثثثثة اثثثثس  ضثثثث ا ات انثثثث  التثثثث مات  م ثثثث ل ا ال ثثثثا  
 للإ ا .

 اثثثثس الميثثثثاه  تتاثثثثيا وت ظثثثثي  ال نثثثث   واليثثثثوا ى  وسثثثثائا ال لثثثثا  ضثثثثا  م ثثثث ا ال  ثثثثا حثثثثوا و ثثثثوى الاضثثثث ا ات لنتثثثث مات المت نلثثثثة
 % للإ ا .43% لنذحو  46ال  ي  الصحة ال امة  وال ظااة وضم  ال فايات   س ة 

 اليحاوى والتظنمات

 % الثثثثثا  30.2أظ ثثثثث ت  تثثثثثائج الاسثثثثثتالى أة  سثثثثث ة ال  ثثثثثا ال ثثثثثا  للإ ثثثثثا  اثثثثثة سثثثثث اة و ليثثثثثة متا  ثثثثثة اليثثثثثحاوى تصثثثثثا  لثثثثثم
 لنذحو .% 32.2ملا ا

  ثثثثث  ت  سثثثثث ة تفثثثثثاوت م تف ثثثثثة اثثثثثس مضثثثثثاا   ثثثثثا المثثثثثواا ية والمواا ثثثثثات سثثثثث اة و ليثثثثثة متا  ثثثثثة اليثثثثثحاوى حسثثثثث  الضثثثثث س اثثثثثس 
 %(12%(  واولح   )20%(  والل س )10محااظات التنيا )

 تتايا ال ن   واليوا ى

  42.8 ثثثثثية الثثثثثذحو  % و  سثثثثث ة متلا  ثثثثثة 42.6واليثثثثثوا ى   سثثثثث ة ال نثثثثث    اثثثثثة تتاثثثثثياااثثثثث ا  ال ي ثثثثثة  ا  ثثثثثضثثثثثا  متوسثثثثثا %
 %.  42.4والا ا  

  وس ولة توا  أ صفة ام ة لنسي  ا تف ت ل ى الا ا   س ة ال  ا  يحا منحوظ اة الم  ا ال ا  اس الماي ات التس تت نق
تح ي  م ااق وقو  لنسيا ات أما  الم ا س وم اح  %  وحوا 31.9وا  ات الأافاا  لم  الإااقةللأيتا  ذوي  استت ام ا

 %.32.9التضا ية  لم الت مات والمحلت 
 هالمٌا

  حي  ت ية ال تائج أة متوسا  س ة 43.4أيا ت  تائج الاستالى  لم أة متوسا ال  ا ال ا  اة ت مات المياه لا ت ي  اة  %
 %.42ال  ا اة ت مات المياه ل ى الا ا   لم %  اس حية ت تفض  س ة 44.8ال  ا ل ى الذحو  تصا  لم 

  :توا  وسائا وصوا مصا   المياه  لم ضمي  الأ ا س ال  ااية  حمية ت تفض  س ة   ا الا ا   يحا تا  اس الماي ات التالية
اليحاوى  ا  ة%  وس اة و لية مت35.7 لم  اض ا ات م   تنوي  الآ ا  والي ا ي  والأحواض%  30.5لت تفض  لم  وتحنفة م اس ة

 %.35.9والأاااا  لم حوا ت مات المياه 
 الح   ا 

  وتلا  ت  س ة ال  ا  يحا %56.0ت مة الح   ا  ل ى ال يئات المحنية المست  اة    ا المواا ية والمواا ات اة ن ت  س ة .
 %.55.6%  والا ا  والتس وصنت  لم 56.2ح ي   ية الذحو  التس وصنت  لم 

  س اة و لية متا  ة اليحاوى حوا ت مات أح    س ة تفاوت  ية   ا الا ا  والذحو  حوا ت مات الح   ا  ضا ت اس مضاا
 % للإ ا .45.4% ملا ا50.9%  وصنت لنذحو  48والأاااا  حي  حاة الم  ا ال ا  لن  ا الح   ا  

 المضا ي والم احيض ال امة

     حي   ن ت  س ة  الات ى ض ا  الملا  ة م  الت مات  مت  يةالمضا ي والم احيض ال امة حا ت  اتاا ا  ال ي ة حوا ت م ا س
 % لنذحو .25.4% للإ ا  و20.2%  7.22ال  ا 

  تواي  الم احيض ال امة % اس 14.8ت تفض  س ة ال  ا  ي   ل ى الا ا  اس الماي ات المت نلة اس الم احيض ال امة لتصا
 .م ااا  الم ايي  الصحية لنم احيض ال امة و ظاات ا% اس 9.9  والم السحاةلتن ية احتياضات ضمي  
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 الح   والص ااات والأسواق ال امة

  الح   والص ااات والأسواق ال امة  أ ا  ال يئات المحنية اس مضاا ت ظي  وتيضي  ن ت  س ة ال  ا مة ق ا اا ا  ال ي ة اة
 % ل ى الذحو .31.1% ل ى الا ا  ملا ا 28.7م %. وت تفض هذه ال س ة  ل30.4  ثثالمل مة 

  توا  احتياضات الح ايية/ات والص اايية/ات مة مساحات اامة وتاصةا تف ت  س ة   ا الا ا  اة الم  ا ال ا  اس مضاا 
ية/ات اس ت ظي  تحنفة الميا حة اس الأسواق ال امة  ما يحفا ميا حة ص ا  الح ايية/ات والم ا ا%  واس مضاا 23.1لتصا  لم 

 %.22.5لتصا  لم  الأسواق المحنية
 وسائا ال لا ال  ي

  و نغ متوسا ال  ا 36.2ال لا ال  ي  أ ا  ال يئات المحنية اس تواي  وت ظي  وسائا ن ت  س ة ال  ا مة ق ا اا ا  ال ي ة اة  %
 %.35.8% وللإ ا  36.5ال ا  لنذحو  

  28.2%  ملا ا 24.3 لم  توا  وسائا  لا اامة للأ ا س ال  ااية يحا منحوظ اس مضاا  ى الاناثا تف ت  س ة ال  ا ل %
% 31% ملا ا 29.8التس ت تفض  لم  س اة و لية الت اما م  اليحاوى ايما يت  وسائا ال لا ال  يةلنذحو . واس مضاا 

 لنذحو 
 الصحة ال امة وال قا ة اني ا

  1997لن ا   1مة قا وة  ق   15حما و   اس لما    الصحة ال امة وال قا ة اني اأ ا  ال يئات ال امة  ا اا ا  ال ي ة اة    س ة  
 %.993.% والا ا    583.الا  وتلا  ت  س ة   ا الذحو     %37.7ق   ن ت 

   ايحنت  س ة   ا الا ا  السن  ال ذائية ومحااحة ال ل    أس ا ت تفض  س ة   ا الا ا  اة الم  ا ال ا  ل ا اس مضاا تح ي
س اة و لية متا  ة اليحاوى الم ت اة اس % لنذحو (. اس مضاا 27.2% )ملا ا 23.5أقا  س ة   ا اس هذا المضاا لتصا  لم 

تص ي   لايا المسالخ وم ا ى ال واضة اس أماحة مح      ي   % لنذحو (. واس مضاا 31.6% )ملا ا 26.6ال امة   س ة الصحة 
 % لنذحو .30.1% ملا ا 28.6ت تفض  س ة   ا الا ا   لم  لسح يةاة الم ااق ا

 (   والتنيا 17ي تف  التفاوت اس   ا الا ا  والذحو  اس مضاا الصحة ال امة اس محااظتس اولح )%(لصالح الذحو .9 )% 
 ال ظااة وضم  ال فايات

  ت المل مثثثثة مثثثثة ق ثثثثا اال ظااثثثثة وضمثثثث  ال فايثثثث مضثثثثااأ ا  ال يئثثثثات المحنيثثثثة اثثثثس  ن ثثثثت  سثثثث ة ال  ثثثثا مثثثثة ق ثثثثا ااثثثث ا  ال ي ثثثثة اثثثثة
 % للإ ا (.38.4% لنذحو  و42.9% )40.6ال يئات المحنية  ثث 

   حيثثثث  201. لثثثثم  الحاويثثثثات الم نلثثثثة اثثثثس اليثثثثوا ى والم اق ثثثثة اني ثثثثاوصثثثثا التفثثثثاوت  ثثثثية   ثثثثا الثثثثذحو  والا ثثثثا  حثثثثوا تثثثثوا %
 حو .% لنذ46.7% ملا ا 36.5يحنت  س     ا الا ا  اة هذه الت مة 

  وهثثثس 52.1 لثثثم  ت ظثثثي  وضمثثث   فايثثثات اليثثثوا ى والأمثثثاحة ال امثثثة والحفثثثاظ انثثثم  ظاات ثثثاا تف ثثثت  سثثث ة   ثثثا الثثثذحو  حثثثوا  %
% للإ ثثثثثا   أي تفثثثثثاوت   سثثثثث ة 44.6أانثثثثثم  سثثثثث ة ل  ثثثثثا الثثثثثذحو  اثثثثثس مضثثثثثالات ال ظااثثثثثة ال امثثثثثة وضمثثثثث  ال فايثثثثثات  ملا ثثثثثا 

7.5.% 
 

 الأماكن العامة والمنتزهات والمؤسسات

  حيت  م تف ة ض اً  اسسات حا تمال امة والمت  هات وال  الأماحةال يئات المحنية  اهتما  س ة ال  ا مة ق ا اا ا  ال ي ة اة م ى
 % لنذحو .31% للإ ا  و28    س ة %29.2  ن ت

  وة تميي  ) ما ايه  ت ظي  ا ا   الم ااق ال يا ية  ما يت   ضمي  ائات المضتم ت تفض  س ة   ا الا ا   يحا ح ي  اس مضاا 
 % لنذحو  لذات الماي . 26.9% ملا ا  س ة   ا  ن ت 20.8 لم  اليا ات(

  ت ظي  وم اق ة ال ااة المتضولوة وال ساات  ما يحفا أمة ت تفض  س ة   ا الا ا  والذحو   يحا منحوظ اة الم  ا ال ا  حوا
 .% انم التوالس22.7% و23.5ات  لم وحماية المست نحية/
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أ    الت مات  الل ايا التس ا   المواا ية والمواا ات اة ا   ال  ا حول ا وتوصيات لتاوي ها    ا  انم 
 النلا ات الضمااية

  يا   ا   سااات اما الم اح  الصحية اس ال ن ات. -
 ت ظي  ال ااة المتضولوة. -
 ي حات الص   الصحس وا   توا ها اس م ظ  ال ن ات. -
 والص ااات والم تضية الص ا .تيضي  الح    -
 ت ظي  اما الم ح ات ال امة. -
 اليات التتن  مة متنفات م ح ات ال  ح  ومسا لة متضاو ي اللا وة حوا ألية وأماحة التتن  م  ا. -
م الضثثثثثة ق ثثثثثية الحثثثثثل  ال ثثثثثالة والحيوا ثثثثثات الأتثثثثث ى ملأثثثثثا الت ثثثثثا ي  ال  يثثثثثة التثثثثثس تت ثثثثث ض لأ ا ثثثثثس المثثثثث ا اية  -

 والم ا اات.
  وى الإافا ات اس ال ن يات و ي ها.مو  ىو و  -
 الاهتما   ا يا  الح ائق ال امة وم اح   يا ية لضمي  أا ا  الأس  . -
 تيضي  الم ا  ات الي ا ية -
 

 

 التوصيات ال امة

   فييييي  ليييييم م الادييييي ل  الا تريييييي  ع ييييي  الت ييييييي  فييييي  الث  فييييي  الإما يييييي  ؤالتؤ يميييييي  الاتؤا ثييييي  ؤالا تيطييييي  يشييييي و  يييييييي 
الع   ييييي  ؤالعشيييي   ي  ؤالديؤ ي  ييييي  أ ثيييي  اييييل ا تي ط يييي  ي لا  ييييي  ؤال ميييي نم ؤال ييييم م ع يييي  الإ ديييي ز؛ ؤهييييؤ ايييي  ييييي ل ؤايط 

يييييتث  يشييييي و  يييييي  ع ييييي  لييييم م دايييييي  الاييييؤاط يل ؤالاؤاط ييييي ع ع يييي  الؤصيييييؤو اليييي  الاع فييييي  ؤال ييييم م ع ييييي  الا ييييي     
 يمؤل تاييز.

 يييييي  ؤر صييييي  شييييي ؤط الت شيييييل  لتشييييياو ال يييييي م العا يييييي  ا ادعييييي  ال يييييؤا يل ؤالأ  اييييي  الاتع  ييييي  يت  ييييييي  ال ي ييييي ع الاة 
ل ا شيييييل ؤؤدييييييؤم ال مييييي نم ؤالترصيييييي  فيييييي  ادييييي لع عاييييييو ال ي يييييي ع الاة يييييي  أ ثيييييي  اييييييل اعتا مهييييي  ع يييييي  التاثيييييييو 

 .ارتي   الي م   ال ي    الةزي  ف ط؛ إض ف  ال  التم غ ل عاو
 تصيييي   فيييي  اديييي و عاييييو ال ي يييي ع ا ادعيييي  دمييييي  فيييي    ييييي  تاثيييييو ال  يييي ن فيييي  ال ي يييي ع الاة ييييي  ؤاييييل اؤاع الر

الاة ييييي   ت ييييتطعل اييييل ر ل يييي  ؤضيييي  الرييييما ع فيييي  أطيييي  ترييييمئ الة ديييي ع الر صيييي  ل   يييي ن العيييي ا ع  ل ط لييييي ع  
 لاؤ  ؤاؤاع الةتي د ع الر ص  ؤالأطم و  ؤ ت  و العي  الاض عف ع ي ل  تيد  الأمؤا  ال اطي  ل    ن.

 
 اس أ ا  ال يئات المحنية اتيما: أما التوصيات التاصة  ل ايا ال وى الاضتمااس

 
  ا ادعييييي  ال ي  ييييي ع ؤالإدييييي اناع الاتع  ييييي  ي لشيييييم في  ؤ شييييي  الاع ؤاييييي ع  ياييييي  يريييييمئ ؤصيييييؤو الاع ؤاييييي ع

ؤالييييي  ةيييييؤو  .الييييي  دايييييي  أفييييي ام الادتاييييي  ايييييل رييييي و اليييييي ع  شييييي  ؤتؤاصيييييو ت اعييييي  ال يييييؤي الدتاييييي ع 
عايييييييو ال ي ييييييي ع الاة يييييييي   أمؤا   ا يييييييتؤلي ع ؤصييييييي ةي ع ال ي ييييييي ع الاة يييييييي  ؤفييييييي  ال ييييييي  ؤل  إدييييييي اناع

د اناع ط   الرما ع.  ؤا 
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  دييييييي اناع اليييييييت  ئ ؤالشييييييي  ؤا  ةيييييييي  ي  ييييييي  الت يييييييييئ أل ليييييييم م الايييييييؤاط يل ا ادعييييييي  دميييييييي  ل ي  ييييييي ع ؤا 
لي يييييماع ؤال ييييي   تعتايييييم ع ييييي  ؤالاؤاط ييييي ع ع ييييي  اليييييت  ئ تييييي تيط يشييييي و  ييييييي  فييييي  ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي  ا

الع ليييي  الشرصييييي  يأعضيييي ن الاد يييي   أئ فيييي  الاييييمل فيييي  تعتاييييم يشيييياو  يييييي  ع يييي  الاع فيييي  يييييلد اناع 
 الت  ئ ؤ  ؤل  الؤصؤو الي  .

   ا ادعيييي  ال ي  يييي ع ؤالإديييي اناع الاتع  يييي  يييييلما م الشيييي  ؤا فيييي  ال ي يييي ع الاة ييييي  يايييي  ي مييييو ا اعيييي م لضيييي ي
يديييي م ة ييييؤو  يييي يع  لاؤضييييؤع ع الييييت  ئ. ؤر صيييي  ال ييييؤي الدتايييي ع  فيييي  ات يعيييي  الشيييي   ؤا ؤالت  ايييي ع ؤا 

 ف  الة لع الت  تعي  ي   الش  ؤا عل ض   ع ئ ؤلي  ف ط ر ص د. 
 . ف   أمؤاع  ل ي  ادتاعي  ع   أما م عا ي ع الش  ؤا ف  ال ي  ع الاة ي 
  ةي ع ال ي ييييي ع   ؤتؤضييييييل  طييييي   صييييي 1997ل عييييي ئ  1لييييي  ؤل ال ي ييييي ع الع اييييي   ليييييئ  15ا ادعييييي  الاييييي مم

فيييييي  الاديييييي لع التيييييي  تت يييييي ط  يشيييييي و  يييييييي  ايييييي  ال ييييييؤا يل ؤالأ  ايييييي  الأريييييي ا ؤر صيييييي  فيييييي  اديييييي لع 
 ال   ي ن ؤالط ل   ؤالاي   ؤال  و ؤالصة .

  تعزييييييز مؤ  عضيييييؤاع ال ي ييييي ع الاة يييييي  فييييي    ييييي ئ الات يعييييي  ؤالت يييييييئ ؤاليييييت  ئ ؤالشييييي  ؤا لتعزييييييز ؤصيييييؤو
 ئ ؤصؤو ؤتزؤيم ال   ن ي لرما ع.ال   ن ال  الرما ع ؤي ؤ م  ي   ع تمع

 ياييييييي  يع ييييييي  التم عيييييييو اييييييي  اةتي دييييييي ع   يييييييؤام    ييييييي  ي  ع ا ييييييي  ماريييييييو ال ي ييييييي ع الاة يييييييي  تعزييييييييز ؤديييييييؤم
 ؤاتط ي ع ال   ن.

  ؤتعزيز اش     ال   ن ف  الا  نل  الدتا عي  تعزيز ا  ا  ال ل ي  ؤالا  نل  الادتاعي. 
    ا ادعييييي  ايثييييي   ال يييييؤي الدتاييييي ع  ؤاليييييا  ؤلعيييييع ع يييييي  اداؤعييييي  ايييييل الي يييييمي ع  ي يييييمف يتمعييييييو  طييييي

ال يييييؤي الدتاييييي ع  ل ؤصيييييؤو الييييي  يي ييييي   ي  ييييي تي  ة ايييييي  ؤ اةميييييزم  ت ميييييو اشييييي     ال  ييييي ن فييييي  عا يييييي ع 
 الا      ؤؤص  ل ال  الاع ف . 

  الريييييما ع الا ماييييي  ي ييييي  ؤ الضييييي ط  ةيييييؤ ا ادعييييي  ال ي  ييييي ع ؤالإدييييي اناع فييييي  ادييييي و الا ا يييييز الصيييييةي /
   ع ع عا   .

  م ا يييييي  اؤضييييييؤي شييييييي  ع الصيييييي ف الصيييييية  فيييييي  داييييييي  الا يييييي ط  ؤ الضيييييي ط  ةييييييؤ تييييييؤفي  الاؤاز يييييي ع
 ال زا  لتؤفي ه  يدؤمم ع لي .

   ا يييي     ا ت  يييي  الة ييييؤ  الصييييةي  اليي ييييي  فيييي  اديييي و الييييتر   اييييل ار ميييي ع الةميييي  الاتص صييييي  فيييي
 الز اعي .ا  ط  ل يي  ال ال   ل ؤ الأ اض  

 .  ش   ي   ع ؤ الألي ع العم ناع  ؤ تعايا   ف  الأا  ل الت  ي  و ؤصؤو ال   ن الي  
 
 

 البلذاث مستىي ػلً قضبَب .5
 

 ثُوذط ثُٔذجكظز  .1

 دِذر دذٝ 1.1
 .ػذّ ٝجٞد ٓؼج٤٣ش ُلإػلجءثس ٝخجطز ك٢ دجلاس ٝجٞد إػجهز أٝ ٗغجء ٓؼ٤لاس 
  ّثُٔذلاس ثُضججس٣زػذّ ص٘ظ٤ْ ثُشٞثسع ٝهٞف ثُغ٤جسثس أٓج 
  ثُشجسع ثُٔؤد١ ث٠ُ ٓذسعز ثُذ٘جس ٓـِن ُظجُخ ثُغ٤جسثس ثُٔشطٞدز ٓٔج ٣ؼ٤ن دشًز ثُطجُذجس ٝثُٔؼِٔجس، ًٔج ٣ؼشع

 ثُلض٤جس ُِؼ٘ق ثُٔذ٢٘ ػ٠ِ ثُ٘ٞع ثلاجضٔجػ٢.
 ُٔذجط٤َ ثُضخِض ؿ٤ش ثُوج٢ٗٞٗ ٖٓ ٓخِلجس ثُذلش ثلآضظجط٤ز دجُوشح ٖٓ ثلأسثػ٢ ثُضسثػ٤ز ٓٔج ٣ؤعش ػ٠ِ جٞدر ث
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 ثُضسثػ٤ز، ٣ٝؼ٤ن جذ ثُض٣ضٕٞ دغذخ ثُشثةذز ثٌُش٣ٜز. )ػِٔج دإٔ ع٤جسثس ثُ٘ؼخ ثُخجطز، ٣ٌِٜٔج ٓٞظلٕٞ ك٢ ثُذِذ٣ز(.
  ٟٝػذّ ص٘ظْ ػَٔ ثُغ٤جسثس ثُٔشطٞدز ك٢ ثُ٘وَ ثُؼجّ ٓٔج ٣شكغ كشص ثُؼ٘ق ثُٔذ٢٘ ػ٠ِ ثُ٘ٞع ثلاجضٔجػ٢، ػِٔج" دإٔ شٌج

 وج". ثُلض٤جس ُْ صؤخز دؼ٤ٖ ثلاػضذجس عجد
 .ٝجٞد خ٘جص٣ش دش٣ز، ٝثصلاكٜج ُِٔذجط٤َ ثُضسثػ٤ز، دٕٝ أ١ صذخَ ٖٓ ثُذِذ٣ز ُِذذ ٖٓ ثُٔشٌِز 
 .ٕلا صضْ ٓضجدؼز ثُذجػز ثُٔضج٤ُٖٞ ٣ٝضذشًٕٞ دثخَ ثُذِذر دذش٣ز ٓطِوز، لا صشؼش ثُغٌجٕ ٗذْٞٛ دأٓج 
 ُزٛجح ث٠ُ سثّ الله.ػذد عجػجس ػَٔ ثُٔشًض ثُظذ٢ ٤ُغش ًجك٤ز، ٗظق ٜٗجس ٝدجه٢ ثُٞهش ٗؼطش ث٠ُ ث 

 

 أس٣ذج ثُٔذجكظز  .2

 ٓذ٣٘ز أس٣ذج 2.1
  ْ( ثُز٣ٖ ٣غضخذٕٓٞ )ثُوذطُذ٤ٞس ع٤جح  ثعض٘لجدٛجث٤ُٔجٙ لا صظَ دشٌَ ًجك٢ ٝٝثك٢ دَ دشٌَ ٓٞع٢ٔ ؿجُذج كجؿِخ ث٤ُٔجٙ ٣ض

٤ٓجٙ ُضؼذتز دشى ثُغذجدز ٝػ٤ِٜج صغضِٜي ٤ًٔٚ ًذ٤شر ٖٓ ث٤ُٔجٙ ٝلا صظَ ثُغٌجٕ ثُٔذ٤٤ِٖ دشٌَ ج٤ذ ثٝ ًجك٢  ٓطٞسثسجُذج ؿ
 كل٢ دؼغ ثلا٣جّ صٌٕٞ كوذ ُغجػجس ٓذذدر عْ صوطغ.

 .ٕٞدشم ثُ٘لج٣جس دشٌَ ًذ٤ش دٕٝ ٓغجةِز ثُغٌجٕ ثُِز٣ٖ ٣ذشه 
  ػذّ ٝجٞد أسطلز ك٢ ثُشٞثسع ثُلشػ٤ز 
  ثُشٞثسع ثُلشػ٤ز.ػذّ ٝجٞد ثٗجسر ك٢ 
 .ػذّ ٝجٞد ٓشثد٤غ ػجٓز ٝثؿلاهٜج دؼذ ٝكجر ثُٔٞظق ثُٔغؤٍٝ ػٜ٘ج 
  صٞك٢ دجدض٤جججس ثطذجح ثُذشف ٝثُظ٘جػ٤ٖ...... ثطذجح ثُذغطجس ... ثُخ. ػجٓز ٝخجطزلا ٣ضْ صٞك٤ش ٓغجدجس 
 .لا ٣ضْ ثصخجر إجشثءثس ُذٔج٣ز ثُٔغض٤ٌِٜٖ ٝٓ٘غ ثُـلاء ٝخجطز ك٢ ٓٞثعْ ثُغ٤جدز 
  ثُذذ٣وز ثلاعذج٤ٗز ٓٔج سكغ أعؼجس دخُٜٞج ٝص٤ٜتضٜج ُخذٓز ثُغ٤جح ٤ُٝظ عٌجٕ ثُٔذ٣٘ز.خظخظز 
  ًجلأشخجصثُٜٔٔشز  ٝثلاهضظجد١ ُِلتجسلا ٣ٞجذ صشج٤غ ػ٠ِ ثهجٓز ٓؤعغجس ٓجضٔؼ٤ز صوذّ خذٓجس ُض٤ٌٖٔ ثلاجضٔجػ٢ 

 ثلػجهز.ر١ٝ 
 

 خج٤ٗٞٗظ .ثُٔذجكظز 3

 ثُلخجس١ 3.1

  ٝثُذششثس خظٞطج ك٢  ثُذؼٞعٛ٘جى ثٓجًٖ لا ٣ضْ ثصثُز ثُذج٣ٝجس ثلا ٣ّٞ ٝثدذ خلاٍ ثلاعذٞع ٓٔج ٣ؤد١ ث٠ُ ثٗضشجس
 ثُظ٤ق.كظَ 

  ثلاصٓز.دِذ٣ز ثُلخجس١ لا صٜضْ دئٗجسر ثُشٞثسع د٤ظ ثٜٗج دِذ٣ز ػؼ٤لز ٤ُٝظ ُذ٣ٜج ثلآٌج٤ٗجس 
  صوش٣ذج. ٗغٔز 8000أٝ 9000د٤ٖ جس د٤ظ أٜٗج صخذّ ًذجه٢ ثُذِذ٣ ثُلخجس١( )دِذ٣زلا صذظَ لا ثُذػْ ثُٔطِٞح 
  ثُخذٓجس.ثُجذج٣ز ه٤ِِز ٓٔج ٣ؤعش ػ٠ِ هِز 
  جذث.ث٤ُٔجٙ ُلاعضخذثّ ثُٔ٘ض٢ُ ك٢ ٓ٘طوز ثُلخجس١ ِٓٞعز 
  ثلأد٤جٕ.% ٖٓ ثُغٌجٕ د٤ظ إٔ ٌٓجٜٗج دؼ٤ذ ٝٓـِوز ك٢ أؿِخ 10ٓ٘طوز ثُلخجس١ دٜج ٓذطز صذ٤ِز ٝثدذر ٝلا صـط٢ 
 طذ٢ ك٢ ثُٔ٘طوز لا ٣ٞجذ شذٌز طشف. 
 لا ٣ٞجذ ثٛضٔجّ دجُذشف ك٢ ثُٔ٘طوز لأٜٗج ٓ٘طوز صسثػ٤ز ٝصؼضٔذ ػ٠ِ ثُضسثػز.  
 دٔج ٣ِذ٢ دججز ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ ٝثُٔٞثؽ٘جس. لا ٣ٞجذ ٓشثًض طذ٤ز ٝعوجك٤ز ك٢ ثُٔ٘طوز 
  ًٔج ٣شؼش ثُٔشجسًٕٞ، ٝلا ٣ٞجذ أ٣ز كشطز لا ٣ٞجذ ششثًز د٤ٖ ثُذِذ٣ز ٝثُٔٞثؽٖ د٤ظ صٌٕٞ ٓشجسًز ثُٔٞثؽٖ طٞس٣ز

  ثُٔغجءُز. 
 ضلؼ٤َ دٝس ُججٕ ثلاد٤جء ك٢ ثُٔ٘طوز ٝصلؼ٤َ دٝس ثُشذجح  د /ثسٖأٝط٠ ثُٔشجس٤ً 

 ٓذ٣٘ز خج٤ٗٞٗظ 3.2

 

 .ػ٤ِٔز ثلاٗضخجدجس ًٔج ػذش ػٜ٘ج ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ ُْ صٌٖ د٣ٔوشثؽ٤ز ٝلا صضْ ك٢ ٝهضٜج ثُوج٢ٗٞٗ 
 ٝ ص٘ظ٢ٔ٤ ٓٔج ٣ؤعش عِذج ػ٠ِ ثُشجسع ثُضٞظ٤ق ٣ضْ ػ٠ِ ثعجط ػجة٢ِ 
  ؼشهَ ػَٔ ثًُٞجُز.% كوؾ ٝص1ثُذِذ٣ز صضذخَ ك٢ شؤٕٝ ثُٔخ٤ْ د٤ظ ٗغذز ثُخذٓجس ثُض٢ صوذٜٓج 
 ."صشثخ٤ض ثُذ٘جء ٌِٓلز جذث 
  خذٓجس.ثُذشكز ٣ذكغ ُٜج سعّٞ ػج٤ُز ٓوجدَ ػذّ ٝجٞد 
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 ٝٝثكوش ثُذِذ٣ز ػ٠ِ ثُ٘وَ ثلا ثٗٚ ُْ ث٠ُ عٞم صججس١ ٗوِٜجج٤ٔغ ثُذغطجس ٝ لصثُزصْ ثُِجٞء ُِذِذ٣ز ، د٤ظ هؼ٤ز ثُذغطجس ،
 ٣ضْ ص٘ل٤ز ثُوشثس ػ٠ِ أسع ثُٞثهغ.

 ّٝػ٠ِ ص٣ِٜٞٔج. ثُذج٢ُ ك٢ ثُذِذ ٣ؤعش عِذج ػ٠ِ ػَٔ ثُذِذ٣ز ثلاٗوغج 
 ُثُٔ٘جؽن.ك٢ ٛزٙ  كشثدصٞط٤َ ثٌُٜشدجء دٔجٜٞد خجص ٖٓ هذَ ث شٞثسع، ٝصْ ٝإٗجسرًٜشدجء  ك٤ٜجٔ٘جؽن لا ٣ٞجذ دؼغ ث 
 ٝثُض٢ دٜج صؼذثد عٌج٢ٗ ه٤َِ ٝثُٜٔٔشز ثُذِذ٣ز لا صٜضْ دجُٔ٘جؽن ثُ٘جة٤ز. 
 ٕ٣ٞٗظ.ثلاد٤جء ؿ٤ش ٓلؼِز ك٢ ث١ ٓ٘طوز ك٢ خجٕ  ُجج 
  ٤ٓجٙ.ثُذِذ٣ز لا صوذّ خذٓجس ُٔشٌِز ثٌُشثججس ٝخظٞطج ًشثػ سكخ د٤ظ لا ٣ٞجذ ٓؼششجس ٝلا دٝسثس 
  ٖ٤ٖثُلاجتٖٓ ٗغذز  أًغشٗغذز ٓٞظل٤ٖ ثُذِذ٣ز ثُٔٞثؽ٤٘. 
  أد٘جءٗج.لا صٜضْ ثُذِذ٣ز دٔشٌِز ثُظشف ثُظذ٢ خظٞطج ٤ٓجٙ ثُذذش ٝأعشٛج ثُظذ٢ ثُغِذ٢ ػ٠ِ طذز 
  ٙثُِٔٞعز.دجُ٘غذز ُٔؼجُجز ثُظشف ثُظذ٢ د٤ظ ٤ٓجٙ دذش خجٕ ٣ٞٗظ ٤ِٓتز دجُٔججس١ ٝث٤ُٔج 
  ثُٔججس١.ٝثُذششثس ٖٓ صٞثجذ دشى  ثُذؼٞعٓشٌِز 
 ثُشجسع.ػ٠ِ  دجلاسصذثدثسٞس ك٤ٔج ٣خضض ٛ٘جى صججٝصثس ٖٓ هذَ ثُذِذ٣ز ُذؼغ ثُذ٤ 
 ثُذججز ث٠ُ صشج٤غ ثُشذجح  
  َثُذِذ٣ز.٣جخ إٔ ٣ؼشف ثُٔٞثؽٖ ثُوٞث٤ٖٗ ثُض٢ صوّٞ ثُذِذ٣ز دجُؼَٔ ػ٠ِ أعجعٜج دض٠ ٣ؼشف ثُٔٞثؽٖ ٓجرث صلؼ 
 ٝإدثسر ثُ٘لج٣جس.ُٔٞثجٜز أخطجس ثُغ٤ٍٞ ز خطز لا ٣ٞجذ ُذٟ ثُذِذ٣ 
 ٌٓ خجسج٢.ِلز ٝدذججز ث٠ُ ص٣َٞٔ ٓشجس٣غ ثُذ٤٘ز ثُضذض٤ز ج٤ٔؼٜج 
  ثُٔٞثؽٖ.ٖٓ ثعٔجى ؿ٤ش طذ٤ز ٝؿ٤ش ثٓ٘ز ػ٠ِ طذز  ٗأ٤ًِٓٚجٙ ثُذذش ِٓٞعز ٝٓج 
  ٓٞػٞع ثُذج٣ٝجس ك٢ ثُشٞثسع ٣شٌَ ٓشٌِز ًذ٤شر ُِٔٞثؽٖ د٤ظ ٣وّٞ ثُٔٞثؽٖ دذشهٜج ُؼذّ ثٛضٔجّ ثُذِذ٣ز ُٜج ٝدئصثُضٜج

 ػ٘ذٓج صٔضِب
 

 ثُخ٤َِ .ثُٔذجكظز 4

 عؼ٤ش 4.1

 .صٞك٤ش ث٤ُٔجٙ ُِٔٞثؽ٤ٖ٘ دشٌَ ٓغضٔش ٓغ ػشٝسر صأ٤َٛ ث٤ُ٘جد٤غ ثُٔ٘ضششر ك٢ دذٝد دِذ٣ز عؼ٤ش 
  ٓؼجُجز ثُلجهذ ٖٓ ث٤ُٔجٙ ثُٔضٝدر ُِذِذ٣ز ٖٓ خلاٍ ط٤جٗز ثُذٝس٣ز ُِشذٌز ث٤ُٔجٙ ٖٓ ججٗخ ٖٝٓ ججٗخ ثخش صؼل٤َ دٝس ثُشهجد٢

 ُِذِذ٣ز ػ٠ِ عشهجس ث٤ُٔجٙ ٖٓ هذَ ٓجٔٞػز ٖٓ ثُٔٞثؽ٤ٖ٘. 
  .صٞعؼز ثُٔخطؾ ث٢ٌِ٤ُٜ ُِذِذ٣ز ٓغ ػشٝسر ثػلاّ ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ د٘خغز ثُٔخطؾ ث٢ٌِ٤ُٜ ثُٔذذعز 
  ص٘ظ٤ْ دٔلاس صٞػ١ٞ ُِٔٞثؽ٤ٖ٘ دٍٞ ثُٔشجسًز ثُٔجضٔؼ٤ز ٝٓشجسًز ثُذِذ٣ز ك٢ ط٘غ ثُوشثس ٖٓ ججٗخ ٖٝٓ ججٗخ ثخش

 صٞػ٣ٞز ُِٔٞثؽ٤ٖ٘ دٍٞ صغذ٣ذ ثُضضثٓجصْٜ ٗذٞ ثُذِذ٣ز. 
 لأٗظٔز ثُخجطز دجلأد٤٘ز ٓغ ػشٝسر ثُضش٤ًض ػ٠ِ ٓذجكظز ػ٠ِ ثُذن ثُؼجّ )ثُشٞثسع( صؼل٤َ ثُوٞث٤ٖٗ ٝث 
  .صأ٤َٛ ثُشٞثسع ٝصشع٤ٜٔج 
   .ثلاٛضٔجّ ثلأًغش ٖٓ هذَ ثُذِذ٣ز دجُذذثةن ثُؼجٓز ٝثُٔ٘ضضٛجس 

 ثٌُشَٓ 4.2

  صؼل٤َ ثُذٝس ثُشهجد٢ ُِذِذ٣ز ػ٠ِ جٔغ ثُ٘لج٣جس ٤ُشَٔ ًجكز دذٝد ثُذِذ٣ز 
  .ص٣جدر ػذد ثُذج٣ٝجس ثُٔ٘ضششر ك٢ ثُذِذ٣ز ٓغ ػشٝسر ثلاٛضٔجّ د٘ظجكضٜج دشٌَ ٓغضٔش 
  ط٤جٗز ثُشٞثسع دشٌَ دٝس١ 
  صٞص٣غ ث٤ُٔجٙ دشٌَ ػجدٍ ٤ُشَٔ ٓغ ًجكز ٓ٘جؽن ثُذِذر ٖٓ ججٗخ ٖٝٓ ججٗخ ثخش ػشٝسر ٗشش جذٍٝ ثعذٞػ٢ دٍٞ ٓٞثػ٤ذ

 سعجةَ ٗظ٤ز ُِٔٞثؽ٤ٖ٘.  إ٣ظجٍ ث٤ُٔجٙ ُِغٌجٕ ٖٓ خلاٍ ثُل٤ظ دٞى ثٝ ٖٓ خلاٍ
  .ثلاٛضٔجّ أًغش دئٗجسر ثُشٞثسع ثُذِذر ٝخجطز ثُٔ٘جؽن ثُٔضطشكز ٜٓ٘ج 
  ٝثلاٛضٔجّ دجُجٞثٗخ ثُظذ٤ز ُِذِذر ٝخجطز إٔ دِذر صؼضٔذ دشٌَ ٢ًِ ػ٠ِ ثُذلش ثلآضظجط٤ز ٖٓ خلاٍ ص٣جسثس ث٤ُٔذث٤ٗز ث

 ٖٓ خلاٍ دٔلاس صٞػ٣ٞز. 
 

 دٝسث 4.3
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  .ٖصأ٤َٛ شذٌز ث٤ُٔجٙ ٝط٤جٗضٜج دشٌَ دٝس١ ٓغ صٞكش ث٤ُٔجٙ دج٤ٌُٔجس ثُٔطِٞدز ُِٔٞثؽ٤٘ 
  ثُذِذر.صٞع٤غ شذٌز ثُظشف ثُظذ٢ ُِذِذر ُضشَٔ ًجكز ٓ٘جؽن ثُغ٤ٌ٘ز ك٢  
  .صأ٤َٛ ثُشٞثسع ٝط٤جٗضٜج دشٌَ دٝس١ ٓغ ػشٝسر ثُضش٤ًض ػ٠ِ ثُشٞثسع ثُلشػ٤ز 
 جدز ُضججس ثُذغطجس ثُض٢ صؼ٤ن ٖٓ دشًز ثُغ٤ش ٝخجطز ك٢ ٓشًض ثُذِذر. ص٘ظ٤ْ ثلأعٞثم ثُؼجٓز ٖٓ خلاٍ خِن ٓغ 
  صؼل٤َ ثُذٝس ثُشهجد٢ ُِذِذ٣ز ػ٠ِ ثُٔغجُخ ثُذٝثجٖ ٝثُِذّٞ ٖٓ خلاٍ ثُض٣جسثس ث٤ُٔذث٤ٗز ثُٔضٌشسر ٓغ ػشٝسر صٞك٤ش ٓغِخ

 ػجّ ُِذِذر. 
 ر. ص٘ظ٤ْ ثُٔذج٢ٗ ٓغ ػشٝسر ثُضش٤ًض ػ٠ِ ثُغلآز ثُؼجٓز ُِٔذج٢ٗ ك٢ ثُذِذ 

 

  خجسثط 4.4

  .ص٣جدر ًلجءر خذٓز جٔغ ثُ٘لج٣جس ك٢ ثُذِذر ٝخجطز ك٢ كظَ ثُشضجء 
  ّثُؼجٓز.ٖٓ هذَ ثُذِذ٣ز دجُٔشثكن ثُؼجٓز ٝثُذذثةن  أًغشثلاٛضٔج 
  صٞك٤ش ٓٞكن خجطز ُِٔشًذجس ثُؼ٢ٓٞٔ ثُض٢ صؼ٤ن ٖٓ دشًز ثُغ٤ش ٝخجطز ك٢ ٓشًض ثُذِذر ٓغ ػشٝسر صلؼ٤َ ثُذٝس

 ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ ٌُجكز ثد٤جء ثُذِذر( )إ٣ظجٍثُشهجد٢ ُِذِذ٣ز ػ٠ِ دشًز ع٤ش ثُٔشًذجس ثُؼ٢ٓٞٔ ُضشَٔ ًجكز ٓ٘جؽن ثُذِذر 
 ُٔجضٔؼ٤ز ٖٓ ججٗخ ٖٝٓ ججٗخ ثخش صؼض٣ض ثُٔظِذز ثُؼجٓز ك٢ ص٘ظ٤ْ دٔلاس صٞػ٣ٞز ُِٔجضٔغ ثُٔذ٢ِ دٍٞ ٓشجسًضْٜ ث

 ثُذِذر
  .ثلاٛضٔجّ أًغش دجُججٗخ ثُظذ٢ ٖٓ خلاٍ صٞك٤ش ع٤جسر ثعؼجف دشٌَ ًجَٓ ٝٓغضٔش ك٢ ثُذِذر 
  صٞع٤غ شذٌز ثُظشف ثُظذ٢ ك٢ ثُذِذر ُضشَٔ ًجكز ثُٔ٘جؽن ٝثد٤جء ثُذِذر ٓغ ػشٝسر ٗوَ ٓذطز صٌش٣ش ث٤ُٔجٙ ٖٓ ٓٞثهؼٜج

 ث٠ُ ٓٞهغ ٓطشف ػٖ ثُذِذر.  ثُذج٢ُ
 

 دِذٍٞ 4.5

  .خِن شذٌز طشف طذ٢ ُِذِذر ٖٓ خلاٍ أػذثد دسثعز ًجِٓز ُضٞك٤ش ٛزٙ ثُخذٓز دجُضؼجٕٝ ٓغ ثُذِذ٣جس ثُٔججٝسر 
  ٖٓ صؼل٤َ ثُذٝس ثُشهجد٢ ُِذِذ٣ز ػ٠ِ خذٓز ثٌُٜشدجء ٖٓ خلاٍ صٞك٤ش أٗظٔز ثُذكغ ُذ٣ٜج دثخَ ثُذِذ٣ز ) صضٞكش خذٓز ثٌُٜشدجء

هذَ دِذ٣ز ثُخ٤َِ د٤ظ لا ٣ٞجذ أ١ صذخَ ٖٓ هذَ دِذ٣ز دِذٍٞ دٍٞ خذٓز ثٌُٜشدجء ٓٔج ٣طش ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ ث٠ُ ٓشثجؼز دِذ٣ز 
 ثُخ٤َِ ك٢ دجٍ ٝجٞد أ١ خلاف دٍٞ خذٓز ثٌُٜشدجء(

 ٓشٝس ػ٠ِ ؽشم ثُذِذر.  ص٘ظ٤ْ ثُشٞثسع ٝصٞك٤ش شجخظجس 
 س ٗض٤جز ٓٔجسعجس دؼغ ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ ثُغ٤تز ك٢ ثُضخِض ٖٓ ثُشهجد٢ ُِذِذ٣ز ػ٠ِ ؽشم ثُضخِض ٖٓ ثُ٘لج٣ج صؼض٣ض دٝس

 ثُ٘لج٣جس ك٢ ثلأسثػ٢ ثُضسثػ٤ز. 
  صٞك٤ش أٓجًٖ ٝهٞف ُِٔشًذجس ثُؼجٓز ك٢ ثُذِذر 
 صأ٤َٛ ثُشٞثسع ٓغ ػشٝسر ثُضش٤ًض ػ٠ِ ثلأسطلز ك٢ ًجكز ٓ٘جؽن ثُذِذر ٝػذّ ثلاهضظجس ػ٠ِ ثُشجسع ثُشة٤غ٢ ُِذِذر كوؾ 
 ٖٓ خلاٍ ثلاعضخذثّ ثلأٓغَ ُغجدز ثُذِذ٣ز  ص٘ظ٤ْ ثلأعٞثم ثُؼجٓز 
  .ٚ٘ٓ ٗشش ثُٔخطؾ ث٢ٌِ٤ُٜ ٝثػلاّ ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ دجُ٘غخ ثُٔذذعز 

 

 

 د٤ش ُذْ .ثُٔذجكظز 5

 ثُؼذ٤ذ٣ز 5.1

 

  ثلاٛضٔجّ دجُٔشثكن ثُؼجٓز ثُذذثةن ثُؼجٓز ُِذِذ٣ز 
  ثُذِذر.ثُخشذ٤ز ثُوذ٣ٔز ك٢  ٝصـ٤ش ثلاػٔذرػـؾ ػ٠ِ ششًز ثٌُٜشدجء ٖٓ أجَ صؼض٣ض ثُظ٤جٗز ثُذٝس٣ز ُِشذٌز  
  ثلاٛضٔجّ دجُجٞثٗخ ثُظذ٤ز ُِذِذر ٖٓ خلاٍ صلؼ٤َ ٓشًض ؽٞثسا طذ٢ ٣ؼَٔ ػ٠ِ ٓذثس ثُغجػز ٓغ ػشٝسر صٞكش ع٤جسر

 ثعؼجف خجطز ُِذِذر. 
 .ص٘ظ٤ْ دٔلاس صٞػ٣ٞز دٍٞ ثُظذز ثُؼجٓز 
 ٓز جٔغ ثُ٘لج٣جس ثلا إٔ ع٤جسر ٝثدذر ُِذِذر لا ع٤جسر جٔغ ٗلج٣جس خجطز ُِذِذر ػ٠ِ سؿْ ٖٓ سػج ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ ٗٞع ٓج ػ٠ِ خذ

صٌل٢ ُزث لا دذ ٖٓ صٞكش ع٤جسر أخشٟ ُِذِذر ٖٓ ثجَ سكغ ٖٓ ًلجءر ٝجٞدر خذٓز جٔغ ثُ٘لج٣جس ثُٔوذٓز ٖٓ هذَ ثُذِذ٣ز 
 دجُضؼجٕٝ ٓغ ٓجِظ ثُخذٓجس ثُٔشضشى. 

 صٞك٤ش ٓ٘طوز خجطز دْٜ. ص٘ظ٤ْ ثلأعٞثم ثُؼجٓز ٝثلاٛضٔجّ دجُذشف ٝثُظ٘جػجس ٖٓ خلاٍ صشج٤ؼْٜ ثٝ خلا ٍ 
  .ثلاٛضٔجّ دشٌَ أًغش دجُظ٤جٗز ثُذٝس٣ز ُِٔذثسط 
  صؼض٣ض ثُششثًز د٤ٖ ٓؤعغجس ثُٔجضٔغ ثُٔذ٢ٗ ٝثُذِذ٣ز ٝرُي ٖٓ خلاٍ صؼل٤َ دٝس ٛزٙ ثُٔؤعغجس ٖٓ خلاٍ ػلاهجس ثُذِذ٣ز
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 ٝصٞك٤ش ثُٔشجس٣غ ثُض٣ٞٔ٘ز ٝص٤ٌٖٔ ثلاهضظجد١ ُِ٘غجء دِذر ثُؼذ٤ذ٣ز. 
 ًٖدكغ كٞثص٤ش ثٌُٜشدجء ُِٔٞثؽ٤ٖ٘ ثُز٣ٖ لا ٣ؼضٔذٕٝ ػ٠ِ ثُذكغ ثُٔغذن )صضٞكش أٓجًٖ ثُذكغ ك٢ د٤ش ُذْ كوؾ( صٞك٤ش أٓج 

 

 د٤ش كججس 5.2

  ْٜصِٞط ثُٜٞثء ٖٓ ثٌُغجسثس، ػذّ ثُضضثّ أطذجدٜج دجُوٞث٤ٖٗ ٝخجطز دضش٤ًخ ٝصشـ٤َ دخجخجس ث٤ُٔجٙ، ُْٝ صضْ ٓغجةِض
 دجُشٌَ ثُٞثجخ ٖٓ هذَ ثُذِذ٣ز.

  .ثُلض٤جس صغشٕ ك٢ ثُشٞثسع ثُِٔٞعز ٖٓ ٓخِلجس ثُٔججس١، ٗض٤جز ػذّ ثلاُضضثّ دٔؼج٤٣ش ثُضخِض ٖٓ ٓذض٣ٞجس ثلآضظجط٤ز 
 .ٕػذّ ص٘ظ٤ْ دشًز ثُشجد٘جس دثخَ ثُذِذر ٝػذّ أ٤ِٛز ثُشٞثسع ُذشًضٜج دأٓج 
 .ٗظجّ ثُشٌجٟٝ ؿ٤ش ٓطذن، ٝصْ ػ٠ِ أعجط ػشجةش١ 
  ثُؼـؾ ػ٠ِ ثُوطجع ثُخجص ك٢ ثُذِذر.ثُـجء ثُِج٘ز ثُض٘ظ٤ٔ٤ز صْ ُٔ٘ؼٜج ٖٓ 
 لا ٣ٞجذ ٓلاػخ أٝ دذثةن ػجٓز ُِلض٤جس 

 دض٤ش 5.3

 .ص٘جكظ ٓغ ثُٔؤعغجس ثلأ٤ِٛز ٝثُوجػذ٣ز 
 .صشج٤غ ثُذشف دشٌَ جضة٢ ٝخجطز ك٢ ٓججٍ ثلٗضجػ ثُضشثع٢ 
 .ٖػذّ ص٘ظ٤ْ ٓؼجسع دثةٔز ُِٔ٘ضججس ٝثُٔ٘ضج٤ 
 ٕصشج٤غ ثُغ٤جدز ػ٠ِ دغجح ثُغٌج 
  ّثُٔشثد٤غ ثُؼجٓز، دجُشؿْ ٖٓ ًَ جٜٞد صشج٤غ ثُغ٤جدز.صْ ٛذ 
 .ػذّ ٝجٞد عِطز ص٘ل٤ز٣ز ُِذِذ٣ز ٝلا صضْ ٓلادوز ٓ٘ض٢ٌٜ ثُوٞث٤ٖٗ ًٔج ٣جخ 
 .ػذّ ص٘ظ٤ْ ػَٔ ثُٔشًذجس ثُؼجٓز ٓٔج ٣أخز ٖٓ ثُشًجح/ثُشثًذز ٝهش ؽ٣َٞ ك٢ ثٗضظجس سًجح 
 .ػذّ ٝجٞد ط٤جٗز دٝس٣ز ُج٤ٔغ شٞثسع ثُذِذر 
  ثُؼجُز، لا صضؼجَٓ ٓؼٜج ثُذِذ٣ز، ػِٔج" دإٔ ًلاح ػجُز دأػذثد ًذ٤شر ٣ضْ ثؽلاهٜج ٖٓ هذَ ثلادضلاٍ ك٢ ٓشٌِز ثٌُلاح

 ثُٔ٘طوز.
 .ٖػذّ ٓشثهذز ثُذجػز ثُٔضج٤ُٞ 

 
 

 

 ج٤ٖ٘ .ثُٔذجكظز 6

 ٓذ٣٘ز ج٤ٖ٘ 6.1

 ث٤ُٔجٙ.

  ٚٗػذّ صٞكش ث٤ُٔجٙ ك٢ أؿِخ أ٣جّ ثُغ٘ز ٢ٛ ثُٔشٌِز ثلأعجع٤ز ثُض٢ ٣ؼج٢ٗ ٜٓ٘ج عٌجٕ ثُٔذ٣٘ز ٝك٢ أؿِخ ٓ٘جؽوٜج ٝأد٤جةٜج. إر أ
ُذكغ ثُذذ ثلأد٠ٗ ُِلجصٞسر ْٝٛ لا ٣ضٔضؼٕٞ /ثس هذ صْ ثُضطشم إ٠ُ ٛزٙ ثُٔشٌِز دشٌَ ًذ٤ش ٖٓ ثُج٤ٔغ. ٣ؼطش ثُٔٞثؽٕ٘ٞ 

 دأ١ ٗوطز ٤ٓجٙ ُلضشثس ؽ٣ِٞز.
  ٣ؼطش ُٔٞثؽٕ٘ٞ إ٠ُ ثعضجلاح ٤ٓجٙ ث٥دجس أٝ ششثء ٤ٓجٙ ثُ٘جهلاس دشٌَ دثةْ ػ٠ِ ثُشؿْ ٖٓ صٞكش ث٤ُٔجٙ ك٢ ث٥دجس ثُجٞك٤ز

 ك٢ ثُٔ٘طوز ٝثسصلجع ٓغض٣ٞجس ثلأٓطجس ك٢ ثُٔذجكظز دشٌَ ػجّ.
  ثُٔٞثؽ٤ٖ٘ دٕٝ إٔ ٣ؼطش ثُٔٞثؽٕ٘ٞ ٝك٢ ًغ٤ش ٖٓ ثلأد٤جٕ إ٠ُ دكغ كٞثص٤ش ٤ٔٛٝز ٣وّٞ ججدٕٞ ثُؼشثةخ دلشػٜج ػ٠ِ

 ٣ٌٕٞ ٛ٘جُي ثعضٜلاى ٖٓ ٤ٓجٙ ثُذِذ٣ز. ٝػ٘ذ ثُشٌٟٞ صٌٕٞ ثلججدز دإٔ ثُٔشٌِز ك٢ ًٕٞ ثُؼذثدثس صؼذ ٛٞثء دذٍ ث٤ُٔجٙ؟ 
  ًغش ثُذذ٣ظ ػٖ ثُذججز ٝثُؼَٔ ػ٠ِ إطلاح ث٥دجس ثُض٢ صٔغَ ثُٔظذس ثلأعجع٢ ٤ُٔجٙ ج٤ٖ٘ إلا إٔ رُي ُْ ٣ضْ ٖٓ ػششثس

 ٍ ثُٔججُظ ثُذِذ٣ز.ثُغ٘ٞثس ٝدض٠ دؼذ صذذ
  ك٢ ًغ٤ش ٖٓ ثلأد٤جٕ، لا ٣ظَ ثُججدٕٞ ُلذض ػذثد ث٤ُٔجٙ، ٝدجُضج٢ُ ٣ذكغ ثُٔٞثؽٖ ثُذذ ثلأد٠ٗ ثُٔطِٞح، ٝدؼذٛج ٣ضلججب

 دإٔ ثُلٞثص٤ش صضشثًْ ػ٤ِٚ.
 ٓذجصٌغش ك٢ ثُلضشر ثلأخ٤شر ثُؼٔجسثس ثُغ٤ٌ٘ز ثُض٢ لا ٣شذي ثُٔٞثؽٕ٘ٞ ُِذظٍٞ ػ٠ِ ث٤ُٔجٙ ٖٓ ثُذِذ٣ز، دَ ٣ؼضٔذ ٕٝa سر

 ػ٠ِ ٤ٓجٙ ثُ٘وَ.
  ٙ٣شٌَ ٛزث ج٤ٔؼٚ ػذب ػ٠ِ ثُ٘غجء ٝخجطز ثُؼجٓلاس ٝثُلاص٢ ٣ؼطشسٕ إ٠ُ ثُضؼجَٓ ٓغ ػٔجٍ ٗوَ ث٤ُٔجٙ، ثُضؼجَٓ ٓغ ث٤ُٔج

ٓض٠ صٞكشس ٤ُٝظ ٓض٠ ثدضججش ٤ُِٔجٙ ٝٛٞ ٓج ٣ؤعش ػ٠ِ ػِٜٖٔ ثُٔ٘ض٢ُ ٝػِٜٖٔ ك٢ ثُخجسػ. دض٠ أٗٚ ٣ؤعش ػ٠ِ ٓغض٣ٞجس 
 ٓز ك٢ ثُٔ٘جصٍ ٝدُٜٞج. ثُ٘ظجكز ٝثُغلا

 النظبفت وجمغ النفبَبث

  صذذٝ ج٤ٖ٘ ػ٠ِ ٗلظ دجُٜج ٓ٘ز ػششثس ثُغ٘ٞثس ٝلا ٣ذذٝ إٔ ٛ٘جُي أ١ صطٞس ُ٘جد٤ز ً٘ظ ٝص٘ظ٤ق ثُشٞثسع ٝثلأسطلز ٝلا
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ٝؿ٤ش  دض٠ جٔغ ثُ٘لج٣جس. صٌغش ثلأصشدز ك٢ ًَ ٌٓجٕ، ٝلا ٣ضْ جٔغ ثُ٘لج٣جس دشٌَ دٝس١ ِٓضضّ دٚ، دَ ٣ٌٕٞ ثُجٔغ ػشٞثة٢
 ٓ٘ضظْ ٝٛٞ دجُضج٢ُ ٣ضشى آعجس ػ٠ِ ثُٔ٘ظش ثُؼجّ ٝثُشثةذز ثُؼجٓز.

 .لا ٣ضْ ثُضخِض ٖٓ ثُ٘لج٣جس ثُطذ٤ز دشٌَ ٓ٘لظَ، كضجذ لأدش ثُطذ٤ز ٝثُلؼلاس ثُطذ٤ز ػ٠ِ ثلأسطلز ٝٛزث ٣شٌَ خطش ًذ٤ش 
 

 الأرصفت والشىارع 

 ٝإٕ صٞكشس لا صٌٕٞ ٓذ٤٘ز ػ٠ِ ٓغضٟٞ ج٤ذ.لا صضٞثجذ ثلأسطلز ك٢ ًغ٤ش ٖٓ ٓ٘جؽن ثُٔذ٣٘ز ٝأد٤جةٜج ثُغ٤ٌ٘ز ، 
 .صؼذ ثُذِذ٣ز صٜضْ دضشج٤ش ثلأسطلز ًٔج ك٢ ثُغجدن، ٝٗجدسث ٓج ٣ضْ صجذ٣ذ ثلأشججس ثُض٢ صضِق أٝ صٔٞس ُْ 
  لا ٣ٞجذ صظش٣ق ٤ُٔجٙ ثلأٓطجس ٢ٛٝ صضشثًْ دشذر ك٢ ثُشٞثسع ٝصشٌَ ٓشٌِز ًذ٤شر ُِٔجسر ٝخجطز ثُطلاح ٝثُ٘غجء

 ٖٓ خلاُْٜ. ثُٔجسثس دوشدْٜ أٝ
 .َٛثُشٞثسع ٤ِٓتز دجُٔطذجس ٝثُذلش ٝثُٔ٘ج 
 .ثلأسطلز ٣ضْ ثعضخذثٜٓج ٖٓ هذَ أطذجح ثُٔذجٍ ٝلا ٣ٞجذ ٌٓجٕ ُِٔجسر ك٤ؼشؽٕٞ ُِٔش٢ ك٢ ثُشٞثسع 
 لا ٣ٞجذ دٛجٕ ج٤ذ ُلأسطلز 
 .ٌٖلا ٣ٞجذ ٓٔشثس ٓشجر، ٝؿٖ ٝجذس صزٝح خلاٍ أ٣جّ ٝصظذخ ًأٜٗج ُْ ص 
  ك٢ دجُز ع٤تز ٝلا ٣ضْ ص٘ظ٤ٜٔج ٝثلاٛضٔجّ دٜج.ثلأشججس ك٢ ثُجضس ثُٞعط٤ز 
  ْخِق ثُذِذ٣ز  ثُججدش١ُضضك٤ش شٞثسع ػٖٔ دذٝد ثُذِذ٣ز أطذذش ٤ِٓتز دجُذ٤ٞس ٝثُغٌجٕ ٓغَ د٢  ثلاعضججدز ُطِذجسلا ٣ض

 دؼششثس ثلأٓضجس كوؾ.
 1) َش٤ٌ 3ز ثُغجػز جسثس، ٝأطذذش صٌِلُوذ صْ صأج٤ش ثلأسطلز ُششًز خجطز ٓغؤُٝز ػٖ ثُذكغ ثُٔغذن دذٍ طق ثُغ٤ 

 ده٤وز( ٝٛٞ ٓذِؾ ٓذجُؾ ك٤ٚ ٝخجطز ك٢ ظَ ػذّ ٝجٞد صط٣ٞش لا ك٢ ثلأسطلز ٝلا ك٢ ثُشٞثسع. 20ش٤ٌَ ًَ 
  ٖٓٝ ٓج رًش ٣ؤعش دشٌَ ػجّ ػ٠ِ ج٤ٔغ عٌجٕ ثُٔذ٣٘ز ٝصٝثسٛج ٝخجطز ُِ٘غجء ٝثلأؽلجٍ. ٣ض٣ذ ًَ رُي ٖٓ ثُضٞصش ًَ

 غ رُي ٖٓ ػذد ثُذٞثدط ٝإٌٓج٤ٗز دذٝعٜج.ثُذججز ُٔض٣ذ ٖٓ ثُٔظشٝف ػ٠ِ ثُ٘ظجكز. ٣شك
 الكلاة الضبلت

  ثُشٌجٟٝصٌغش ثٌُلاح ثُؼجُز دشٌَ ٝثػخ، ٝلا ٣ضْ ثُضؼجَٓ ٓؼٜج ٝػ٠ِ ثُشؿْ ٖٓ صٌشثس. 
  ٣ٌغش ثُخٞف ُذٟ ثلأؽلجٍ ٝثُ٘غجء ًٝذجس ثُغٖ ك٢ ثُض٘وَ ك٢ ثُؼذ٣ذ ٖٓ ثُٔ٘جؽن ٝخجطز ُِٔذثسط ٝك٢ ثلأٝهجس ثُٔضأخشر

 ذذ ٖٓ دشًز ثُ٘غجء ٝثلأؽلجٍ ٣ٝٔ٘ؼْٜ ٖٓ ثُٔشجسًجس خجسػ ثُٔ٘ضٍ.ٗغذ٤ج. ٛزث ًِٚ ٣
 

 النىاحٍ الثقبفُت والتىػىَت

 .لا صٞجذ أ٣ز أٓجًٖ ػجٓز ُِ٘شجؽجس ثُش٣جػ٤ز ٝثُضشك٤ٜ٤ز ٝثُغوجك٤ز ك٢ ثُٔذ٣٘ز 
 ُٔوج٢ٛ ثُوش٣ذز دض٠ ثُٔض٘ضٙ ثُز١ ًجٕ ٖٓ ثُٔلشٝع إٔ ٣ٌٕٞ ٓض٘ضٙ ثُٔذجكظز ٝٓض٘ضٙ ٣جعش ػشكجس أطذخ ٣غضـَ ٖٓ هذَ ث

 ٝأطذخ صجٔغ ُِشذجح ُششح ثُوٜٞر ٝثلأسثج٤َ ُْٝ ٣ؼذ ٓضجح ُِؼجةلاس.
  صغضطغ ثُذِذ٣ز أٝ أ١ ًجٕ ثُذلجظ ػ٠ِ ٓض٘ضٙ ع٤٘ٔج ج٤ٖ٘ ٝخغشس ثُٔذ٣٘ز أْٛ ٓؼِْ عوجك٢ ك٤ٜج ع٤٘ٔج ٝٓغشح ج٤ٖ٘ ػ٠ِ ُْ

 ثُشؿْ ٖٓ ًَ ٓذجٝلاس ثُجٜجس ثُٔجٗذز ُِٔذجكظز ػ٤ِٚ.
 ٌٓخ ُِ٘لج٣جس. ٓ٘ضضٙ ثُججدش٣ز أطذخ 
 .دذ٣وز عجدز ثُذِذ٣ز صذٓشس 

 

 ػجٓز: ٌلاس أخشٟ ػجٓز ػذش ػٜ٘ج ثُٔٞثؽ٤ٖ٘/ثُٔٞثؽ٘جسٓش

  ٓٞظق ٝٓٞظلز، ػذد لا دأط ْٜٓ٘ ٣وذغ دٕٝ ثُضٞجٚ ُِؼَٔ ػ٠ِ ثلؽلام ٝرُي ٣ؼٞد لأعذجح  ٣698ٞجذ ك٢ ثُذِذ٣ز
 ثُضججردجس ٝثُٔظجُخ ثُخجطز ثُض٢ صغ٤طش ػ٠ِ ثُذِذ٣ز ٝٓجِغٜج.

  أػؼجء ثُٔجِظ ثُذِذ١ ؿ٤ش ٓضلشؽ ْٝٛ دجُضج٢ُ لا ٣٘ضُٕٞ إ٠ُ ثُشٞثسع ُٔضجدؼز أٓٞس ثُٔٞثؽٖ، ًزُي ٛٞ ثُذجٍ ػذد ٖٓ
 دجُ٘غذز ُشة٤ظ ثُذِذ٣ز ثُز١ ٗجدسث ٓج ٣ضجدغ ثُٔٞثؽ٤ٖ٘.

  ٛ٘جُي ٓشٌِز ػجٓز صضٔغَ ك٢ ػذّ ًلجءر ٓٞظل٢ ثُذِذ٣ز ػ٠ِ ػذر ٓغض٣ٞجس ٓٔج ٣خلغ ٖٓ ٓغضٟٞ ثُخذٓجس ثُٔوذٓز
 ٝثُغ٤جعجس ٝثُوشثسثس ثُٔضخّزر.

  صذضؼذ ثُ٘غجء ػٖ ثُضششخ ُِٔجِظ ثُذِذ١ رُي إٔ ثُشة٤ظ ٝأؿِخ أػؼجء ثُٔجِظ ٣ظشٕٝ ػ٠ِ ثلاجضٔجع ك٢ ثُٔغجء ٝك٢
عجػجس ٓضأخشر ٝٛٞ ٓج لا ٣ض٘جعخ ٓغ أؿِخ ثُ٘غجء ك٢ ثُٔذ٣٘ز. ًزُي ٣ضْ ٓذجسدز ثُ٘غجء ٖٓ ػؼٞثس ثُٔجِظ ثُذِذ١ ُوِز 

 ٤َِ ٖٓ سأ٣ٜٖ ُذٟ ثصخجر ثُوشثسثس ٝدجُضج٢ُ ٣ضْ ص٤ٜٔشٜٖ.ػذدٖٛ ٣ٝضْ ثُضو
  كوؾ، ك٢ ثُؼجدر لا ٣ضْ أ٣ز ٓضجدؼز دو٤و٤ز ٝثٌُغ٤ش ٖٓ ثلأٝهجس لا ٣ضْ دض٠ ثُشد  ثُشٌجٟٝك٢ ثُذِذ٣ز صوّٞ دأخز  ثُشٌجٟٝٝدذر

 ػ٠ِ ثُشٌٟٞ.
 ُٔجِظ ٝأػؼجءٙ ٣ٝطٍٞ ثُذظٍٞ ػ٠ِ ٣ضْ ثُضغ٣ٞق ٝثُضأخ٤ش ٝلا ٣ٞجذ ثدضشثّ ُِٔٞثػ٤ذ ٝلا صؼط٠ كشطز ُِوجءثس ٓغ ث

 ٓٞػذ دض٠ ػذر أشٜش.
  ٍٞٛ٘جُي ٓشٌِز ػجٓز ك٢ ػذّ ٝجٞد صٞػ٤ز ُذٟ ٓٞظل٢ ثُذِذ٣ز. ٝثلأْٛ أٗٚ لا ٣ٞجذ جٜٞد صٞػ٣ٞز ُِٔجضٔغ ٝثُ٘جط د
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 ثُذلجظ ػ٠ِ ٓوذسثس ثُٔذ٣٘ز ٖٓ ٤ٓجٙ ٝٗظجكز ٝأسطلز ٝشٞثسع ٝؿ٤شٛج ثٌُغ٤ش.
  

 ثُضدجدذر 6.2

  ْٝعجةَ ثُ٘وَ ٓٔج ٣ؼطش ثُغٌجٕ دٔج ك٤ْٜ ثُطجُذجس ٝثُطلاح ث٠ُ ثلاٗضظجس ٓذر ؽ٣ِٞز.لا ٣ضْ ص٘ظ٤ 
  لا ٣ضْ جٔغ ثُ٘لج٣جس دشٌَ دٝس١، دَ ٣ٞٓج ٝثدذ ك٢ ثلأعذٞع ٗظشث" لإٔ ثُذِذ٣ز دجػش ع٤جسر ثُ٘لج٣جس ٝصؼضٔذ ػ٠ِ ع٤جسثس

 جس٣ز.دِذ٣جس أخشٟ، ٓٔج ٣ؤد١ ث٠ُ صشثًْ ٗلج٣جس ثُٔ٘جصٍ ٝٗلج٣جس ثُٔذلاس ثُضج
 .ٓشٌِز ثٌُلاح ثُؼجُز، صٞجٜ٘ج دؼذر شٌجٟٝ ُْٝ صضْ ٓؼجُجضٜج 
 .لا ٣ٞجذ ٓغجدجس ػجٓز ٝٓشثكن س٣جػ٤ز ُج٤ٔغ أكشثد ثُؼجةِز ٝخجطز ثُلض٤جس 
  َ٠ُ ثلأسثػ٢ ثُضسثػ٤ز ٤ُغش ًجك٤ز.إث٤ُٔجٙ صوطغ ًغ٤شث" ك٢ ث٤ُٔجٙ ٝث٤ٌُٔجس ثُض٢ صظ 
 .لا ٣ضْ صأ٤َٛ ثُطشم ثُضسثػ٤ز 
  ٠ُ ج٤ٖ٘، خظٞطج إٔ إ٠ُ ثُزٛجح إؿ٤ش ٓلاةٔز لادض٤جججس ًذجس ثُغٖ ثُطذ٤ز، ثُخذٓجس ػؼ٤لز ٝٗؼطش ثُٔشثًض ثُظذ٤ز

 ػذد عجػجس ػَٔ ثُٔشًض ه٤ِِز.
  ثلٗجسر ك٢ ثُشٞثسع ٝثلأعٞثم ؿ٤ش ًجك٤ز ٓٔج ٣ؼطش ثُضججس ث٠ُ صش٤ًخ ثلاٗجسر ػ٠ِ صٌِلضْٜ ثُخجطز، ٝٛزث لا ٣ضلاءّ ٓغ

 ثُشعّٞ ثُض٢ صذكغ ُِذِذ٣ز.
  صضْ ٓشثهذز ثُذجػز ثُٔضج٤ُٖٞ ٓٔج ٣ؼشع صججسر ثُغٌجٕ ث٠ُ ٓ٘جكغز ؿ٤ش هج٤ٗٞٗزلا. 
 .لا ٣ٞجذ ع٤جسر ثعؼجف 

 

 ؽٌُٞشّ .ثُٔذجكظز 7

 ػلاس 7.1

 .شذٌجس ثُظشف ثُظذ٢ صشٌَ هؼ٤ز جٞٛش٣ز ُلأٛج٢ُ 
 .لا ٣ٞجذ عجدجس ٝٓشثًض س٣جػ٤ز صِل٢ ثدض٤جججس ج٤ٔغ ثُلتجس 
  ْٓضجدؼضٜج.ٓشٌِز ثٌُلاح ثُؼجُز لا ٣ض 
 ص٘ظ٤ْ ٓٞثهق ُِغ٤جسثس ثُؼ٢ٓٞٔ. 
 سػ ثُٔذ٤ذثس ُِذششثس ك٢ ثُظ٤ق ٌُغشصٜج. 
 .دٝثّ ثُٔشًض ثُظذ٢ ٗظق ٜٗجس، ٝٛزٙ ٓذر ؿ٤ش ًجك٤ز ُضِذ٤ز ثلادض٤جججس ك٢ ج٤ٔغ ثلأٝهجس 
 .ثُذججز ُض٘ظ٤ْ ٓشثًض ثُخذٓجس ُضشـَ كض٤جس، دض٠ صضٌٖٔ ثُطجُذجس ٖٓ ثسص٤جدٛج ٝص٣جسصٜج دذش٣ز 
  عؼجفإع٤جسر لا ٣ٞجذ. 
 .لا ٣ٞجذ أسطلز ك٢ ثُشٞثسع ثُلشػ٤ز ٝلا ط٤جٗز ُضظش٣ق ٤ٓجٙ ثلأٓطجس 
 صشج٤غ ثُضسثػز ثُ٘ذجص٤ز ٝثخطجس ثُٔضثسػ٤ٖ ك٢ دجلاس ثٌُٞثسط. 
 .لا ٣ضْ صشج٤غ ثُذشف ٝثُظ٘جػجس ٝلا دأ١ ؽش٣وز 
 ٚٔثُٔشًض ثُ٘غ١ٞ دذ٣ظ جذث ٝدذججز ُذػ. 

 ًلش ثُِذذ 7.2

 ػذد عجػجس ثُؼَٔ دٝثّ ثُٔشًض ثُظذ٢، ص٣جدر. 
  عؼجفإصٞك٤ش ع٤جسر. 
 سطق ثُشٞثسع ثُلشػ٤ز. 
 صشج٤غ ثُ٘غجء ثُٔذجدسثس ك٢ ثُذِذر. 
 ٓضجدؼز ث٤ُز ثُضخِض ٖٓ ثُ٘لج٣جس ٝٓ٘غ ثُذشم. 
 ط٤جٗز ٝصؼذ٤ذ ثُطشم، ٝخجطز ك٢ ثُشٞثسع ثُلشػ٤ز. 
 ثعضٌٔجٍ شذٌز ثُظشف ثُظذ٢ ُج٤ٔغ ثُذِذر. 
  صٌِلز ثٌُٜشدجء ثُٔشصلؼزصٞك٤ش ٝعجةَ ثُطجهز ثُذذ٣ِز، ُخلغ. 
 .لا ٣ضْ صٞط٤َ ث٤ُٔجٙ ُلأسثػ٢ ثُضسثػ٤ز دشٌَ ًجك٢ ٓٔج ٣غضِٜي جٜذ ٝٝهش ثُٔضثسػ٤ٖ، ٣ٝض٣ذ صٌِلز ثلٗضجػ 
 .لا ٣ضْ كذض ثلأدجء ٝصِٞعٜج 
 .لا ٣ضْ ٓلادوز ٓضججٝص١ ثُذ٘جء، دذجز أٗٚ ثُذِذر طـ٤شر 
 لا ٣ٞجذ أ١ إشجسثس ػٞة٤ز ك٢ ثُذِذر. 
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 الحكػػػػػػـ فػػػػػ  الاجتمػػػػػػ ع  عو ال ػػػػػ "م تػػػػػػد  أعضػػػػػ   المػػػػػد    المجتمػػػػػػ  سػػػػػ  مؤس  و د تعزيػػػػػػز إطػػػػػ   فػػػػػ 

 لتعميػػػػػػؽ الفمسػػػػػػطي ي  المبػػػػػػ د ة  فػػػػػػ   المحمػػػػػػ ، الحكػػػػػػـ زا ةوو  ،المحميػػػػػػ  الهيئػػػػػػ   مسػػػػػػ  ل  فػػػػػػ  المحمػػػػػػ "
 اط يفو المػػػػػػػػػػ  ضػػػػػػػػػػ   و مسػػػػػػػػػػت ؿو حػػػػػػػػػػ ،لمػػػػػػػػػػ أ  اسػػػػػػػػػػتط ع    مفتاااااااااااح- الديمق اطيػػػػػػػػػػ و  العػػػػػػػػػػ لم  ا و الحػػػػػػػػػػ

 أسػػػػػ س عمػػػػػ   سو يػػػػػ خػػػػػ ف مح فظػػػػػ و  الغ بيػػػػػ  الضػػػػػف  فػػػػػ   المحميػػػػػ الهيئػػػػػ   خػػػػػدم   عػػػػػف اط ػػػػػ  و المو 
  .1997 لسػػػػػػػ   1  قػػػػػػػـ المحميػػػػػػػ  الهيئػػػػػػػ   فو قػػػػػػػ   مػػػػػػػف 15 لممػػػػػػػ دة اسػػػػػػػت  دا    لػػػػػػػؾو  الاجتمػػػػػػػ ع ، عو ال ػػػػػػػ
 مؤسساااااة ستساااااعى التاااااي الاساااااتراتيجية  القضاااااايا مااااان عاااااةو مجم تحديااااادإلاااااى  الاساااااتطلاع هاااااد و 

 عمميااااات فااااي لهاااااو تناإلااااى   المحمااااي الحكاااا  فااااي الاجتماااااعي عو الناااا منتااااد  جاناااا إلااااى  مفتاااااح 
 التاااي الخااادماتإلاااى  الفتيااااتو  النساااا  لوصاااو  زياااادة بهاااد   هااااوتفعيم السياساااات يرو لتطااا  الضاااغط
 الاجتماعياااة الحيااااة فاااي النساااا  ةمشاااارك فااارص تعزياااز شاااانها مااان التااايو  مياااة المح الهيئاااات تقااادمها

 الاقتصادية.و 
 

 مأسسػػػػػ و  إدمػػػػػ   اضػػػػػي و مب المتعمقػػػػػ   بق السػػػػػ الد اسػػػػػ   الاعتبػػػػػ   بعػػػػػيف الأخػػػػػ  مػػػػػ  الد اسػػػػػ  إعػػػػػداد تػػػػػـ
 القػػػػػ ا ، صػػػػػ  ع  فػػػػػ  المتك فئػػػػػ  المشػػػػػ  ك   و م ظػػػػػ مػػػػػف ،المحمػػػػػ  الحكػػػػػـ فػػػػػ  الاجتمػػػػػ ع  عو ال ػػػػػ قضػػػػػ ي 

 زيػػػػػػػ و ت فػػػػػػػ  الاجتمػػػػػػػ ع  عو ال ػػػػػػػ لاعتبػػػػػػػ  ا  يجو التػػػػػػػ  و  عػػػػػػػف  لػػػػػػػدف عب ع قتهػػػػػػػ و  المسػػػػػػػ  ل و  التخطػػػػػػػيطو 
 تضػػػػػػػييؽ يكفػػػػػػػؿ بمػػػػػػػ  عممهػػػػػػػ  ت ظػػػػػػػيـو  ،المحمػػػػػػػ  الحكػػػػػػػـ لهيئػػػػػػػ   الاسػػػػػػػت اتيجي  جهػػػػػػػ  و التو  ،المصػػػػػػػ د 

 ال سػػػػػػ   فػػػػػػ   فػػػػػػ  تكػػػػػػ فؤ خمػػػػػػؽ خػػػػػػ ؿ مػػػػػػف  لػػػػػػؾو  الاجتمػػػػػػ ع ، عو ال ػػػػػػ أسػػػػػػ س عمػػػػػػ  الق ئمػػػػػػ  ةو الفجػػػػػػ
 تتمثػػػػػؿ التػػػػػ  السي سػػػػػي  البيئػػػػػ إلػػػػػ   إضػػػػػ ف  ،الاجتم عيػػػػػ و  الاقتصػػػػػ دي  الت ميػػػػػ  فػػػػػ  لممشػػػػػ  ك  ال جػػػػػ ؿو 

 ال قػػػػػؿ طػػػػػ ؽو  ،دو الحػػػػػدو  ،تحتيػػػػػ ال الب ػػػػػ و  ،الميػػػػػ   فيهػػػػػ  بمػػػػػ  ا د،و المػػػػػو  لػػػػػ    الاحػػػػػت ؿ اسػػػػػتم ا  فػػػػػ 
 هيئػػػػػػػ   لعمػػػػػػػؿ ال  ظمػػػػػػػ   يػػػػػػػ و الق   البيئػػػػػػػ فضػػػػػػػ   عػػػػػػػف  ،الا قسػػػػػػػ ـ اسػػػػػػػتم ا إلػػػػػػػ  ج  ػػػػػػػ   غي هػػػػػػػ ،و ... 

 1  قػػػػػـ المحميػػػػػ  الهيئػػػػػ   فو قػػػػػ   مػػػػػف 15 المػػػػػ دة فػػػػػ  عميهػػػػػ   و الم صػػػػػ صػػػػػ حي ته و  المحمػػػػػ  الحكػػػػػـ
 ي و التفػػػػػ تفعيػػػػػؿ عػػػػػف  عب ػػػػػت التػػػػػ  الداخميػػػػػ  ائحو المػػػػػو  الأ ظمػػػػػ إلػػػػػ   إضػػػػػ ف  تعدي تػػػػػ ،و  1997 لسػػػػػ  

 مػػػػػ  تتقػػػػػ ط  التػػػػػ  1القػػػػػ ا ا و  ،الأخػػػػػ   الفمسػػػػػطي ي  ا يفو القػػػػػ أحكػػػػػ ـ مػػػػػ  يتعػػػػػ    لا بمػػػػػ و  ،التشػػػػػ يع 
 المحمي . لمهيئ   المحم  الحكـ زا ةو  دته ح  و  الت  الأ ظم و  ائحو الم
 

                                                           
 1954ق  وف ض يب  الأب ي  والأ اض  داخؿ م  طؽ البمدي   والمج لس المحمي  لس   و وتعدي ت ،  1966  ق  وف الت ظيـ والب    لس   وم ه 1

 ،بشأف ق  وف الكه ب   الع ـ وتعدي ت  2009لس    13ق ا  بق  وف  قـ و وتعدي ت ،  2005ق  وف مج لس الهيئ   المحمي  لمع ـ و وتعدي ت ، 
بشأف تشكيؿ لج   ف ي  تع   بإ ش    2009مع ـ لق ا  مجمس الوز ا  و وتعدي ت ،  1953ق  وف الح ؼ والص  ع   لس   و ميم    ا  الصم ، والتع

بشأف حؿ الجمعي   التع و ي  لتزويد المي   والكه ب   و قؿ  2008ق ا  مجمس الوز ا  لمع ـ و المدا س والعي دا  الطبي  ف  الهيئ   المحمي ، 
 ظ ـ أسواؽ و بشأف  ظ ـ مواقؼ الم كب   ف  م  طؽ الهيئ   المحمي  وتعدي ت ،  2017لس    3ق ا   قـ و  حي ته  إل  الهيئ   المحمي ، ص

 ظ ـ المس لخ ف  و ، 2013لس    16 ظ ـ  بط المس كف والم شأة بشبك  المج    الع م   قـ و ، 1998لس    3الجمم  لمخض   والفواك   قـ 
 .1998لس    4المحمي   قـ الهيئ   
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 الدراسة: رو محا
 المحمي  الهيئ   لي  و مسؤ  مفض اقع و ال الخدم   مف ع و مجم تحديد تـ الاستط ع  ه ا أهداؼ لتحقيؽ

  و م ظ مف ه ي و ج الخدم   ه   تعتب  حيث ،له و ح اط   و المو  اط يفو الم  ض  لقي س ،ه وص حي ت
  البمدات تخطيط مج لا  ف  مب ش  بشكؿ ت تبطو  الاجتم ع ، عو ب ل  المتعمق  ةو الفج جَس  عم  أث ه 

  النظافةو   الصحي الصر و  المياهو   لطاقةا مصادرو  النقل سائلوو   اقو الس تنظي و   ارعو الشو 
دارةو  البيئةو   .المؤسساتو   المنتزهاتو   العامة الماكنو ،الصناعاتو  الحر  مخمفاتو   النفايات ا 
  و المح  أس س عم  ة  و الم ك المج لا  ف  اط   و المو  اط يفو الم  ض  استط ع تـ  ،عمي ب     و 

 ب لخدم   المتعمق   و الشك  مت بع و  إدا ةث  ي  .  ت ظيمه ،و  الخدم   دةو ج .لا  و أ : الث ث الأس سي 
 المحمي  الهيئ   بخدم   المتعمق  م  و المعمإل   ؿو صو ال ل و سهث لث  .  ،لهيئ  ب  الم  ط  الص حي  و 
ج ا ا و   عممه . ا 
 

 الدراسة: منهجية
 ب سػػػػتخداـ حميػػػػ الم الهيئػػػػ   خػػػػدم   عػػػػف اط ػػػػ  و المو  اط يفو المػػػػ  ضػػػػ  اسػػػػتط ع م هجيػػػػ  تصػػػػميـ تػػػػـ

 خػػػػ ؿ مػػػػف ال ضػػػػ  اسػػػػتط ع تػػػػـ حيػػػػث الكيفػػػػ ،و  الكمػػػػ  الطػػػػ ب  تأخػػػػ  التػػػػ  ،اطفو المػػػػ تق يػػػػ  بط قػػػػ  
 ،ثيفو المبحػػػػػػ عمػػػػػػ  فو القػػػػػػ   مػػػػػػف 15 دةالمػػػػػػ   َ ػػػػػػ عػػػػػػ   بعػػػػػػد فػػػػػػ د  بشػػػػػػكؿ تعبئتػػػػػػ   تمػػػػػػ اسػػػػػػتبي ف

 لهػػػػػػ خ  تػػػػػػـ ق عديػػػػػػ ،و  أهميػػػػػػ  مؤسسػػػػػػ  و  المحميػػػػػػ  الهيئػػػػػػ   مػػػػػػ  ب لت سػػػػػػيؽ تقييميػػػػػػ    لقػػػػػػ     17 ت ظػػػػػػيـو 
 لممشػػػػػػػػػػ  كيف سُػػػػػػػػػػمحو  ،1997 لسػػػػػػػػػػ   1  قػػػػػػػػػػـ المحميػػػػػػػػػػ  الهيئػػػػػػػػػػ   فو قػػػػػػػػػػ   مػػػػػػػػػػف 15 المػػػػػػػػػػ دة عػػػػػػػػػػ  

عطػػػػػػػػ  و  ،تظممػػػػػػػػ تهـ عػػػػػػػػف الكشػػػػػػػػؼو  ،تجػػػػػػػػ  بهـ عػػػػػػػػ  ب خ لهػػػػػػػػ  المشػػػػػػػػ  ك  و   دةو جػػػػػػػػ ؿو حػػػػػػػػ  أيهػػػػػػػػـ ا 
 تقديمه .  ي و دو  الخدم  

 
 فو مػػػػػيقي الػػػػػ يفو  ،فػػػػػأكث     ع مػػػػػ 18 أعمػػػػػ  هـ بمغػػػػػ   يفلػػػػػا الأفػػػػػ اد جميػػػػػ  مػػػػػف الد اسػػػػػ  مجتمػػػػػ  فو  تكػػػػػ

 ج ػػػػػيف،  ػػػػػ بمس، القػػػػػدس، :هػػػػػ و  المسػػػػػتهدف ، تسػػػػػع ال المح فظػػػػػ   فػػػػػ  المحميػػػػػ   الهيئػػػػػ  دو حػػػػػد ضػػػػػمف
،و طػػػػ  قطػػػػ ع فػػػػ   سو يػػػػ خػػػػ ف ،بي زيػػػػ  بمػػػػدة -والبيػػػػ ة الله  اـ مح فظػػػػ  ،أ يحػػػػ  لحػػػػـ، بيػػػػ  الخميػػػػؿ، لك ـ

 المح فظػػػػػػػػ   ضػػػػػػػػمف المحميػػػػػػػػ  الهيئػػػػػػػػ   ك فػػػػػػػػ  تشػػػػػػػػمؿ ق ئمػػػػػػػػ  مػػػػػػػػف المع ي ػػػػػػػػ  إطػػػػػػػػ   فو  تكػػػػػػػػو   غػػػػػػػػزة.
 حجػػػػػػػـ مثػػػػػػػؿ  الطبقػػػػػػػ    شػػػػػػػ  إ عمميػػػػػػػ  فػػػػػػػ  اسػػػػػػػتخدم  تصػػػػػػػ يفي  متغيػػػػػػػ ا إلػػػػػػػ   إضػػػػػػػ ف  ، المسػػػػػػػتهدف

 الفمسطي ي . المحم  الحكـ از ةو  لد  المحمي  الهيئ  تص يؼو  ،السك ف
 

 تصػػػػػػػ يفه  تػػػػػػـ حضػػػػػػ ي ، كم ػػػػػػػ طؽ مصػػػػػػ ف  جميعهػػػػػػ  محميػػػػػػػ ، هيئػػػػػػ  29 المحميػػػػػػ  الهيئػػػػػػػ   عػػػػػػدد بمػػػػػػ 
  (.بمػػػػػػدة 21و لممح فظػػػػػػ  ، م اكػػػػػػز هػػػػػػ  هػػػػػػ م  6 مػػػػػػدف، 8) بمػػػػػػدا و  مػػػػػػدفإلػػػػػػ   الد اسػػػػػػ  هػػػػػػ   لهػػػػػػدؼ

 حيػػػػػث ،المحميػػػػػ    الهيئػػػػػ دو حػػػػد ضػػػػػمف الأفػػػػػ اد مػػػػف ائي و عشػػػػػ عي ػػػػػ  اختيػػػػػ   تػػػػـ ،الث  يػػػػػ  الم حمػػػػػ  فػػػػ و 
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 ،لمػػػػػػػػدفا سػػػػػػػػك ف هػػػػػػػػـ مػػػػػػػػ هـ/ف %35 ،اط ػػػػػػػػ و مو     اط ػػػػػػػػو م ،ا  فػػػػػػػػ د 743 الإجمػػػػػػػػ ل  العي ػػػػػػػػ  حجػػػػػػػػـ بمػػػػػػػػ 
 مػػػػػػػف ل سػػػػػػ ة(   معػػػػػػي مػػػػػػ هف 31)% %53 الإ ػػػػػػ ث  سػػػػػػػب  شػػػػػػكم و  البمػػػػػػدا (، سػػػػػػك ف مػػػػػػف %65و

 الهيئػػػػػ  إلػػػػػ   او جهػػػػػو ت الػػػػػ يف  سػػػػػب  مثمػػػػػ  حػػػػػيف فػػػػػ   م هػػػػػ . %47  و الػػػػػ ك  سػػػػػب و  ،المسػػػػػتجيب  العي ػػػػػ 
 %67.6  سػػػػػػبت  مػػػػػػ  ،الم ضػػػػػػ  العػػػػػػ ـ خػػػػػػ ؿ ،خػػػػػػدم ته  مػػػػػػف أكثػػػػػػ  وأ احػػػػػػدةو  لتمقػػػػػػ  المحميػػػػػػ و  البمديػػػػػػ 
 لتمقػػػػػػػػ  جههـو تػػػػػػػػ  تيجػػػػػػػػ   ا هػػػػػػػػـآ فو البػػػػػػػػ ق شػػػػػػػػكؿ   حػػػػػػػػيف فػػػػػػػػ  ،الإ ػػػػػػػػ ث مػػػػػػػػف %37.9و ، و الػػػػػػػػ ك مػػػػػػػػف

 وأ الجيػػػػػػػػ اف وأ الأقػػػػػػػػ    مػػػػػػػػف الغيػػػػػػػػ  تج بػػػػػػػػ  عمػػػػػػػػ  ب ػػػػػػػػ     وأ ،الم ضػػػػػػػػ  العػػػػػػػػ ـ قبػػػػػػػػؿ مػػػػػػػػ  الخػػػػػػػػدم  
 بهـ. المحيطيف

 
 :الدراسة محددات

 عمػػػػػػ  المحميػػػػػػ  الهيئػػػػػػ   أدا  عػػػػػػف العػػػػػػ ـ اط ػػػػػػ  و المو  اط يفو المػػػػػػ  ضػػػػػػ   و مسػػػػػػت البحػػػػػػث ي صػػػػػػد. لا  و أ
 المحمي . الهيئ   تقييـإل   التط ؽ فو د الاجتم ع ، عو ال  أس س

 الغ بيػػػػػػػ  الضػػػػػػػف  مػػػػػػػف متعػػػػػػػددة جغ افيػػػػػػػ  م ػػػػػػػ طؽ فػػػػػػػ  العاااااااا  ال ضػػػػػػػ   و مسػػػػػػػت البحػػػػػػػث ي صػػػػػػػد . يػػػػػػػ   ث 
 لمعػػػػػػ ـ 1  قػػػػػػـ المحميػػػػػػ  الهيئػػػػػػ   فو قػػػػػػ   مػػػػػػف 15 المػػػػػػ دة أسػػػػػػ س عمػػػػػػ  ، سو يػػػػػػ خػػػػػػ ف مح فظػػػػػػ و 

 تفصػػػػػػػػػػيمي    تحمػػػػػػػػػػي    يشػػػػػػػػػػمؿ لاو  ،الأس سػػػػػػػػػػي  الخػػػػػػػػػػدم  إلػػػػػػػػػػ   ؿو صػػػػػػػػػػو ال أسػػػػػػػػػػ س عمػػػػػػػػػػ  ،1997
 عو ال ػػػػػػ مجػػػػػػ ؿ فػػػػػػ  متخصصػػػػػػ  تحميميػػػػػػ  د اسػػػػػػ   و حػػػػػػ جػػػػػػ و تُ  البحػػػػػػث  تػػػػػػ ئج أف إلا لمخػػػػػػدم  ،
 .الاجتم ع 

 ،البحػػػػث شػػػػممه  التػػػػ  الم ػػػػ طؽ مػػػػف دو محػػػػد عػػػػدد فػػػػ  ال ضػػػػ  مسػػػػبب   مػػػػف عػػػػ و مجم  صػػػػد تػػػػـ .ث لثػػػػ   
 جميػػػػػػ  عػػػػػ  و المجم تشػػػػػػمؿ لػػػػػـو   م كػػػػػػزة. عػػػػػ  و مجم لقػػػػػػ  ا  خػػػػػ ؿ مػػػػػػف ،29 أصػػػػػؿ مػػػػػف 17

 الد اسػػػػػػػ ، أهػػػػػػػداؼ مػػػػػػػ  المحميػػػػػػػ  الهيئػػػػػػػ   تف عػػػػػػػؿ  و مسػػػػػػػتب تتعمػػػػػػػؽ لأسػػػػػػػب    لػػػػػػػؾو  ،الم ػػػػػػػ طؽ
 أهدافه . تحقيؽ ف  الجدي  ال غب و 

 الضػػػػف  م ػػػػ طؽ فػػػػ  المحميػػػػ  الهيئػػػػ   أدا  عػػػػف العػػػػ ـ ال ضػػػػ   و مسػػػػت عػػػػف البحػػػػث  تػػػػ ئج تعبػػػػ  . ابعػػػػ   
 1  قػػػػػـ المحميػػػػػ  الهيئػػػػػ   فو قػػػػػ   مػػػػػف 15 المػػػػػ دة أسػػػػػ س عمػػػػػ  ، سو يػػػػػ خػػػػػ ف مح فظػػػػػ و  الغ بيػػػػػ 
 إلا الج د يػػػػػػػ  ا ؽو الفػػػػػػػ إبػػػػػػػ از يصػػػػػػػع  حيػػػػػػػث ،الأس سػػػػػػػي   حتي جػػػػػػػ  ل تمبيتهػػػػػػػ و  ،1997 لمعػػػػػػػ ـ

 ف ه .و بت
 

 :الرئيسية النتائج
 لتهػػػػػػ و ت   التػػػػػػ   الث ثػػػػػػ  و المحػػػػػػ  فػػػػػػ  الع مػػػػػػ  ال ضػػػػػػ  عػػػػػػدـ مػػػػػػف ح لػػػػػػ إلػػػػػػ   ال ئيسػػػػػػي  ال تػػػػػػ ئج تشػػػػػػي 

 ك  ػػػػػػػ ف ا  و   ،و الػػػػػػػ كو  الإ ػػػػػػػ ث  ضػػػػػػػ  معػػػػػػػدلا  بػػػػػػػيف  و التفػػػػػػػ  بعػػػػػػػ  دو جػػػػػػػإلػػػػػػػ  و  إضػػػػػػػ ف  الد اسػػػػػػػ ،
 ال تػػػػػ ئج فجػػػػػ    المح فظػػػػػ  ،  و مسػػػػػت عمػػػػػ  ال ضػػػػػ  ؿمجػػػػػ  فػػػػػ   و التفػػػػػ  ح لػػػػػ إلػػػػػ   إضػػػػػ ف  بسػػػػػيط ،
 :ت الآعم  ال حو  لمد اس  ال ئيسي 
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  و الػػػػػ ك بػػػػػيف متق  بػػػػػ  ب سػػػػػ و  ،%44.2 المحميػػػػػ  الهيئػػػػػ   أدا  عػػػػػف العػػػػػ ـ ال ضػػػػػ  معػػػػػدؿ بمػػػػػ  

 %(.43.7) الإ  ثو  %(44.5)
  الهيئػػػػػ   أدا  عػػػػػف العػػػػػ ـ ال ضػػػػػ  مػػػػػف ي  و مسػػػػػت أد ػػػػػ   ػػػػػ بمسو   سو يػػػػػ خػػػػػ ف  مح فظتػػػػػ سػػػػػجم 

 حمي .الم
   للإ ػػػػػػػ ث %43) %،44 الخدمػػػػػػػ  طمػػػػػػػ  إجػػػػػػػ ا ا  حو ضػػػػػػػو  ؿو حػػػػػػػ العػػػػػػػ ـ ال ضػػػػػػػ  معػػػػػػػدؿ جػػػػػػػ 

  (.و لم ك %46و
  الهيئػػػػػػػػػ   عمػػػػػػػػػؿ ؿو حػػػػػػػػػ المع فػػػػػػػػػ إلػػػػػػػػػ   ؿو صػػػػػػػػػو ال عػػػػػػػػػف ال ضػػػػػػػػػ  ؿو حػػػػػػػػػ ال سػػػػػػػػػ   دو  د بي ػػػػػػػػػ 

ج ا اتهػػػػػػ ،و   ليػػػػػػ آب تتعمػػػػػػؽ لأسػػػػػػب   مػػػػػػ  و المعمإلػػػػػػ   ؿو صػػػػػػو ال عمػػػػػػ  القػػػػػػد ة فػػػػػػ  ةو فجػػػػػػ دو جػػػػػػو  ا 
 فػػػػػ  الممػػػػػث   الإ ػػػػػ ث عػػػػػدد زيػػػػػ دة أف عمػػػػػ  فأكػػػػػد ال سػػػػػ   أف لاإ  المعػػػػػ يي . شػػػػػف في و  ال شػػػػػ 
 ،كبيػػػػػػػ  حػػػػػػػد  إلػػػػػػػ المع فػػػػػػػ إلػػػػػػػ   ؿو صػػػػػػػو ال عمميػػػػػػػ  سػػػػػػػهم  ،ظػػػػػػػ ئؼو ال فػػػػػػػ و  الهيئػػػػػػػ ، مجمػػػػػػػس

 البمدا . ف  خ ص بو 
   دا تهػػػػ و   ،و الشػػػػك  عػػػػف العػػػػ ـ ال ضػػػػ  معػػػػدؿ جػػػػ  %31 إلػػػػ  ليصػػػػؿ ،جػػػػدا      متػػػػد ي مت بعتهػػػػ و  ا 

 للإ  ث(. %30و  و لم ك 32%)
   فػػػػػػ  مت بعتهػػػػػػ و   و الشػػػػػػك  دا ةإ مجػػػػػػ لا  فػػػػػػ  العػػػػػػ ـ المعػػػػػػدؿ عػػػػػػف الإ ػػػػػػ ث   ضػػػػػػ  سػػػػػػب  تػػػػػػد 

 المت زهػػػػػػػ  و  الع مػػػػػػػ  المحػػػػػػػ  و  %(،16) الع مػػػػػػػ  المػػػػػػػ احي و   لمجػػػػػػػ   ب المتعمقػػػػػػػ  الخػػػػػػػدم  
 الع مػػػػػػػػػ  المحػػػػػػػػػ  و  الصػػػػػػػػػ  ع  و  الحػػػػػػػػػ ؼ ت ظػػػػػػػػػيـو  تشػػػػػػػػػجي ب المتعمقػػػػػػػػػ  الخػػػػػػػػػدم  و  %(،24)
(26.)% 

  لت كيبػػػػػػػػ تػػػػػػػػ تبط ب المعيقػػػػػػػػ   أبػػػػػػػػ ز أف ، و  الشػػػػػػػػك مت بعػػػػػػػػ و  إدا ة ؿو حػػػػػػػػ ال سػػػػػػػػ   دو  د بي ػػػػػػػػ  
 جػػػػػػ س حسػػػػػػ   و الشػػػػػػك  مت بعػػػػػػ و   ،و الشػػػػػػك  مت بعػػػػػػ  فػػػػػػ  العشػػػػػػ ئ ي    حيػػػػػػ  مػػػػػػف الاجتم عيػػػػػػ 
 القض  . أحك ـ ت في  ف  المجمس ص حي  و  المشتك ،

 
 فيهػػػػػػ  تػػػػػػد   التػػػػػػ  المؤشػػػػػػ ا  أبػػػػػػ ز التػػػػػػ ل  الشػػػػػكؿ يبػػػػػػيف  ،و ب لشػػػػػػك  المتعمقػػػػػػ  المؤشػػػػػػ ا  ج  ػػػػػػ إلػػػػػ  
 الخدم : عو   حس    ثالإ  ض   سب 
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 :صياتو الت

 :شمم  الت  الع م  صي  و الت مف بجمم  الد اس  خ ج 
 ا ثػػػػػػػػ و المت ظيفيػػػػػػػػ و الت الإدا يػػػػػػػػ  الثق فػػػػػػػػ  فػػػػػػػػ  التغييػػػػػػػػ  عمػػػػػػػػ  الم تخبػػػػػػػػ  المجػػػػػػػػ لس قػػػػػػػػد ة  فػػػػػػػػ  .1

 .السي سي  العش ئ ي و  الع ئمي  ابطو ب ل   ،كبي  بشكؿ ،الم تبط و 
 الت شػػػػػػح، طو شػػػػػػ   خ صػػػػػػ بو  ،المحميػػػػػػ  الهيئػػػػػػ   بت كيبػػػػػػ  المتعمقػػػػػػ  الأ ظمػػػػػػ و  ا يفو القػػػػػػ م اجعػػػػػػ  .2

 الهيئػػػػػػ   عمػػػػػػؿ مجػػػػػػ لا  فػػػػػػ  التخصػػػػػػ و  الكفػػػػػػ  ة دو جػػػػػػوو  ،لمم شػػػػػػح العمميػػػػػػ  السػػػػػػي ة لتشػػػػػػمؿ
 .البمد  لمعمؿ التف غو  ،المحمي 

 ا و   مػػػػػػػػػفو  ،المحميػػػػػػػػػ  الهيئػػػػػػػػػ   فػػػػػػػػػ  ال سػػػػػػػػػ   تمثيػػػػػػػػػؿ  سػػػػػػػػػب  فػػػػػػػػػ  جديػػػػػػػػػ  م اجعػػػػػػػػػ جػػػػػػػػػ ا  إ .3
 فػػػػ  الخػػػػدم   ضػػػػ و  خ لهػػػػ  مػػػػفسػػػػتطعف ي المحميػػػػ ، الهيئػػػػ   عمػػػػؿ مجػػػػ ؿ فػػػػ  الاختصػػػػ  

 الاحتي جػػػػػػ   ا و  و   و لػػػػػػ و  لمط لبػػػػػػ  ،و  العػػػػػػ م  ، لم سػػػػػػ   الخ صػػػػػػ  الح جػػػػػػ   تخػػػػػػدـ أطػػػػػػ 
 لم س  . ال مطي  ا و الأد  تيج  عميهف المض عؼ  الع  تقمؿو  الأطف ؿ،و  الخ ص 

 
 فشمم : ،الخ ص  صي  و الت أم 
 
 :بػ المتعمق  الإج ا ا و  السي س   م اجع  .لا  و أ
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 المجتمػػػػػػ  أفػػػػػػ اد جميػػػػػػ إلػػػػػػ   مػػػػػػ  و المعم ؿو صػػػػػػو  يخػػػػػػدـ بمػػػػػػ  مػػػػػػ  ،و المعم  شػػػػػػ و  الشػػػػػػف في  .1
 الاجتم ع . عو ال  ت اع  اصؿو تو   ش لي   آ خ ؿ مف

جػػػػ ا ا و  لسي سػػػػ   جديػػػػ  م اجعػػػػ  .2  قضػػػػ ي  م اعػػػػ ة يكفػػػػؿ بمػػػػ  ،دا تهػػػػ ا  و   و الشػػػػك و  الػػػػتظمـ ا 
يجػػػػػ دو  ،التظممػػػػػ  و   و الشػػػػػك  مت بعػػػػػ  فػػػػػ  الاجتمػػػػػ ع  عو ال ػػػػػ  ع  و ضػػػػػو لم يع سػػػػػ   ؿو حمػػػػػ ا 

 خ صػػػػ    لػػػػيسو  ،عػػػػ ـ ضػػػػ   عػػػػف  و الشػػػػك  بهػػػػ  تعبػػػػ  التػػػػ  الحػػػػ لا  فػػػػ  خ صػػػػ بو  ،الػػػػتظمـ
 الهيئػػػػػػػ   ا و عضػػػػػػػ  و د تعزيػػػػػػػزو  ،عميهػػػػػػػ  المجتمعيػػػػػػػ  ال ق بػػػػػػػ فػػػػػػػ   إلػػػػػػػ  ج  ػػػػػػػ   فقػػػػػػػط،
  .و الشك و  التظمـو  التقييـو  المت بع   ظ ـ ف  المحمي 

 احتي جػػػ   مػػػ  التف عػػػؿ يعكػػػس بمػػػ  ،لمحميػػػ ا الهيئػػػ   داخػػػؿ ع ممػػػ   سػػػ ئي  اد و كػػػ دو جػػػو  تعزيػػػز .ث  يػػػ   
 .هفومتطمب ت ال س  

  طػػػػػػػػ ؽ ضػػػػػػػػيحو تو  ،1997 لمعػػػػػػػػ ـ 1  قػػػػػػػػـ الع مػػػػػػػػ  الهيئػػػػػػػػ   فو قػػػػػػػػ  مػػػػػػػػف  15 المػػػػػػػػ دة م اجعػػػػػػػػ  .ث لثػػػػػػػػ   
 الأ ظمػػػػػػػ و  ا يفو القػػػػػػػ مػػػػػػػ  ،كبيػػػػػػػ  بشػػػػػػػكؿ ،تتقػػػػػػػ ط  التػػػػػػػ  المجػػػػػػػ لا  فػػػػػػػ  الهيئػػػػػػػ   صػػػػػػػ حي  

 الصح .و  ،ال قؿو  ،  الميو  الط ق ،و  الكه ب   مج لا  ف  خ ص بو  ،الأخ  
 المسػػػػػػػػػ  ل  فػػػػػػػػػ  ال سػػػػػػػػػ   مشػػػػػػػػػ  ك  تعزيػػػػػػػػػزو  المجتمعيػػػػػػػػػ  المسػػػػػػػػػ  ل و  ال ق بػػػػػػػػػ  ظمػػػػػػػػػ  أ تعزيػػػػػػػػػز . ابعػػػػػػػػػ   

 الاجتم عي .
 بتفعيػػػػؿ بهػػػػدؼ  البمػػػػدي   مػػػػف عػػػػ و مجم عميػػػػ  قعػػػػ و  الػػػػ   الاجتمػػػػ ع  عو ال ػػػػ ميثػػػػ ؽ م اجعػػػػ  .خ مسػػػػ   

 ال سػػػػػ   مشػػػػ  ك  تكفػػػػؿ ،محفػػػػزةو  آم ػػػػ  سي سػػػػ تي  بيئػػػػ إلػػػػ   ؿو صػػػػو لم الاجتمػػػػ ع  عو ال ػػػػ  طػػػػ ؽ
 المع ف .إل   لهفو صوو  ،ل  المس  عممي   ف 
 فقػػػػػػػ   و  الت ليػػػػػػػ ،  لخػػػػػػػدم  ب المتعمقػػػػػػػ  الإجػػػػػػػ ا ا و مسي سػػػػػػػ   ل سػػػػػػػ يع  م اجعػػػػػػػ  و حػػػػػػػ الضػػػػػػػغطس دسػػػػػػػ  . 
 ال س  : ي  و لو لأ
 عممه . س ع  و  ،ه في المقدم  الخدم    الصحي  الم اكز .1
 ال زمػػػػ  از ػػػػ  و الم في و تػػػػ وحػػػػ  الضػػػػغطو  ،الم ػػػػ طؽ جميػػػػ  فػػػػ  الصػػػػح  الصػػػػ ؼ شػػػػبك   .2

 ع لي . دةو بج في ه و لت
 فػػػػػػ الحُ  مخمفػػػػػػ   مػػػػػػف الػػػػػػتخم  مجػػػػػػ ؿ فػػػػػػ  البيئيػػػػػػ  الصػػػػػػحي  ؽو الحقػػػػػػ م تهكػػػػػػ  ل  مسػػػػػػ  .3

 الز اعي . الأ اض و  السك ف مف ق يب  م  طؽ ف  الامتص صي 
 ال سػػػػػ   ؿو صػػػػػو  يسػػػػػهؿ التػػػػػ  الأمػػػػػ كف فػػػػػ  تعميمهػػػػػ و  ،الإعفػػػػػ  ا  ليػػػػػ  آو  سي سػػػػػ    شػػػػػ  .4

 .ليه إ
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3. Accountability of health and environment rights violators in the disposal of absorption well 
waste in areas close to housing and agricultural lands.  

4. Disseminating policies, mechanisms and exemptions and circulating them in areas easily 
accessible to women.   
 
 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

                                                           
i This includes the law for regulation and construction of 1966 and its amendments, the buildings and land tax law within areas of 
municipalities and local councils, of 1954 and its amendments, the Local Councils Law of 2005 and its amendments, the decision by 
law No. 13 of 2009 for the general electricity law and its amendments and directives in this regard, the law of crafts and industries for 
1953 and its amendments, the Council of Ministers decision of 2009 regarding the formation of a technical committee for building 
schools and medical clinics in LGUs, the Council of Ministers decision of 2008 on dissolving cooperative associations to provide water 
and electricity and to transfer their authorities to LGUs, decision No. 3 of 2017 on the regulations for parking lots in LGU areas and its 
amendments, the system for bulk vegetable and fruit markets No. 3 of 1998, the system for connecting houses and structures to 
public sewage networks, No. 16 of 2013 and the regulation  for slaughterhouses in LGUs, No. 4 of 1998  
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Recommendations:   

The study produced a number of general recommendations, including:   

1. Increasing the ability of elected councils to make changes in the inherited administrative 
employment culture, which is largely associated with family, tribal and political ties.  

2. A review of the laws and regulations on the structure of LGUs, in particular the conditions for 
candidacy, so they include the candidate’s biography, qualifications and expertise in the field of 
LGUs and their ability to work on local issues  

3. To conduct an earnest review of the percentage of women’s representation in LGUs and those 
specialized in the field of LGU work through which they can place the services in frameworks that 
serve the needs of working women, female students and females with special needs, namely children, 
and decrease the multiple burdens on them resulting from the stereotypical roles for women.  

Specific recommendations included:  

First: A review of the policies and procedures pertaining to:  

1. Transparency and the dissemination of information so all members of society can access 
information through gender-sensitive means of communication and dissemination  

2. An earnest review of the policies and regulations for grievances and complaints and how they 
are managed in a way that will guarantee gender issues in the follow-up of complaints and 
grievances and find quick solutions to these grievances, especially in cases where the 
complaints express general and not just private damage. Furthermore, to impose societal 
monitoring on this and to promote the role of female LGU members in the follow-up, 
evaluation, grievances and complaints system.  

Second: To promote a women’s cadre within LGUs, which reflects interaction with the needs and 
demands of women  

Third: A review of Article 15 of the Local Authorities Law, No. 1 of 1997; clarification of the 
jurisdictions of LGUs in fields which largely overlap with other laws and regulations, particularly in 
the areas of electricity, energy, water, transportation and sanitation.   

Fourth: Promoting societal systems of monitoring and accountability and promoting the participation 
of women in social accountability.  

Fifth: Review of the gender charter signed by a number of municipalities in order to revive the gender 
scope and arrive at a protective and motivating political environment that guarantees the participation 
of women in accountability processes and their access to knowledge.  

Sixth: To press for a quick review of the policies and procedures pertaining to the following services 
and according to women’s priorities:  

1. Health clinics/services and their working hours 
2. Sewage systems in all areas; and to press for the provision of the necessary budgets to provide 

high quality networks  
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 The Khan Younis and Nablus districts registered the lowest levels of overall satisfaction with 
LGU performance  

 The average overall satisfaction regarding the clarity of procedures for requesting services 
was 44% (43% females and 46% males) 

 The responses of women regarding satisfaction towards accessing information about the work 
and procedures of LGUs showed a gap in the ability to access information for reasons 
pertaining to the means of dissemination and the transparency of criteria. Still, women 
confirmed that the increase in the number of females represented in council boards and in 
positions facilitated the process of accessing information to a large extent, especially in towns.  

 The average overall satisfaction regarding complaints and how they are managed and 
followed up was very low at 31% (32% of males and 30% of females).  

 The percentage of female satisfaction was lower than the overall average in regards to 
complaint management and follow-up in services related to sewage and public toilets (16%), 
public places and parks (24%)  and services related to encouraging and regulating crafts, 
industries and public places (26%) 

 While women’s responses to the management and follow-up of complaints were apparent, the 
most prominent obstacles were linked to the social structure, i.e., tribalism, in following up 
complaints which was conducted according to the sex of the complainant and the authorities 
of the local council in carrying out the judgments.  

In addition to the indicators on complaints, the following chart showcases the most significant 
indicators of low satisfaction among females according to service:  
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The study sample includes all members of society 18 years or above and who live within LGU 
borders in the eight targeted districts: Jerusalem, Nablus, Tulkarm, Hebron, Bethlehem, Jericho, 
Birzeit town in the Ramallah district and Khan Younis in the Gaza Strip. The sample framework is 
comprised of a list that includes all LGUs within the targeted districts in addition to variables used in 
selecting the stratified sample, such as population and the LGU classification by the Palestinian 
Ministry of Local Governance.  

There are 29 LGUs, all of which are classified as urban areas, categorized for the purpose of this 
study into cities and towns (eight cities, six of which are district centers, and 21 towns). In the second 
phase, a random sample was chosen from among individuals within the LGU borders, totaling 743 
male and female citizens. 35% are residents of cities while 65% are residents of towns. Females 
constituted 53% of the sample’s respondents (31% who are the family breadwinners); males 
comprised 47% of the sample. Meanwhile, the percentage of those who went to their LGU to receive 
one or more of its services in the past year comprised 67.6% of males and 37.9% of females. The 
remainder formed their opinions from either their own experience in receiving services over a year 
ago or based on the experiences of others, including relatives, neighbors or acquaintances.  

Determinants  

First: The research monitored the level of satisfaction of male and female citizens with the 
performance of LGUs from a gender perspective without any evaluation of the LGUs themselves.  

Second: The research monitored the overall level of satisfaction in multiple geographic areas of the 
West Bank and the Khan Younis district on the basis of Article 15 of the Local Authorities Law, No. 
1 of 1997 in regards to accessing basic services and which does not include a detailed analysis of 
these services. Still, the research results leaned towards analytical studies focused on gender.  

Third: A number of causes of the satisfaction were monitored in a limited number of areas (17 of 29) 
included in the research, through focus group meetings. These groups did not include all the areas for 
reasons related to the level of interaction by LGUs with the goals of the study or a serious desire to 
achieve these goals.  

Fourth: The research results express the overall level of satisfaction with the performance of LGUs in 
West Bank areas and the Khan Younis district on the basis of Article 15 of the Local Authorities Law 
No. 1 of 1997 and its fulfillment of basic needs; hence it is difficult to highlight gender discrepancies 
if they are not provided. 

Main findings:  

The main findings point to general dissatisfaction with the three main topics addressed in the study in 
addition to disparities between the levels of satisfaction between males and females, however slight.  
There was also disparity in satisfaction at the level of districts. Following are the main findings of the 
study:  

 The overall average of satisfaction with LGU performance was 44.2% with close percentages 
between males (44.5%) and females (43.7%).  
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As part of its promotion of the role of civil society institutions in holding LGUs and the Ministry of 
Local Governance accountable, members of the Forum for Gender in Local Governance “Al 
Muntada” and MIFTAH conducted a survey on the level of satisfaction of male and female citizens 
with LGU services in the West Bank and the Khan Younis district from a gender perspective, based 
on Article 15 of the Local Authorities Law, No. 1 of 1997. The survey’s objective was to identify a 
group of strategic issues MIFTAH and the Muntada Forum address in lobbying operations, aimed at 
developing and reviving policies. This is aimed at increasing women and girls’ access to LGU 
services, which in turn strengthen opportunities for women’s participation in social and economic 
life.  

The study took into consideration previous studies on the integration and institutionalization of 
gender issues in local governance from the perspective of equal participation in decision making, 
planning and accountability and its relation to the defense of promoting gender consideration in the 
distribution of resources; it also considered: the strategic approaches of LGUs and the regulation of 
their work in a way that will guarantee narrowing the current gender gap and creating equal 
opportunities for men and women to participate in economic and social development; the political 
climate, represented in the continued occupation of land and resources, including water, 
infrastructure, borders, transportation and others; the ongoing division; the legal climate regulating 
the work of LGUs and their jurisdictions stipulated in Article 15 of the Local Authorities Law No. 1 
of 1997 and its amendments; and the regulations and bylaws  that reflect the enactment of the 
legislative mandate in a way that does not conflict with the other provisions of Palestinian laws which 
intersect with the LGU regulations and bylaws iunified by the Ministry of Local Governance.  

Topics:  

To achieve the objectives of this survey a number of services were identified, which fall within the 
responsibilities and jurisdictions of LGUs to measure the level of citizen satisfaction towards them. 
These services are considered essential in terms of their impact on bridging the gender gap and are 
directly linked to town planning, roads, regulation of markets, transportation, energy sources, water, 
sewage, sanitation, the environment, waste management and industrial waste, public places, parks and 
institutions. Based on this, a perceptions survey was conducted on the satisfaction of male and female 
citizens towards the abovementioned fields on the basis of three main points:   First: service quality, 
its regulation and management and follow-up on complaints regarding the services, two: the 
jurisdictions granted to LGUs; and three, the easy access to information pertaining to LGU services 
and their procedures.  

Methodology: 

The methodology for the survey was designed by using citizen report cards which are of a qualitative 
and quantitative nature. The perceptions poll was conducted through a questionnaire filled out after 
researchers presented Article 15 of the law to respondents. Furthermore, 17, assessment meetings 
were set up in coordination with LGU, civil society and grassroots institutions in which Article 15 of 
the Local Council Law, No. 1 of 1997 was presented. During these meetings, the participants were 
allowed to present their experiences, air their grievances and offer their opinions on the quality, 
provision and periodicity of services.  
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